Новгородская областная универсальная научная библиотека

Научно методический отдел

БИБЛИОТЕКИ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ В ПРЕССЕ:

(по страницам периодической печати)

Дайджест Выпуск III (59) (июль-сентябрь)

Великий Новгород

2024

Уважаемые коллеги!

Предлагаем Вашему вниманию 3(59)-й выпуск дайджеста публикаций «Библиотеки Новгородской области в прессе», издаваемый ежеквартально с 2010 года.

Напоминаем, что в дайджест включены:

- •материалы областных, городских и районных газет, написанные журналистами или пользователями библиотек;
 - •публикации, наиболее интересные на взгляд составителя.

Публикации приводятся с сокращениями. Стиль и орфография авторских статей сохранены.

Надеемся, что дайджест даст представление о работе библиотек области, позволит оценить ее качество, а также значимость публикаций, влияющих на мнение читателей о библиотеке.

Будем благодарны всем, кто выскажет свои пожелания составителям данного сборника.

Ждем от вас новых интересных материалов о деятельности библиотек.

ПРОФЕССИЯ — БИБЛИОТЕКАРЬ

«При святых отроках состою»

В этом году звание почётного гражданина Шимского района присвоено Марии Гусевой

Марию Владимировну я помню со времён нашей молодости. В восмидесятых я начинала работать в районной газете, тогда «Знамя Ленина», а она приехала с подружкой в деревню Менюша погостить, да так и осталась здесь. Теперь Мария Гусева далеко не гостья, а полноправная хозяйка — и деревни, и топких болот, и грибных лесов, и Каменного озера, и всех здешних святых мест.

После окончания Валдайского сельскохозяйственного техникума, получив специальность агронома, Машенька Солоненко устроилась на работу в совхоз «Труд». Молодая, инициативная, черноволосая и чернобровая девушка сразу взялась и за общественную деятельность. Ей всё было интересно, за все дела бралась с энтузиазмом и всегда с любовью. Местные жители быстро признали её своей, а вскоре и настоящая любовь пришла – вышла замуж за хорошего деревенского парня Андрея Гусева. <....>

В двадцать два года Мария Владимировна стала председателем Горно веретьевского сельского совета, который находился в Менюше. Многих жителей она уже знала, но по долгу службы пришлось знакомиться со всеми — от мала до велика. Сейчас Мария Гусева знает всех жителей не только Менюши, но и окрестных деревень. Смеялась раньше: «Не только каждого жителя, но и каждую собаку».

Жизнь прожить — не поле перейти. Совхоза не стало, территории укрупнились, не стало и сельского совета. Пришлось Марии осваивать новую специальность — библиотекаря. Между прочим, её сестра Лидия — библиотекарь проффесионал.. Это для Марии Владимировны было несложно: Книги она всегда любила, много читала, многое узнавала из них. И стала Гусева хозяйкой библиотеки и местного музея, да столько новых экспонатов собрала — не перечесть! И старые бережно хранит. Хранит память о каждой легенде, о каждом человеке, который оставил в этих местах добрый след. Залы музея оформлены с такой любовью, что посетители приходят сюда часто и раз за разом узнают что-то новое. Заведующая библиотекой и музеем — кладезь знаний, мудрости, святости. Не побоюсь это сказать, потому что Мария Владимировна не раз говорила и говорит сейчас: «Все люди здесь, и я в том числе, состоим на своей земле при святых отроках Менюшских. От них, свыше, и свет, и благодать, и все блага земные, коими мы, грешные, можем ещё пользоваться в этом мире».

«Грешные» люди несут свой крест – сажают картошку, растят детей и сады, носят с болота клюкву и грибы, держат скот и пасеки, трудятся не покладая рук. Сколько в этой деревни, и в окрестностых деревушках тоже, достойных людей! О каждом Мрия Гусева может наговорить целые истории. Она знает каждого ветерана, каждого молодого человека и совсем маленького. Наверное, за веру её, за душевную доброту Господь даёт ей мудрость и силы – посотрите, сколько всего хорошего и полезного она делает для людей!

Мария Владимировна не одинока. Всегда рядом дорогие её сердцу люди, местные жители, да и дети, сын и доченька, приезжая в гости, поиогают маме в её общественных делах. Единомышленники — директор Дома культуры людмила Викторовна Васильева, художественный руководитель Галина Николаевна Колмакова, староста деревни Алексей Васильев и многие другие, готовые сделать жизнь в Менюше краше, комфотнее, интереснее.

ОТОС «Менюшская Артель» учвствует в проектах программы губернатора региона Андрея Никитина «Инициативное бюджетирование». Столько хорошего сделано, обо всём мы рассказали. На днях полностью обновлено крыльцо Дома культуры, ведётся расчистка канала для отвода воды из храма от раки с мощами Менюшских отроков. Крылечко получилось замечательное. Работники СДК и библиотеки благодарят за финансовую помощь Егора Николаевича Каверина, строительную бригаду Вячеслава Михайловича Зимина, за взаимодействие и сотрудничество – Светлану Семёновну Комиссарову и Инну

Владимировну Боченкову. Так ведь у достойных хозяев деревни всегда найдутся помощники – люди знают, Кому? Да тем, кто сам проявляет инициативу и трудится не покладая рук.

Планов на будущее много. И, что главное, инициативные менющцы никогда не перемтают мечтать и всегда настроены позитивно. Мария Владимировна знает, что уныние – грех. Об этом в Священном Писании сказано, да не все читали.

Татьяна Козловская «Шимские вести» 13 сентября 2024 года

Профессия, как увлечение

Нина Веселова много лет работает в библиотечной системе, и за успехи в труде её фотография помещена на районную Доску почёта

В детстве ребята часто гадают, кем станут, когда повзрослеют, перебирают профессии и мечтают. Думала ли девочка родом из деревни Никулкино Мошенского района, когда захаживала за книжками в библиотеку, что и сама станет хранителем одной из них? Маленькая Нина Веселова, безусловно, наслаждалась необыкновенным миром, который дарил книжки юному живому разуму, обожала атмосферу сельской библиотеки, находила в ней уют и очарование, но одно время быть хотела парикмахером.

Правда, с поступлением на курсы опоздала, но и не расстроилась особо — не судьба значит. На семейном совете было решено, что учиться Нина пойдёт на ветеринара — важная и нужная в сельской местности, где множество ферм и хозяйств, профессия. Однако после первой же практики на мясопереработке впечатлительная девушка поняла, что не её это, и ушла из училища.

Нина без дела сидеть не стала, устроилась работать в Долговскую библиотеку и снова поступила учиться, теперь уже заочно, профессии библиотекаря. Когда появилась возможность, перешла в школьную библиотеку в родной деревне, а потом и в клуб. С 2016 года трудится в Городищенской библиотеке, где продолжает нести людям и знания, и развлечения.

Свою работу Нина Александровна строит в тесном контакте с Домом культуры поселения. Совместно проводят тематические вечера к праздничным датам — Новому году, 23 февраля, 8 марта и так далее. Ведёт большую работу по краеведению. Тут она, можно сказать, «подхватила знамя» из рук предшественницы, и продолжает собирать материалы по истории деревень, об интересных земляках, принимает участие в конкурсах, занимается продвижением книги различными формами и методами библиотечной работы.

Одно из главных удовольствий от работы для Нины Александровны — общение с людьми. Она легко находит общий язык с читателями — пожилыми людьми, детьми, новыми абонентами и завсегдатаями, старается отвечать на их запросы и подбирать каждому что- то по вкусу, а так же заинтересовывать чем-то новым.

В рамках проекта «Новгородское лето» организовывает для сельчан яркие события — будь то велопрогулка или викторина, фестиваль рисунков на асфальте или музыкальный марафон. Это уже третий сезон, когда летним мероприятиям в рамках фестиваля уделяется особое внимание. События «Новгородского лета» каждый раз привлекают заинтересованную аудиторию. Как отмечал глава региона Андрей Никитин: «Два года назад наше «Новгородское лето» началось всего с нескольких площадок и событий. Сегодня сбиваюсь со счета, когда читаю программу. Мы будем продолжать дальше! Мы будем каждый год делать «Новгородское лето». Мы пойдем только вперед!»

Нина Александровна, по отзыву руководителя мошенской библиотечной сети Ольги Курущак, серьёзно подходит к планированию мероприятий, ответственна и аккуратна, а

также стремится к развитию профессиональных навыков — проходит курсы повышения квалификации, участвует в семинарах, охотно делится опытом с коллегами.

Другая грань интересов Нины Веселовой — общественная деятельность. Ей вместе с единомышленниками при взаимодействии с сельской администрацией удалось претворить в жизнь несколько значимых проектов. Например, в этом году благоустроили обелиск участникам Великой Отечественной войны в д. Городищи с помощью программы инициативного бюджетирования. <>

Мария Конева «Уверские зори» 12 сентября 2024 года

«Живи и процветай, наш старорусский край!»

Города, как и люди, ведут счёт годам. Перевёрнута ещё одна страница истории нашего древнего города — 13 июля Старая Русса и Старорусский муниципальный район торжественно отметили день рождения. Праздничные мероприятия длились с утра до вечера. Все тематические и развлекательные площадки были сосредоточены в сердце Старой Руссы — на Соборной площади и вокруг неё. В традициях Петровской ярмарки, которая в былые времена становилась главным летним событием не только Старорусского, но и соседних уездов, на Воскресенской улице развернулись торговые ряды и мастер-классы.

Со словами поздравления и пожеланиями процветания Старой Руссе и Старорусскому краю к горожанам и гостям праздника обратился министр цифрового развития и технологий информационно-коммуникационных Новгородской области, Старорусского муниципального района Михаил Киблер. Михаил Валерьевич вручил награды областного значения руководителям организаций и общественных объединений и от имени губернатора Новгородской области поздравил всех с праздником. Церемонию чествования земляков, внёсших вклад в развитие различных сфер жизни города и района, продолжила заместитель главы Старорусского района Татьяна Матюшкина. На главной сцене глава города Нина Боякова торжественно вручила удостоверение «Почётный гражданин города Старая Русса» библиотекарю городской библиотеки им. Ф.М. Достоевского, неизменному «архивариусу» литературного киоска, члену Общественного совета Старой Руссы Зинаиде Васильевне Овечкиной. Решение о присвоении почётного звания было принято депутатами горсовета 11 июня 2024 года . <...>

> «Старая Русса» Ирина Шеремета 18 июля 2024 года

«Её года – её богатство»

Осенняя пора в 2024 году для Надежды Николаевны Ивановой особенно красочна и приятна. 4 сентября она празднует свой юбилей

Имениницу с фамилией Иванова, в девичье Васильева, можно с уверенностью назвать профессионалом своего дела. По окончании в 1983 году культпросветучилища Надежда Николаевна приехала в родной Батецкий район. Свою жизнь она связала с библиотечной деятельностью.

Под её наставничеством выучились и получили профессию многие работники культуры, которые до сих пор трудятся на благо нашего района. В настоящее время Надежда Николаевна работает в МБУК «Батецкая межпоселенческая централизованная библиотечная система». Коллектив, который она возглавляла более 20 лет, уже не может представить свою

работу без её рассудительности, трепетного отношения к делу и коллегам, открытой души. Она всегда в нужный момент найдёт подходящие слова, даст совет. <>

Надежда Николаевна увлекается цветоводством и садоводством, её сад благоухает ароматами цветов различной палитры. Как истинная женщина она получает удовольствие от общения с подругами, родными и близкими людьми. Она убеждена, что счастье таится в мелочах, и ценить нужно то, что имеешь.

Наталья Иванова «Батецкий край» 5 сентября 2024 года

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Память

В Липьевской библиотеке прошла беседа для детей у выставки «Партизанскими тропами». Библиотекарь Галина Васильева рассказала о юном партизане, уроженце Новгородской области, Герое Советского Союза Лёне Голикове и о молвотицких партизанах, в частности о Михаиле Яковлевиче Козурове, земляке липьевцев.

Елена Дмитриева «Марёво» 12 июля 2024 года

СИМВОЛ СВЕТА И НАДЕЖДЫ

В день памяти и скорби, когда сердца наполняются горечью утрат и благодарностью к павшим за мир и свободу, прошло трогательное мероприятие «Свеча памяти». Это событие стало символом единства и уважения к тем, кто отдал свои жизни во имя мира и благополучия.

Стало уже традицией проводить это мероприятие на площадке ТОС «Аксентьево Набережная». Ребята из подросткового патриотического клуба «Время», созданного на базе Дворецкой библиотеки, проникновенно читали стихи о первых днях войны.

Свеча памяти, зажжённая на этом мероприятии, стала символом света и надежды в сердцах всех присутствующих. Она напоминала о том, что память о погибших будет жить вечно, что их жертва была не напрасной, и что мы обязаны сохранить мир и свободу, за которые они отдали свои жизни. Мероприятие «Свеча памяти» стало не только актом почитания памяти ушедших, но и воззванием к миру и согласию. Оно напомнило нам о важности ценностей, за которые стоит бороться, и о том, что только вместе мы сможем создать лучшее будущее для себя и для последующих поколений.

Надежда Иванова «Валдай» 28 июня 2024года

ОТ НОМЕРА ДО НОМЕРА

11 августа Межпоселенческая библиотека провела патриотическую акцию «Гордо реет флаг России». Впервые белый, синий, красный флаг появился при царе Алексее Михайловиче. Позднее его сын Пётр I передал бело-сине-красный флаг сначала Военно-Морскому Флоту, а потом торговому флоту. 22 августа в России отмечается День

Государственного флага. Российский триколор — один из важнейших национальных символов. Он олицетворяет великую Россию, объединяет народ, вдохновляет на ратные и трудовые подвиги, укрепляет веру в благополучное будущее. Организаторы акции напомнили о предстоящем празднике — Дне государственного флага Российской Федерации, раздали информационные буклеты.

Максим Семёнов «Валдай» 15 августа 2024 года

Навечно в сердцах

Поэтический час «Волот в огне войны» собрал в районной библиотеке ветеранов труда и молодежь

Мероприятие было посвящено 80-летнию освобождению Волотовского района от немецко-фашистских захватчиков. На нём не просто звучали стихотворения — чтецы пропускали через себя все строки о мужестве, героизме, чести и долге, и поэтому выступление были трогательными и проникновенными. И многие из присутствующих в зале не могли сдержать слёзы.

Прозвучали на поэтическом часе и воспоминание наших жителей о времени оккупации района, о его освобождении в феврале 1944 года, о наших ветеранов войны, которые проживали здесь и которых, к сожалению, уже нет в живых. Но это они ковали победу долгих четыре года, и память о них мы навечно сохраним в наших сердцах.

Людмила Нилова «Вперёд» 26 июля 2024 года

«Под флагом России»

Среди памятных дат календаря есть особенные, которые объединяют всех патриотов нашей большой страны: тех, кто проживает на её территории и за пределами Родины. К таким датам относится День государственного флага России – одного из главных символов государства, который ежегодно отмечается 22 августа.

В этот день старорусцы приняли участие в культурных мероприятиях, посвящённых российскому триколору.

Первыми праздник отметили участники клуба «Здоровье», приверженцы здорового образа жизни, моржевания и северной ходьбы. Ранним утром они провели массовый заплыв в курортном озере, предварительно развернув на пирсе российские флаги.

Культурная акция, посвящённая государственному флагу России, прошла у Литературного киоска. Посетителей точки книгообмена ждала увлекательная викторина «Три цвета России» на знание интересных фактов из истории российского триколора. Конечно, вспомнили литературные произведения советских писателей, в которых речь идёт о флагах и знамёнах. Самые эрудированные участники викторины получили за правильные ответы на вопросы сладкие призы и уменьшенную копию главного стяга страны — флажки.

На Соборной площади волонтёры ресурсного центра «ПроДобро» провели акцию «Триколор»: вручали гражданам трёхцветные ленточки. Праздничные мероприятия продолжились на площадке летнего кинотеатра, где ребята-добровольцы развернули большой российский флаг. С приветственными словами к старорусцам, собравшимся на площадке летнего кинотеатра, обратилась заместитель главы Старорусского района

Людмила Бобрукевич, напомнив, что российский флаг является одним из символов государства и требует уважительного и ответственного отношения.

Военный комиссар по городу Старая Русса, Старорусскому, Холмскому и Поддорскому районам Сергей Поликарпов в торжественной обстановке вручил родителям государственную награду сына Матвеева Станислава, погибшего 8 августа в ходе выполнения боевых задач на СВО. Старорусцы всегда будут помнить имена героев, которые отдали свои жизни, защищая Родину.

Завершилась праздничная программа концертным выступлением творческих коллективов Центра культуры «Русич» – «Под флагом России».

«Старая Русса» Ирина Шеремета 29 августа 2024 года

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

В память о событиях

В образовательных учреждениях и учреждениях культуры округа прошлимероприятия, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом

Этот день, приуроченный к трагическим событиям, произошедшим в период с 1 по 3 сентября 2004 года в городе Беслане Республики Северная Осетия, отмечается ежегодно.

Тогда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибло более 300 человек, в основном — женщины и дети.

В рамках этого дня по всей стране проходили мероприятия, направленные на профилактику терроризма.

Районная библиотека провела для марёвских девятиклассников час памяти «Трагедия Беслана». В честь погибших в террористических актах были зажжены свечи Памяти. В Горном библиотекарь Ольга Сафонова провела беседу у информационного стенда «Нет терроризму» и проинформировала о правилах безопасности, необходимости проявлять бдительность и осторожность. Были рассмотрены возможности выхода из определённых ситуаций, правила поведения при угрозе теракта и меры безопасности. Галина Васильева вместе с читателями Липьевской библиотеки провела акцию «Вместе против террора». Аналогичную акцию «Мы против террора» провели в Велилах сотрудники Велильской библиотеки и сельского долма культуры Надежда Евстигнеева и Татьяна Пономарёва. В рамках мероприятия был показан видеофильм о трагических событиях захвата школы в Беслане. Память всех погибших невинных жертв в террористических актах почтили минутой молчания. Вспоминали погибших и на часе памяти, состоявшемся в Моисеевской доме культуры, где также говорили о правилах безопасного поведения при террористической угрозе и терактах.

Советник директора Марёвской школы по воспитанию Илья Рекечинский и учитель по «Основам безопасности и защиты Родины» Андрей Беликов провели для учащихся 9-11 классов квест-игру «Антитеррор». Старшеклассники познакомились с понятием «терроризм» и его последствиями, а также получили практические знания о правилах поведения в случае экстремальных ситуаций.

«Участники проявили активность, интерес и вовлеченность, что свидетельствует о высокой значимости темы для будущих выпускников», — говорится на странице сообщества Марёвской школы. Также для старшеклассников проведён кинолекторий «Граждане Беслана».

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Сделай шаг

Финансовая грамотность — шаг к финансовой свободе. Сегодня это не роскошь, а необходимость. Представление о том, что подросткам слишком рано думать о финансовых вопросах — это предрассудок. Финансовое просвещение особенно актуально для молодых людей, ведь большинство из них не умеет и не знает, как копить и расходовать карманные деньги.

- В рамках приоритетного регионального проекта «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области» для юных читателей Хотольской библиотеки прошла викторина «Азбука финансовой грамотности», - рассказывает библиотекарь Марина Михейчикова. — Мы еще раз повторили, какую важную роль играют финансы в нашей жизни, как важно научиться принимать правильные экономические решения, планировать свой бюджет. Ребята с удовольствием участвовали в финансовой викторине, а также делились своим, пусть совсем еще небольшим, но все же опытом использования карманных денег и банковских карт.

Финансовая грамотность для подростков согласно проведенным мониторингам может стать успешной, если ее вовремя сформировать. Многие исследователи подчеркивают, что способность молодых людей управлять своими финансами напрямую зависит от того, имели ли они подобный опыт в детстве. Дети, которых приучают пользоваться деньгами, поощряют к поискам самостоятельного заработка и посвящают в финансовое положение семьи, в зрелом возрасте более разумно распоряжаются своими денежными ресурсами. Деньги являются одним из важнейших способов экономической социализации детей.

Оксана Егорова «Крестцы» 26 июля 2024 года

«О деньгах - смолоду»

В Детской библиотеке состоялась игра-викторина по финансовой грамотности «Откуда пришли деньги»?

Ребята узнали, какими были первые деньги, чем обменивались люди до их возникновения, какими теперь бывают монеты и банкноты. Но главное — мальчишкам и девчонкам рассказали, как следует обращаться с деньгами, чтобы они стали верными и надёжными друзьями. А затем все дружно приняли участие в познавательных конкурсах и викторинах.

Олег Платонов «Батецкий край» 11 июля 2024 года

ГОД СЕМЬИ

О мероприятии Кулотинской городской библиотеки

Для воспитанников детского сада в Кулотинской городской библиотеке прошла

интересная встреча, посвящённая Дню семьи, любви и верности. Ребята познакомились с историей праздника, легендой о Петре и Февронии, с символом праздника — ромашкой.

Во время игры «Передай сердечко и скажи комплимент» мальчишки и девчонки рассказали о своих родных, своей семье. Ну и какая же библиотека без книг! Ребятам прочитали рассказы Василия Сухомлинского «Самые ласковые руки» и Валентины Осеевой «Сыновья».

Елена Дружинина «Окуловский вестник» 11 июля 2024 года

ПОГОДА В ДОМЕ

Для жителей деревни Аксентьево 7 июля прошло мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности

Ребята из кружка художественной самодеятельности, которой не первый год работает в Дворецкой библиотеке, решили устроить концерт, чтобы подарить жителям хорошее настроение. Подготовка к мероприятию началась заранее с обсуждения программы и распределения ролей. Каждый из участников старался вложить в выступление частичку своей души, чтобы передать зрителям искренние чувства и эмоции.

В день концерта на площадке ТОС «Аксентьево Набережная» у нашей новой летней сцены, украшенной цветами и шарами, собралось много жителей. Ребята исполняли песни о любви, семье и верности, танцы и стихи, которые тронули сердца всех присутствующих. Во время концерта царила атмосфера радости и восторга. Жители деревни поддерживали юных артистов аплодисментами.

По завершении мероприятия они благодарили ребят за прекрасное выступление и тёплые слова о том, как важно помнить о любви, ценить семейные узы и быть верными своим идеалам.

Концерт к Дню семьи, любви и верности стал замечательным событием для жителей деревни. Ребята смогли подарить им незабываемые впечатления и положительные эмоции. Все участники концерта почувствовали себя частью большой и дружной семьи, где каждый ценится и любим.

Надежда Иванова «Валдай» 11 июля 2024 года

Их объединяет любовь

Праздничную программу «Семья - вот истинное счастье» организовала районная библиотека в преддверии Дня семьи, любви и верность.

На мероприятии были приглашены семейные пары разных поколений, профессий и взглядов. Но в одном они схожи – их объединяет любовь и верность. <...>

Наверное, не так уж и важно, сколько за плечами совместно прожитых лет. Важнее то, что все пары смогли пронести через года свои чувства, уважение и доверие к друг другу.

В адрес виновников торжества было сказано много тёплых слов от ведущих мероприятия — директора централизованной библиотечный системы Галины Лебедевой и заведующей отделом обслуживания Татьяны Степановой. В качестве музыкальных подарков звучали песни заведующей Верёхновским СДК Николая Зазулина. А букеты ромашек — символа любви и верность — от Леонтия Матронина для милых дам добавили празднику нежности.

продвижение чтения

Знакомство с новыми книгами

Марёвская районная библиотека провела для получателей социальных услуг Марёвского КЦСО информационный час знакомства с новыми книгами. Любовь Румянцева рассказала о новой исторической серии книг «Собиратели Земли Русской», выпущенной под эгидой Российского военно-исторического общества.

Это уникальная коллекция художественных произведений и мемуаров об известных исторических личностях — со времён князя Владимира до наших дней, включающая 25 томов. Каждый том посвящён определённой личности, в том числе Александру Невскому, Дмитрию Донскому, Екатерине Великой.

Ольга Сафонова познакомила читателей Горной сельской библиотеки с одной из книг этой серии — «Петр I».

Елена Дмитриева «Марёво» 9 августа 2024 года

Юмор серьёзных писателей

На встрече любителей чтения прозвучали юмористические и сатирические произведения классиков мировой литературы

18 августа в рамках губернаторского проекта «Новгородское лето» районная библиотека организовала встречу участников клуба «Виктория» в литературной гостиной на тему «Юмор и сатира в творчестве русских писателей».

Участники клуба читали вслух рассказы «Хамелеон» Антона Чехова, «Монумент» Леонида Андреева, «Крыса на подносе» Аркадия Аверченко, «Лимонад» Михаила Зощенко, а заведующая отделом обслуживания библиотеке Татьяна Миронова подготовила обзор жизни и творчества этих писателей.

Участники встречи были приятно удивлены тем, что юмор имеет место в творчестве, казалось бы, очень серьёзных писателей: А.П. Чехова, М.Е. Салтыкова-Щедрина, Н.В. Гоголя, А.К. Толстого, А.Т. Аверченко, Саши Чёрного.

Людмила Нилова «Вперёд» 23 августа 2024 года

«Литературная «Дегустация» закрыла летний читальный зал»

Наступил последний месяц лета, и это значит, что летний читальный зал завершает свою работу. Последнее мероприятие сезона - 2024 состоялось 8 августа на площадке у Литературного киоска на улице Воскресенской. Библиотекарь Любовь Сергеева подготовила для читателей обзор книжных новинок, вышедших из печати в текущем году.

Для литературной «дегустации» Любовь Викторовна отобрала издания, получившие признание в профессиональной среде, то есть книги-призеры различных литературных

премий. Вниманию читателей были представлены произведения Павла Басинского («Подлинная история Константина Левина»), Романа Сенчина («Десятые»), Олега Роя («Неотправленные письма»), Алексея Варламова («Одсун. Роман без границ»), Елены Бауэр («Три солнца»), Тимура Кибирова («Генерал и его семья»), Галины Артемьевой («Мельница времени», Михаила Шукина («Санитарная рубка»).

Современные российские прозаики предлагают философский, ироничный взгляд на жизнь нашей страны и обычных людей, попадающих в водоворот времени; поднимают социальные вопросы, пытаются осмыслить сегодняшнюю действительность, ищут ответы на вопросы, встающие перед каждым человеком: зачем мы живем, для чего пришли в этот мир.

Представленные на закрытии летнего читального зала другие литературные новинки имеются в фондах старорусской библиотеки им. Ф.М. Достоевского. Они уже получили живой отклик у любителей увлекательного и вдумчивого чтения, оставляющего некое литературное «послевкусие» для размышления.

«Старая Русса» Ирина Шеремета 15 августа 2024 года

КРАЕВЕДЕНИЕ

Человек — эпоха

Завтра, 5 июля, исполняется 100 лет со дня рождения нашего земляка, оставившего заметный след в истории Солецкого округа, — Виктора Кожина

Уроженец Вологодской области, он в 1942 году после окончания школы сразу же был призван в армию. Получил две серьёзные травмы, которые привели к инвалидности. Окончил педагогическое училище. После визита в Сольцы к сестре решил поселиться в нашем городе. В 1947 году начал работать в школе учителем рисования и черчения. Встретил здесь свою половинку — учителя химии и биологии Анну Богданову. Воспитал целое поколение творческих людей, художников. Его картины дышат бесконечной любовью к солецкой земле и людям, здесь живущим. По эскизам Виктора Кожина возведены стела «Звезда», памятный знак в деревне Скирино и знак на въезде в Сольцы по дороге из областного центра. Судьба уготовила ему тяжёлые испытания: трагически ушла из жизни горячо любимая дочь Татьяна, долгие годы тяжело болела супруга. Не стало Виктора Викторовича 12 августа 2003 года, ровно спустя год после смерти жены.

В последнее время учреждения культуры регулярно проводят мероприятия, посвященные Виктору Кожину. Цель таких встреч — сохранить для последующих поколений сведения о жизни и творчестве художника - педагога.

Очередной вечер памяти прошёл недавно в центральной библиотеке. Собрались ученики, родственники, знакомые Виктора Викторовича, которые принесли с собой уникальные фотографии, картины, рассказали о своём отношении к этому замечательному человеку.

Тепло сольчане встретили родственницу художника — Елену Степанову (Пучковскую), проживающую в Мурманске, которая с глубоким чувством поделилась своими воспоминаниями о нём, показала участникам встречи снимки из семейного архива.

Многие жители города и округа с большим уважением вспоминают известных солецких врачей — Аллу Ивановну и Константина Васильевича Барановых, которые тоже общались, дружили с семьёй Кожиных. На мероприятии присутствовала дочь Барановых, Алла Константиновна. Её выступление тоже не оставило равнодушными зрителей.

Стихи собственного сочинения, посвященные Виктору Кожину, прочли Вера Томина, Галина Полякова, Наталья Васильева. Замечательные песни в память о художнике исполнила директор Выбитского сельского дома культуры Жанна Рыжкова.

Сергей Овчинников «Солецкая газета» 4 июля 2024 года

От древности до современности

В центральной библиотеке прошла краеведческая конференция «Шелонские встречи»

Во вступительном слове её организатор, библиотекарь Анна Илларионова отметила, что в этом году было принято решение изменить формат мероприятия. Если ранее конференцию посвящали исключительно Шелонской битве и личности великого московского князя Ивана III, то теперь докладчики могут рассказывать о своих исследованиях на разные темы.

Первым выступил солецкий краевед Андрей Иванов, заинтересовавшийся крепостью, возведённой на берегу Шелони при новгородском князе Александре Невском. В летописи указан год постройки — 1239-й. Позже название укреплённого места перешло возникшей рядом деревне Городок. Подобные сооружения строились на водном пути из-за регулярных набегов половцев, а затем и литовцев, грабивших торговые караваны и поселения.

В конце 60-х годов прошлого века остатки крепости исследовала экспедиция во главе с известным археологом Сергеем Орловым. Участники раскопок нашли бронзовые украшения X-XI веков, фрагменты керамики, наконечники стрел, рыболовные крючки, чашки весов и другие артефакты. Поселение на этом месте существовало ещё до постройки крепости. Обнаружены следы сильного пожара. Городок после уничтожения огнём отстраивался заново, но затем вновь сгорел во время нападения литовского отряда. В конце XV века в перечне населённых пунктов он уже не упоминается.

Священник из села Борисово Старорусского района Николай Епишев традиционно рассказал о периоде раздробленности Руси и создании в XV веке великим московским князем Иваном III единого сильного централизованного государства. Одним из важных факторов процесса объединения русских земель стало присоединение к Московскому княжеству новгородских земель. В 1471 году на Шелони (предположительно в районе нынешней деревни Скирино) москвичи разбили новгородскую рать, и вечевая республика прекратила своё существование. Мудрый правитель, Иван III использовал для развития Руси не только богатства Новгорода, но и человеческий ресурс — умелых ремесленников, опытных руководителей, пригласив их в столицу государства. Отец Николай часть доклада посвятил новгородскому архиепископу Феофилу, благодаря которому на землях республики удалось сохранить православие. Именно Феофил после Шелонской битвы вёл переговоры с великим князем, закончившиеся Коростынским миром.

О героях Великой Отечественной войны, доблестно сражавшихся на солецкой земле, сообщила Валентина Ласточкина. Лётчики, танкисты, пехотинцы не жалели своих жизней в ожесточённых боях с фашистами. Фамилии этих людей навечно вошли в историю. Хотя есть и безымянные герои, останки которых ежегодно находят поисковики в местах боестолкновений.

На конференции присутствовала учащаяся школы № 2 Татьяна Алексеева, изучившая историю солецкого курорта. Его открыли в 1915 году в своей усадьбе купцы Боговские. Ранеными на фронтах Первой мировой войны солдатами и офицерами были переполнены госпитали и курорты. Поэтому в разных уголках страны возникали дополнительные лечебные учреждения. Работал курорт и при советской власти, но был разрушен во время

Великой Отечественной войны. Сейчас о нём напоминает лишь фрагмент здания, оформленного под арт-объект.

О сотрудничестве с новгородским историком и писателем Одиссеем Мамоновым по изданию книг о Великой Отечественной войне рассказал почётный гражданин города Сольцы, краевед Анатолий Григорьев. Особенный интерес у Анатолия Ивановича вызывает лето 1941 года, период, о котором мало известно широкому кругу сольчан. А ведь в это жаркое во всех отношениях время красноармейцами был показан пример мужества, стойкости и героизма.

Бережно хранит память о своём отце- фронтовике Михаиле Тимофеевиче Жеребцове член президиума Совета ветеранов Ираида Косцова. Она показала коллегам документы и фотографии из семейного архива, поведала о непростой, но достойной жизни отца, работавшего долгие годы на Солецкой машинно-тракторной станции.

О движении «Готовим для СВОих» сообщила его участница Елена Ветрова. В нашем округе движение представлено 35 волонтёрами, 20 из которых занимаются сушкой продуктов для блюд быстрого приготовления. За пять месяцев сольчане отправили бойцам в зону проведения специальной военной операции более 20 тысяч порций супов и каш.

Во второй половине 1970-х годов сельчанин Виктор Русевич впервые оказался в местах массовой гибели наших солдат. С тех пор на постоянной основе занимается поисковой деятельностью. Он озвучил данные о новгородской экспедиции «Долина». Она состоит из 67 отрядов, в составе которых трудятся более 2 тысяч поисковиков. С 1988 года участники движения подняли из земли 130 063 бойца. Имена 25 тысяч человек удалось установить. А всего на территории области за годы войны в боях погибло 850 тысяч красноармейцев, из них 100 тысяч — жители Новгородчины. С воинскими почестями преданы земле останки 536 760 солдат и офицеров. Солецкий поисковый отряд «Память» был создан в 1989 году. Его членами поднято около 4 тысяч останков защитников Отечества, установлено 80 имён. На территории Солецкого округа найдены останки 99 солдат.

Виктор Иосифович показал участникам встречи небольшой фильм, рассказывающий о нелёгких буднях поисковиков на Вахтах памяти.

Сергей Овчинников «Солецкая газета» 1 августа 2024 года

Поохотились... за счастьем

В нашем округе в минувшую пятницу прошли XVII Пришвинские чтения

Организаторы, работники центральной библиотеки, решили посвятить их теме охоты и рыбалки, дали им название — «Охота за счастьем».

Открыла чтения библиотекарь Наталья Васильева.

— Пришвин писал: «Я охотник за своей собственной душой, которую нахожу, узнаю то в еловых молодых шишках, то в белке, то в папоротнике, на который через лесное окошко упал солнечный луч, то на поляне, сплошь покрытой цветами», — отметила она. — Давайте и мы сегодня пойдём по стопам писателя, поохотимся за душой, за счастьем, узнаем что-то новое, полезное сердцу.

Директор центральной библиотечной системы Екатерина Шемякина тепло поприветствовала гостей, поблагодарила их за внимание к творчеству Пришвина, познакомила с выпущенной библиотекарями брошюрой по итогам прошлогодних чтений и пожелала всем плодотворной работы.

Библиограф, организатор этой творческой встречи Анна Илларионова в своём выступлении рассказала о программе XVII Пришвинских чтений.

Далее работники Дубровского дома культуры Сергей и Светлана Скирченко, Наталья Васильева и активист Виталий Савинов порадовали зрителей театрализованной сценкой по мотивам романа «Осударева дорога» Михаила Пришвина.

С большим интересом краеведы-литераторы послушали выступление сотрудника музея Валентины Ласточкиной «Княжеская охота». Яркий, захватывающий рассказ о князьях Васильчиковых, их времени, охоте и собаках никого не оставил равнодушным.

Рассказ своего деда «По утиным выводкам» прочитал солецкий краевед Виктор Денисов.

Старорусский кинологический центр «DreamDog» второй раз принимает участие в Пришвинских чтениях. Руководитель центра Елена Киршина и её коллеги привезли двух корги, Мишу и Соню, и спаниеля, который очень похож на собаку Пришвина. Собачки показывали отличную выучку, охотно общались и фотографировались с людьми.

Член Старорусского краеведческого объединения «Руса» Маргарита Антонова выступила с интересным обзором охотничьей поэзии. Читала стихи, в том числе и собственного сочинения.

Пришвин и поэзия неразделимы, мало кто из авторов столь вдохновенно и поэтично рассказывал о родной природе. И на встрече не обошлось без выступлений признанных мастеров слова Анатолия Объедкова, Сергея Симоненко, Анатолия Короткова. Они рассказывали занятные истории, в том числе и про охоту.

Из посёлка Парфино на Пришвинские чтения приехала поэтесса Татьяна Купцова. С приятным удивлением любители литературы узнали, что у Татьяны Николаевны есть немало весёлых, добрых стихов для детей.

Почётный гражданин Старой Руссы Зинаида Овечкина, работник центральной библиотеки этого города, выступила как всегда ярко, поэтично. Доклад назывался «Литературное путешествие во Взвад». Её коллега Наталья Лебедева провела презентацию книги Виктора Пухликова «На рыбалке всякое бывает». А затем выступил и сам автор книги — педагог, охотник, рыбак, художник и писатель. Он с удовольствием ответил на многочисленные вопросы аудитории.

Мероприятие украсили выставка декоративно-прикладного творчества Анны Смысловой, картины Сергея Скирченко, работы воспитанников детской школы искусств, выставка фотографий Ольги Евсюковой из Тулы, выставка репродукций видов Сольцов художницы Эгле Шёжините из Санкт-Петербурга.

После обеда участники конференции отправились в Выбити. Валентина Ласточкина провела интересную экскурсию по парку, показала зал Выбитского СДК, где проходят историко-культурные мероприятия. В зале выступили с романсами Жанна Рыжкова, Евгения Востокина и гостья из посёлка Парфино Алёна Белоус.

Сергей Овчинников «Солецкая газета» 29 августа 2024 года

Успенские чтения

Под таким названием в районной библиотеке состоялось ежегодное мероприятие краеведческого характера

Как правило, на Чтениях участников мероприятия знакомят с произведениями местных поэтов и писателей, рассказывают о людях, посвятивших свою деятельность родному краю. В этом году они посвящались известному марёвскому поэту Алексею Егорову. С Алексеем Николаевичем районная библиотека сотрудничает на протяжении многих лет. В этом году он

подарил библиотеке очередные сборники, в которые включены его стихи. Подаренные книги читатели увидели на выставке под названием «Через книгу — к Добру и Свету».

— Стихи Алексея — это очень важный и замечательный момент в жизни нашей малой родины, — отметил глава округа Сергей Горкин, присутствовавший на мероприятии.

Сам же поэт ввиду обстоятельств не смог лично присутствовать на встрече с читателями, но сердечно поприветствовал односельчан в присланном видеообращении. Судьба, обделившая здоровьем, наградила его огромной душой и талантом.

Свои строки он посвящает природе, Родине, землякам, вере в добро и справедливость, подвигам нашего народа, своим родителям и, конечно, любимой сестре Ларисе. Прозвучали стихи «Весенний смех», «Задел», «Зима», «Поклонимся великим тем годам», «Забвению не подлежит», «О хорошем думать». Прочли произведения поэта Дарья Сухарева, Константин Иванов, Анастасия Иванова, Варвара Васильева, Александр Петров, Надежда Евстигнеева. Также демонстрировались видеоролики с песнями, написанными на стихи марёвского поэта. Например, в видеоролике «Малая родина» прозвучала песня в исполнении Маргариты Ванесян, а «Улочки- шкатулочки» исполнили Галина Кудряшова, Татьяна Ратникова и Марина Шаповалова.

На встрече присутствовал настоятель Марёвской церкви отец Константин, пожелавший всем милости Божией и горячей любви от Пресвятой Богородицы. Маргарита Ванесян пропела тропарь кондака величания празднику Успения Пресвятой Богородицы. В исполнении Татьяны Варламовой прозвучала песня «Матушка-земля». Провели мероприятие Любовь Румянцева и Светлана Иванова. А закончилось оно дружным чаепитием.

* * *

Мероприятие организовано и проведено в рамках приоритетного регионального проекта «Активное долголетие», инициированного губернатором Андреем Никитиным, национальных проектов «Продолжительная и активная жизнь», «Молодёжь России» а также национального проекта «Семья». Как известно, 2024 год в нашей стране объявлен президентом Годом семьи.

Елена Дмитриева «Марёво» 20 сентября 2024 года

Заглянули в Страну Див

Непривычно многолюдно было в минувшую субботу в тихой отдалённой деревне Яковищи

Сюда в этот день собрались гости из самых разных уголков Новгородчины и из-за её пределов, чтобы отметить 130-летний юбилей писателя-натуралиста Виталия Бианки в тех самых местах, где было создано немало известных всем нам с детства произведений. Гостей ждала обширная и разнообразная программа фестиваля «Лесные мелодии «Дивной страны».

Подробнее об этом мероприятии, ставшем одним из самых заметных событий в жизни Мошенского округа за последнее время, мы рассказываем в сегодняшнем номере нашей газеты. <>

Жить, оставаясь в памяти людской

В минувшие выходные в д. Яковищи Мошенского муниципального округа прошёл бианковский фестиваль «Лесные мелодии «Дивной страны», посвящённый 130-летию со дня рождения писателя, собравший множество гостей с Новгородчины и не только

Напомним, что Бианковский центр в д. Яковищи создан на базе сельского клуба и библиотеки. Значимое событие в жизни округа стало возможным, благодаря победе библиотечного проекта «Лесные мелодии «Дивной страны» в грантовом конкурсе Президентского фонда культурных инициатив 2023 года.

Своего рода стимулом к реализации этих проектов послужило предложение губернатора Андрея Никитина. Два года назад он заметил: «Отдельного краеведческого музея у вас нет, а краеведение есть. Может быть, есть смысл создать такой музей, получить

деньги на его ремонт и модернизацию. Проработайте этот вопрос. Много известных людей здесь отдыхало, жили и свои достойные представители района».

По сути, Бианковский центр — своеобразное возрождение давней традиции бианковских чтений, но теперь уже в д. Яковищи, где сохранился дом, в котором проживал писатель в 1935-1936 годах.

Мемориальная доска на доме и знак на огромном валуне с табличкой со словами Виталия Бианки: «Здесь страна Див! Живу, как в сказке, как в раю. По-прежнему всё в лесу да на озёрах. Эх, хорошо!» сразу же привлекли внимание гостей, будто сам учёный-орнитолог приветствовал всех прибывших на мероприятие, где каждый стремился сделать фото на память.

Ещё до официального открытия фестиваля идейный вдохновитель и ведущая мероприятия Надежда Герасимова познакомила прибывших с созданной в доме музейной экспозицией о жизни и творчестве писателя, учёного-орнитолога, автора многих произведений для детей, письмами, дневниками чтений, воспоминаниями жителей, фотографиями, в своё время любезно предоставленными потомками писателя. <>

Как рассказали организаторы мероприятия, на базе Бианковского центра в д. Яковищи будет проходить не только этот фестиваль, но и комплекс разноплановых мероприятий, в том числе выставок, экскурсий, пленэров, направленных на продвижение и популяризацию творчества детского писателя и учёного - орнитолога Виталия Валентиновича Бианки, чьё имя тесно связано с Новгородчиной.

М. Василенко «Уверские зори» 25 июля 2024 года

«Бенефис купеческого клуба»

К Дню города приурочили и празднование столетия знакового для Окуловки здания, капитально отремонтированного в прошлом году

Бенефис — зрелище, спектакль, устраиваемый в честь одного из выступающих актёров. Сегодня это — двухэтажный дом в центре города, стены которого видели и помнят многое. Краснокирпичный горожанин заговорил голосами библиотекаря, поэта и краеведа Марины Паскуль и самодеятельных актёров.

— Мой красный друг, я счастлива, что есть кому любить Вас, холить и тревожить... — этими строками Марина Паскуль начала творческий вечер, являющийся, по её словам, преамбулой к изданию книги «Краснокирпичный старожил», которая сейчас находится в типографии. <>

Воспоминания заведующей ЗАГСом Галины Ковальчук не просто иллюстрируют демографическую ситуацию, когда регистрировали множество браков, а количество свидетельств, выдаваемых новорождённым малышам в торжественной обстановке доходило до 17 за один день, но и дают представление о роли самого купеческого клуба в каждой семье — именно в его стенах проходила регистрация браков и соединялись сердца.

Традицию торжественного бракосочетания в купеческом клубе возродили — 1 марта 2024 года состоялась и первая свадьба в клубе после реновации.

В главах книги «Краснокирпичный старожил» нашлось место для строк о библиотеке, футбольных фанатах Москвы и Санкт-Петербурга, от рук которых в девяностые пострадал сам клуб.

Но все интересные исторические подробности можно будет узнать, прочитав книгу, ставшую итогом большого кропотливого труда краеведа Марины Паскуль. Презентация книги пройдёт в литературном музее «БиблиОтечество».

«На культурной кулотинской тропе»

У дома, где детские годы провёл известный советский поэт Пётр Комаров, установлен памятный знак

Будущий лауреат Сталинской премии родился в 1911 году в деревне Боево. Но здесь семья прожила недолго — вначале перебралась в Петроград, а затем, в 1918-м, — в Приамурье. Там, собственно, и прошла вся дальнейшая жизнь поэта и журналиста. В окуловские края, где провёл первые годы жизни, он больше не приезжал.

Однако в Боево про известного земляка не забыли. И с конца 80-х по инициативе сельской администрации стали проводиться Комаровские чтения. Эта традиция сохраняется и сегодня, несмотря на то, что данный населённый пункт давно уже является частью Кулотинского поселения. Ежегодно 12 июля, в день рождения литератора, собираются почитать стихи Петра Степановича, поговорить о русской поэзии любители поэтического искусства, краеведы, библиотекари, школьники.

В Кулотинской библиотеке есть три сборника Комарова, выпущенные в 60-х годах и присланные составителями на его малую родину.

— В Боево цел дом, где жила их семья. И было предложение оформить внутри экспозицию, посвящённую поэту-дальневосточнику. Но участок и постройки в частной собственности, при этом владельцы много лет уже не приезжают, и понятно, что изба разрушается, — объяснила Марина Фёдорова, заведующая Кулотинской библиотекой. <>

Добавим, шесть лет назад библиотека получила областной грант на реализацию проекта «По Кулотинским тропинкам». Был разработан маршрут по интересным местам поселения, и заканчивается он как раз в Боево, у дома, где родился поэт

Людмила Данилкина «Окуловский вестник» 19 сентября 2024 года

Под сенью державинской музы

5 июля состоялись юбилейные, XXX Державинские чтения. Их участниками стали исследователи из Татарстана, СанктПетербурга, Ярославля и Великого Новгорода

Почитатели таланта Гавриила Романовича Державина вновь собрались на чудовской земле, чтобы вспомнить великого поэта и почтить его память. Чтения, которые объединяют представителей научного сообщества, музейных работников, педагогов, краеведов, прошло в Культурном центре «Светоч». Прозвучало семь докладов и выступлений.

Приветствуя участников, председатель комитета культуры, спорта и архивного дела Наталия Копылова подчеркнула:

— Державинские чтения для нас — особое культурное мероприятие. Мы рады нашим друзьям — тем, кто уже бывал на чудовской земле, и тем, кто принимает участие в чтениях впервые.

Замечательный музыкальный подарок приготовили для гостей певчие церкви Казанской иконы Божией Матери (руководитель Дарья Стольникова). Сотрудники Музея Г.Р. Державина и русской словесности его времени представили новую книгу — «Венок

поэту: сборник стихотворений, посвящённых Г.Р. Державину». Сборник издан в Санкт-Петербурге в этом году, в него вошли 68 стихотворений, написанных в разных жанрах.

Автор творческих проектов, связанных с историей и культурой России и Татарстана, заслуженный работник культуры Республики Татарстан Альфия Рахматулина пригласила в виртуальное путешествие по гостеприимному дому в Санкт-Петербурге на Фонтанке, 118.

— Стало доброй традицией каждый год собираться на божественном лугу поэзии Гавриила Романовича Державина. В этот раз встреча особенная: мы завершаем юбилейный год — 280 лет со дня рождения поэта, — отметила гостья из Татарстана.

Альфия Бахитжановна рассказала также о построенной по инициативе Гавриила Романовича 200 лет назад каменной церкви в селе Державино Оренбургской губернии. Она существует и сейчас. Сохранились и фрески, которые были написаны, в том числе, известным портретистом Боровиковским.

Гости из села Державино Лаишевского района Республики Татарстан рассказали о сохранении памяти поэта на его родине, воссоздании церквей, новых исследованиях семейного рода. Вспомнили также историю проведения Державинских чтений и тех, кто стоял у их истоков, — о замечательном человеке, хранителе Званки Николае Николаевиче Калинине. С особым интересом было встречено выступление протоиерея церкви Казанской иконы Божией Матери Сергия Стольникова по теме «Г.Р. Державин и гуманисты европейского ренессанса. Исторические параллели».

Напомним, что традиция проведения Державинских чтений зародилась в нашем районе в 1993 году. Это был год, когда в России широко праздновали 250-летие со дня рождения Гавриила Романовича. С тех пор чтения проводятся ежегодно. Они проходят по сформировавшимся за прошедшие годы традициям, их с нетерпением ждут, к ним тщательно готовятся.

Организаторы — комитет культуры, спорта и архивного дела, центральная библиотека — стараются придумывать что-то новое для встречи гостей, чтобы пробудить интерес к личности Державина как выдающегося государственного деятеля, просветителя, гражданина. Чтения проводятся при поддержке администрации Чудовского района, Новгородской областной универсальной научной библиотеки, а также работников культуры Чудовского района.

Светлана Щеголева «Родина» 11 июля 2024 года

Новгородская областная библиотека принимает участие в национальном проекте «Культура»

Новгородская областная универсальная научная библиотека пятый год подряд принимает участие в национальном проекте «Культура» в части оцифровки книжных памятников

В рамках проекта в этом году будет оцифрована часть подшивки газеты «Новгородская жизнь» за 1911 год. Эта частная независимая газета пользовалась популярностью у читателей того времени. На её страницах печатались материалы о социально-политической, культурной жизни города и губернии, поздравления, анонсы, реклама и объявления. В 1911 г. в газете публиковались заметки о мероприятиях XV Археологического съезда в Новгороде, приглашения на выставки и др.

Электронные копии книжных памятников из фонда Новгородской областной библиотеки, которые были оцифрованы в 2020-2023 гг., представлены на портале Национальной электронной библиотеки «Книжные памятники» в 5-ти разделах: «Русская книга гражданского шрифта XVIII — первой четверти XIX вв.», «Памятники печати региональных типографий России», «Издания о России, вышедшие в странах Европы в XVI

— первой трети XIX в.», «Книги императорского дома Романовых» и «Книги на европейских языках, изданные в России в XVIII — первой трети XIX в.», а также представлены на сайте областной библиотеки.

За время участия в проекте в Реестре книжных памятников зарегистрировано 204 документа из фонда «Кремлевки», 53 из которых уже представлены на портале НЭБ «Книжные памятники». До конца 2024 года на портале будет опубликован еще 51 документ.

С полными текстами Вы можете ознакомиться как на сайте нашей библиотеки, так и в НЭБ Книжные памятники.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/7651 «Министерство культуры Новгородской области» 31 июля 2024 года

Выставочный проект Новгородской областной универсальной научной библиотеки вновь включен в «золотую» сотню

Выставочный проект Новгородской областной библиотеки - стендовая выставка «Сергей Васильевич Рахманинов на Новгородской земле» - включен в культурно-образовательный атлас «100 проектов про чтение-2023». Это ежегодное издание знакомит с лучшими проектами, направленными на поддержку культуры чтения в нашей стране. Уникальность атласа заключается в том, что в книге присутствуют индивидуальные авторские идеи и масштабный размах регионального опыта участников Всероссийского конкурса «Самый читающий регион», дебютные проекты школьников и профессиональные поиски мастеров.

«Золотая» сотня - это признание профессионализма авторского коллектива и социокультурной значимости проекта, и особенно радостно, что с 2018 года проекты Новгородской областной библиотеки становятся «золотыми» ежегодно. В предыдущие годы эксперты высоко оценили книжную выставку-ярмарку «Праздник книги», выставочные проекты, онлайн-акцию «Читаем Достоевского вместе. Главы из романа «Подросток», издательский проект – альманах «Новгородика».

Выставочный проект «Сергей Васильевич Рахманинов на Новгородской земле» реализован в 2023 году. Стендовая выставка посвящена годам, проведенным Сергеем Васильевичем в Новгородской губернии, усадьбам, принадлежащих семье композитора. Часть стендов знакомила с музыкальными произведениями С. В. Рахманинова, на создание которых его вдохновили воспоминания о родине.

Презентация выставочного проекта состоялась 24 июня 2023 года в парке усадьбы Онег (здесь располагалась усадьба семьи Рахманиновых). После презентации выставка «Сергей Васильевич Рахманинов на Новгородской земле» работала под открытым небом в Великом Новгороде на территории Десятинного монастыря. Это место также знаковое - бабушка Сергея Рахманинова Софья Александровна Бутакова в конце 1878-го года приобрела свой самый первый дом напротив Десятинного монастыря на Варваринской улице (так тогда называлась нынешняя Десятинная улица). Вход на выставку был свободный для новгородцев и гостей города.

На сегодняшний день выставка «Сергей Васильевич Рахманинов на Новгородской земле» - один из наиболее успешных выставочных проектов Новгородской областной универсальной научной библиотеки, направленный на популяризацию краеведческих знаний, стимулирование познавательного интереса через вовлечение населения в чтение научно-познавательной литературы, воспитание патриотизма, духовности, приобщение к историко-культурным ценностям.

Материалы и дизайн-макет выставки подготовлены ГБУК «Новгородская областная универсальная научная библиотека» с использованием документов из ГОКУ «Государственный архив Новгородской области» и ФГБУК «Новгородский государственный объединенный музей-заповедник». Выставка реализована в рамках проекта регионального

отделения Российского военно-исторического общества в Новгородской области «Парк усадьбы «Онег» - место гения».

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/7651 «Министерство культуры Новгородской области» 22 августа 2024 года

В Новгородской областной библиотеке рассказали о личном пилоте Гитлера

В Новгородской областной универсальной научной библиотеке прошёл первый в этом сезоне краеведческий четверг «Рассекреченные документы». Встреча состоялась при участии архива областного управления ФСБ, в фонде которого хранится следственное дело генераллейтенанта Ганса Баура — личного пилота Адольфа Гитлера, сообщили в министерстве культуры Новгородской области.

Специальным гостем мероприятия стал кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Санкт-Петербургского института истории РАН, старший научный сотрудник Музея обороны и блокады Ленинграда Дмитрий Асташкин. Дмитрий Асташкин познакомил гостей события с некоторыми моментами из биографии Ганса Баура, рассказал о личной степени ответственности генерал-лейтенанта за преступления нацистского режима, поделился опытом работы с архивными документами. Также он напомнил о повести новгородского историка Сергея Трифонова, посвящённой личному пилоту фюрера. Она была написана в том числе на основе рассекреченных материалов.

Документы из следственного дела Ганса Баура, предоставленные архивом УФСБ, были отсканированы, распечатаны и сброшюрованы. Желающие могли ознакомиться с ними после встречи.

Директор библиотеки Ирина Морозова поблагодарила архив УФСБ за сотрудничество и предоставленные документы, а также напомнила о важности этой темы в год 80-летия освобождения Великого Новгорода от немецко-фашистской оккупации.

«Новгородские ведомости» 9 сентября 1924 года

«Старорусцы стали участниками дня партизанского края»

Село Белебёлка Поддорского района 1 августа вновь стало центром празднования памятной даты Новгородской области — Дня партизанского края. Здесь, к юго-западу от Старой Руссы в августе 1941 года под руководством партийных органов сформировалось партизанское движение, которое охватило территорию почти в 10 тысяч километров.

На праздник, посвящённый памяти партизанского движения, прибыли делегации муниципальных районов нашего региона и соседних областей. Мероприятия развернулись на территории музейного комплекса «Партизанский край», расположенного в самом центре села. Сегодня в этот комплекс входит музей под открытым небом «Партизанский лагерь» с интерактивными площадками, аллея Героев — участников партизанского движения, а также мемориальные залы в Белебёлковском СДК, экспозиция которых рассказывает о борьбе партизанских отрядов с оккупантами, о боевых операциях и формировании партизанского продовольственного обоза для голодающих жителей блокадного Ленинграда.

Участниками памятных мероприятий стали и старорусцы. Представители районного Совета ветеранов войны, труда и Вооружённых сил во главе с председателем Юрием Павловичем Будылёвым и заместителем председателя Новгородской областной Думы Ольгой Анатольевной Борисовой стали гостями торжественного митинга и возложили живые цветы к воинскому мемориалу в центре Белебёлки. <>

Нужно отметить, что дети и взрослые с неизменным интересом осматривают интерактивные площадки музея «Партизанский лагерь». Музей под открытым небом был создан в Белебёлке несколько лет назад, но каждый год на его территории появляются новые объекты, рассказывающие о том, как жили и воевали партизаны. Недавно были выстроены лесная кузница и наблюдательная башня, а в этом году оборудован участок рельсовой дороги с дрезиной. Сотрудники Белебёлковского СДК уверяют, что задумок много, поэтому экспозиция будет расширяться.

Познакомиться с историей партизанского движения, узнать о его героях, осмотреть музейный комплекс можно не только 1 августа, в день Партизанского края.

Приезжайте сюда с детьми, приобщайтесь к военной истории родного края, помните его героев-защитников.

Старая Русса Ирина Шеремета 08 августа 2024 года

«О, русская земля»

Такое название получили XII областные Ганичевские чтения, которые прошли 2 августа в районной библиотеке

В этот день в читальном зале собрались любители художественного слова и истории, представители центра военно-патриотического воспитания и краеведческого общества «Наследие - Пестово», члены лито «Лира». Вокальный дуэт «Мелодии любви» помог создать особую атмосферу, исполнив, среди прочих, песни на слова и музыку наших земляков.

Руководитель лито «Лира» Антонина Ефимова выступила с сообщением «И вновь я посетил», в котором рассказала присутствовавшим о большом вкладе Валерия Ганичева в продвижение пестовских молодых авторов. Валерий Николаевич всей душой радел о Родине, любил дело, которым занимался. Некоторые из зрителей знали Ганичева лично, а потому с радостью делились воспоминаниями об этом удивительном человеке, который получил признание не только в России, но и за рубежом.

Живой отклик вызвал доклад Елены Наумовой о ещё одном нашем знаменитом земляке, немало сделавшем для процветания, как малой родины, так и всей страны. Уроженец деревни Вятка, общественный и политический деятель Фёдор Измайлович Родичев, стал инициатором введения всеобщего обучения в весьегонском земстве ещё до того, как эта практика была взята на вооружение на территории России.

Библиотекари подготовили несколько выступлений, раскрывающих историю поэзии в России, особенности поэтических течений, патриотической литературной традиции. Специалисты рассказали и о самих поэтах, чьё творчество вошло в книгу «О, русская земля», выпущенную по инициативе и под редакцией Валерия Ганичева в издательстве «Молодая Гвардия», и давшую название чтениям этого года.

Наиболее яркими получились выступления членов лито «Лира» - они не только сочиняют стихи, но и поют, пишут книги, способствуют сохранению нашей с вами истории, прославляют Пестово далеко за его пределами.

Антонина Чудилова поделилась планами по изданию ещё одного сборника стихов - в его создании может поучаствовать каждый пестовчанин.

Участники мероприятия выразили надежду, что и следующие чтения так или иначе продолжат дело Ганичева и будут помогать популяризировать творчество талантливых земляков.

«Творя словами красоту» Под таким названием на свет появился авторский сборник стихов Татьяны Николаевны Купцовой

25 июля в Парфинской центральной библиотеке состоялась презентация книги самодеятельной поэтессы - праздник поэтического слова, любви и добра. Выход в свет новой книги - это всегда знаменательное событие не только в культурной жизни Парфинского района, но и в жизни автора и всех любителей поэзии. Конечно, её стихи печатались и в газете «Приильменская правда», и в альманахе «Псковский букет», но авторский сборник вышел впервые.

Он состоит из девяти разделов. В него вошли 62 нежных, душевных, проникновенных стихотворения: о родине, природе, людях, событиях. Также Татьяна Николаевна воспевает в них такие чувства и качества человека, как достоинство, красота, доброта и любовь. Участники встречи вместе с автором отправились в странствие под названием «Дорога жизни и творчества Татьяны Купцовой», прошли её путь длиною в прожитые годы и совершили поэтическое путешествие в мир её вдохновения. Презентация сборника состоялась в форме диалога, а прозвучавшие стихи порадовали души её участников. <...>

Вот так - незаметно, за рассказом и чтением стихов - подошла к завершению эта встреча, участники которой пожелали Татьяне Купцовой здоровья, благополучия в доме, гармонии в душе и сердце, и чтобы легко рождались новые стихи и радовали читателей!

Людмила Новожилова «Приильменская правда» 02 августа 2024 года

«В нашей памяти остался всё же след...»

(Продолжение. Начало в №17 от 7 мая, №19 от 24 мая, №23 от 21 июня 2024 года)

Сожгли заживо

Деревни с названием «Барская усадьба» на территории нашего района не существовало. Это действительно была барская усадьба, где жил и трудился многочисленный работающий люд, содержащий её. После революции здесь расположился первый колхоз «Борки». Перед Великой Отечественной войной разместился дом инвалидов, судьба которого очень трагична. Поэтому составители книги посчитали записанные воспоминания познавательными, представляющими интерес и включили их в книгу. <...>

История чем-то напоминает огромное дерево. Прошлое, подобно мощным корням, уходит вглубь, как в толщину земли, и питает сегодняшний день опытом всех минувших поколений. Горько и больно писать об исчезнувших деревнях, когда-то наполненных заботами и хлопотами кормильцев России, сознавать, что они навсегда исчезли с лица земли. А ведь у каждой деревушки своя судьба, своя история. Но эти деревни навсегда вычеркнуты из списка живых.

- Хочется надеяться, что сборник станет не только своеобразным памятником исчезнувшим деревням района, которые вызывают теплые воспоминания, боль и горечь оттого, что нельзя больше взглянуть на милые сердцу места, дотронуться до теплых родных стен, но и символом жуткой народной трагедии, неопровержимым доказательством

бесчеловечности фашизма. И вместе с тем — символом веры в возможность возрождения сельской глубинки,- подвела итог презентации сборника «Отзвуки исчезнувших деревень» директор Парфинской библиотечной системы Галина Михайловна Семенова.

Конечно, данная публикация - лишь краткий обзор сборника. А если вы возьмёте в руки книгу «Отзвуки исчезнувших деревень», изданную коллективом Парфинской централизованной библиотечной системы, то уже будет трудно оторваться от неё. Вы узнаете много интересного о довоенной жизни сёл и деревень, находившихся на территории нашего района, о неизвестных фактах и историях людей, прославивших наш парфинский край.

Людмила Новожилова «Приильменская правда» 12 июля 2024 года

«Мы просто очень Родину любили»

Сегодня мы публикуем очередной материал, составленный по документам, предоставленным заведующей Ямской сельской библиотекой МБУК «Крестецкая ЦБС» Надеждой Жолобовой. В нём — воспоминания о кавалере орденов Славы III степени и Отечественной войны I степени Надежде Дмитриевне Михайловой. В годы Великой Отечественной войны Надежда Дмитриевна имела звание старшего сержанта, служила радисткой. <>

В первые дни ушёл на фронт муж. Студентов училища, где училась девушка, тоже призвали в армию, всех 236 человек. Прошли четыре медицинские комиссии только 32 человека, в том числе и Надежда. Получила назначение на передовую. Оставив детей на мать и сестёр, прибыла на Волховский фронт.

Муж был танкистом и воевал под Ленинградом. Они переписывались, и он пообещал сделать ей вызов в свою часть. Но так и не пришла ожидаемая весточка, и только после войны узнала Надежда Дмитриевна, что погиб её младший лейтенант под Петергофом. В 1943 году под Новгородом Надя получила ранение, но в госпиталь она не поехала и часть не покинула. Перевязывала раны, лечилась. Как раненую её перевели в отдельный батальон связи телефонисткой – телеграфисткой, а когда поправилась (часть уже была в Прибалтике), с двумя разведчиками и ещё одной радисткой была заброшена на парашютах для сбора разведданных в Панневежский лес. И однажды их запеленговали немцы. Разведчики, Котляр и Копытов, были ребята опытные, решили уходить от погони. Уже слышались лай собак, немецкая речь. У Котляра был нюхательный табак, и, посыпав его, он сбил погоню со следа. Надежда Дмитриевна вспоминает: - Не было женщинам на войне поблажки, мы также знали оружие, что прикажут, то и выполняли. Довоенная спортивная подготовка очень помогла мне. Приходилось быть и снайпером, также сидела в засаде наравне с ребятами.

Победу Надежда Дмитриевна встретила в семи километрах от Берлина, а осенью вернулась домой, где ждали её родители (когда началась война, отца отпустили за неимением улик), ждали сёстры, свои ребятишки, худенькие, но вытянувшиеся за эти годы.

Из воспоминаний самой Надежды Дмитриевны:

«В составе группы разведчиков мне довелось выполнять боевые обязанности во вражеском тылу – в Поневежском лесу под Каунасом. То, что мне пришлось пережить в те дни, описанию не подлежит. После возвращения в свою роту меня наградили орденом Славы III степени.

Наша рота связи прошла с боями до самого Берлина. Сейчас и не верится, что осталась жива. В 23 года я стала инвалидом, а муж мой до Победы не дожил – погиб в боях за Ленинград.

Оксана Егорова «Крестцы» 26 июля 2024 года

И снова хлеб, ромашки, молоко...

В последнее воскресенье июня деревня Ручьи в 34 - й раз гостеприимно принимала почитателей и ценителей таланта величайшего поэта XX века Велимира Хлебникова — здесь прошли давно ставшие доброй традицией Хлебниковские чтения под названием «Здесь звёзды сплели ему невод».

Как и на предыдущие встречи, в Ручьях собрались те, кому не безразлично творчество великого поэта, кто давно увлечен его произведениями и те, кто познакомился с его творчеством впервые. На чтениях присутствовали гости из Москвы, Великого Новгорода, Старой Руссы, Калмыкии и даже из Китая, что стало очередным подтверждением значимости данного мероприятия.

Хлебниковские чтения начались с традиционного посещения и возложения так любимых поэтом при жизни полевых цветов к памятной доске возле деревни Санталово, - рассказывают в Центральной библиотеке муниципального округа.

- В последние дни жизни Велимир не хотел ни есть, ни пить, а просил только, чтобы у его лавки, на которой он медленно угасал, всегда были полевые цветы.

У сельского Дома культуры в Ручьях гостей встретил величавыми песнями и хлебом - солью народный самодеятельный коллектив «Сударушки», а в фойе учреждения для участников чтений по традиции был накрыт стол с молоком и хлебом в память о четверостишии поэта: «Мне мало надо! Краюшку хлеба. И каплю молока. Да это небо. Да эти облака».

Мероприятие продолжилось экскурсией по музею поэта, здесь же была оформлена выставка московской художницы Екатерины Реутовой и выставка графических работ скульптора Степана Ботиева.

Открытие чтений началось с приветственных слов от Сергея Яковлева, главы Крестецкого муниципального округа, и Сергея Симоненко, председателя Правления Новгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз писателей России».

В исполнении актера Новгородского театра драмы Сергея Семенцова прозвучали стихи Велимира Хлебникова.

Степан Кимович Ботиев, почитатель творчества Хлебникова, скульптор, член Союза художников России, лауреат серебряной медали за памятник Велимиру Хлебникову в селе Малые Дербеты в Калмыкии, рассказал о пребывании Хлебникова в Санталове; Олег Митрофанович Бавыкин, член Союза писателей России и востоковед, выступил с докладом об изучении творчества Хлебникова в Китае. Лю Юйцин, гостья из Шанхая, представила свою научную статью на русском языке «Хлебников в Китае», в её исполнении прозвучали стихи поэта на русском и китайском языках. Историк, экскурсовод, краевед из города Старая Русса Инна Васильевна Савчук поделилась сообщением «Велимир Хлебников — великий гений». Алевтина Васильевна Изосова, библиотекарь сектора читального зала Центральной библиотеки муниципального округа, рассказала о последних днях жизни поэта.

Музыкальную часть программы представили Сергей Зубарев и группа «Сойма» из Великого Новгорода, исполнившие музыку, звучавшую на родине Председателя Земного шара.

XXXIV Хлебниковские чтения состоялись. Ожидается, что в 2026 году, в день памяти поэта, Крестецкая земля примет вновь участников этого события. В 2025 году исполнится 140 лет со дня рождения Велимира Хлебникова, что будет отмечено различными литературными мероприятиями.

Вот как прокомментировал это событие на своей странице «ВКонтакте» глава муниципального округа Сергей Яковлев:

- Хлебниковские чтения, проводимые у нас, имеют статус «народных» и проходят как литературный праздник для писателей, поэтов, художников и, конечно, почитателей творчества поэта – футуриста Велимира Хлебникова.

Особенно приятно было встретить постоянных участников чтений Степана Кимовича Ботиева, почитателя творчества Хлебникова, скульптора, члена Союза художников России, лауреата серебряной медали за памятник Велимиру Хлебникову в селе Малые Дербеты в Калмыкии; Олега Митрофановича Бавыкина, члена Союза писателей России и востоковеда; Екатерину Реутову, художницу из Москвы и многих других.

Оксана Егорова «Крестцы» 05июля 2024 года

«Знай родные места»

Работники центральной районной библиотеки провели на улицах посёлка краеведческий опрос «Батецкий край – ты родина моя»

Гостям и жителям райцентра довелось ответить на множество вопросов. Например, предлагалось назвать крупнейшую местную реку, имя похороненного в посёлке Героя Советского Союза, улицу, названную в честь героя-космонавта. Когда был образован наш район и в какой области он состоял до 5 июля 1944 года? Кем по профессии был Борис Бобков, именем которого названа одна из улиц? Где находилась Батецкая типография? Где размещена доска в память о бойцах Первой Кировской дивизии народного ополчения Ленинграда? Дворяне какого рода шесть поколений до конца XIX века владели Дубецкой усадьбой?

Каждому отвечавшему на вопросы был вручён буклет «Станция Батецкая: взгляд в прошлое», разработанный информационно-методическим отделом центральной библиотеки.

Олег Платонов «Батецкий край» 12 сентября 2024 года

ЛЕТО В БИБЛИОТЕКЕ

Как ты яхту назовёшь, так она и поплывёт!

И в жару, и в дождь работники культуры находят интересные занятия для детей

Просто диву даёшься, сколько доброты, терпения и фантазии у наших культработников и библиотекарей. В каждом сельском ДК и в библиотеках проходят развлекательные, познавательные и очень полезные для детей мероприятия.

В Любынях работники культуры провели для детей мастер-класс по созданию прелестных куколок из обычных зонтиков укропа. Мастерица на все руки директор СДК Инна ЛОГИНОВА учит малышей создавать и творить.

- Ребятам пригодились всего несколько пучков укропной травы, - сказала она, - обычные нитки и крупица творчества. У каждого получился свой неповторимый Укропчик.

В творческой мастерской детского летнего клуба «Белая панама» Коростынского СДК несколько дней ребята делали магниты из гипса.

- Сначала мы попробовали себя в роли скульпторов, рассказала директор СДК Анжелика МАРКОВА, разводили и заливали раствор в формочки. Когда гипс застыл, взялись за кисти и краски. Особое мастерство потребовалось при вырисовывании мелких деталей глаз, ресничек, носа. В результате получились замечательные фигурки кошечек и собачек.
- В Менюшском СДК устраивают для ребятишек пикники с печёной картошкой, мастерклассы по рисованию, лепке, вязанию, уже два детских спектакля поставили за лето. Вот, например, на днях состоялся спектакль «Как Кондрат царём хотел стать», подготовленный участниками летнего клуба «Журавлик». Директор СДК Людмила Васильева помогает буквально всем и во всём. Людмила Викторовна рассказала нам:
- Поставить спектакль дело непростое, в нём задействованы все работники ДК. Татьяна Смекалова создаёт костюмы, Мария Гусева придумывает сценические образы, художественный руководитель Галина Колмакова часто сама пишет сценарии и дорабатывает готовые. Бывает такое, что ребёнок опоздал, поздно приехал и просит: «Дайте хоть какую-нибудь роль, я хоть камнем буду лежать, только бы участвовать». И Галина придумывает, в сценарии появляется новый персонаж. Дети, как только спектакль прошёл, уже спрашивают, когда будем новый ставить. А ребятишек летом у нас много, сейчас отдыхают более тридцати человек, и всех надо занять чем-то интересным.
- Лето удивительная пора и большое раздолье для творчества. Вот кажется, небольшая деревушка Закибье. Но есть там сельский ДК и библиотека. И живёт там уже много лет удивительный и очень талантливый человек библиотекарь Эвелина Егорова. Чего только ни придумывает она, даже кукольный театр создала. А на днях Эвелина Леонидовна отправилась с ребятами в морской круиз «По книжным морям».
- Почему морской? Да потому что очень много произведений в литературе на тему морских приключений, Это и «Осторов сокровищ» Стивенсона, и «Алые паруса» Грина, и много-много других. А как не вспомнить «Сказку о царе Салтане...» Пушкина, его бессмертные строки: «Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет...» Вспомнили и о том, что Александру Сергеевичу Пушкину в этом году юбилей 225 лет. Вот и мы отправились в морское путешествие. Но сначала построили себе яхты и дали им названия в духе капитана Врунгеля: «Как ты яхту назовёшь, так она и поплывёт!» С причала «Закибская библиотека» отправились в путь «Шустрик» и «Быстрый». Во время плавания с помощью анаграммы дети разгадали какие профессии есть на корабле, выловили бутылку в море и ответили на морские вопросы, которые в ней были.

Шторм изрядно потрепал яхты и сорвал якорные цепи. Командам пришлось их мастерить самим. Устали, проголодались и собрали для кока все нужные продукты для борща и солянки.

Спасибо вам, дорогие наши женщины из сельских ДК и библиотек. Вы делаете детское лето по-настоящему ярким, полезным, солнечным и счастливым. Даже если на улице гремит гром, сверкает молния и небо посылает на деревню проливной дождь.

Татьяна Козловская «Шимские вести» 19 июля 2024 года

В модельной библиотеке на Псковской приглашают на семейное игровое чтение

Через неделю, 22 сентября, в 12:00 в подростковом библиотечном центре «Читай-город» пройдёт первая встреча клуба семейного игрового чтения «Уютнышки». Отметим, клуб возобновляет свои встречи после перерыва на летние каникулы. Открыть сезон

предлагают семейным чтением книги «Котёнок, который всего боялся» Эрика-Эмманюэля Шмитта.

На семейное чтение приглашают новгородцев всей семьёй, ведь, как и следует из названия клуба, здесь будут не только читать, но и играть. И вместе создавать атмосферу уюта и тепла – отдельно для этого можно принести вкусности к чаю.

Уточним: вход на мероприятие возможен только по предварительной записи. Записаться можно в сообществе VK «Читай-Город» на Псковской».

https://gazetanovgorod.ru/novosti/v-modelnoj-biblioteke-na-pskovskoj-priglashayut-na-semejnoeigrovoe-chtenie.html «Новгород» 15 сентября 2024 года

Домовой, Баба-яга и кот Читайка поздравили победителей семейного «Книгоралли»

В минувшее воскресенье в библиотечном центре для детей и юношества «Читай город» состоялся грандиозный праздник. Были подведены итоги летней читательской игры «Книгоралли-2024», и юные книголюбы получили заслуженные награды.

Читаем и играем всей семьёй

Эта увлекательная конкурсно-игровая программа для ребят от 6 до 12 лет, проходившая на базе двух филиалов центра (в модельной и в молодёжной библиотеках), стартовала ещё в первых числах июня. Зарегистрировавшийся участник получал в библиотеке специальную карточку — книжное бинго, включавшую 32 задания. Каждое из них, кроме какого-то действия, предполагало чтение подходящей по тематике книги из библиотечного фонда и оформление отчёта в специальном «Альбоме летних воспоминаний», который дети создавали вместе со своими родителями. Кроме того, необходимо было ответить на вопросы библиотекаря по содержанию прочитанного. Справившись, игроки получали стикеры, которые вклеивали в бинго-карточку. Творческий подход к работе оценивался дополнительными баллами.

Задания были не только интересными, но и порой необычными. Так, например, нужно было прочитать книгу, выбранную в библиотеке с закрытыми глазами. Ещё участники могли сочинить сказку всей семьёй, устроить научный эксперимент, наесться арбузом до отвала, насладиться искусством в музее, приготовить блюдо из детской книги и даже отправиться в другой город.

Подробнее об игре нам рассказала Арина Борисова, сотрудница модельной библиотеки филиала БЦ «Читай-город» на улице Псковской, в которой, собственно, и проходил праздник:

«Конкурс семейного чтения «Книгоралли» проводится в библиотеке начиная с 1999 года, то есть в этом году у нас юбилейная 25-я игра. Механика конкурса давно уже была отработана: дети самостоятельно читали книги, выполняли задания и получали за это баллы. В этом году мы решили изменить формат игры, сделав её семейной. И тем самым не только дать ей новое дыхание, но и в рамках Года семьи поддержать семейное чтение и совместный досуг. Кроме того, мы решили возобновить культуру ведения фотоальбомов. Сейчас, в век развития технологий, все мы перешли на цифровой формат. Но ведь гораздо приятнее пересматривать в семейном кругу альбом с фотографиями, вспоминая, как ярко провели лето. Надеемся, что спустя годы, заглянув в альбом, наши участники это оценят».

Присоединиться к конкурсу изъявили желание порядка шестидесяти ребят. Правда, до финала дошли не все. Оно и понятно, лето – горячая пора. Кто-то уехал в лагерь, кто-то – к бабушке в деревню, другие отправились с семьёй отдыхать на море. Награды достались только самым активным участникам, прочитавшим наибольшее количество книг, посетившим всевозможные мероприятия и закрывшим максимальное количество бинго.

Выставка «Альбомов летних воспоминаний», которая разместилась в детском зале библиотеки, словно магнитом притягивала к себе посетителей. Видно было, что ребята и их родители подошли к выполнению заданий с душой, творчески, увлечённо. Здесь были фотоколлажи, рисунки в разных техниках, объёмные аппликации. Сами участники с удовольствием рассматривали работы друг друга, отмечали наиболее креативные.

Одним из подарков от организаторов праздника стало приготовленное для маленьких книгочеев театральное представление «Осторожно, сказка!», которое им показали приглашённые гости из социально-культурной организации «Вместе». Энергичная и предприимчивая Баба-Яга, милый Домовой и весёлый Дракончик порадовали зрителей увлекательными приключениями, загадками и даже танцами.

Когда участие важнее победы

«Конкуренция была нереальная. Альбомы ребят тронули нас до глубины души. Поэтому мы не смогли выбрать одного победителя, – поделилась Арина Борисова, – Библиотекарские сердца настолько обширны, что мы не смогли ограничиться тремя финалистами. Поэтому, у нас три первых места, три вторых и четыре третьих. И ещё 14 ребят будут отмечены, как участники. Мы активно искали и нашли волшебников, которые приготовили для них подарки».

Все дети получили чудесные призы: билеты на бесплатное посещение игровых центров, кулинарных мастер-классов, замечательные детские книги и, конечно же, никто не ушёл без большого воздушного шара.

Игра не только подарила участникам яркие эмоции, радость от общения с близкими, но и позволила ребятам увидеть, что чтение может быть очень увлекательным, что это не скучно, а наоборот интересно и азартно. Подобного рода мероприятия меняют отношение к литературе, в том числе к школьной, отрывают ребят от гаджетов, а также расширяют круг общения детей и их кругозор, поэтому обязательно должны присутствовать в их жизни.

Елена Никитина https://gazetanovgorod.ru/novosti/v-biblioteke-chitaj-gorod-domovoj-baba-yaga-i-kot-chitajka-pozdravili-pobeditelej-semejnogo-knigoralli.html «Новгород» 17 сентября 2024 года

Весело и вкусно

В день арбуза библиотекарь Марина Драгунова и специалисты Взглядского сельского клуба провели для детворы занимательное мероприятие

Сначала из викторины ребята узнали много интересного и удивительного об арбузе, его размерах, форме и цвете. А потом были весёлые загадки и различные конкурсы. Спортивные эстафеты только усилили уже разыгравшейся аппетит ребятишек. А когда дружно ели сладкое лакомство, то в каждом съеденном кусочке считали семечки на победителя да ещё и желания загадывали!

Людмила Нилова «Вперёд» 16 августа 2024 года

Шагаем в страну знаний с огоньком

У работников библиотек традиционно лето – горячая пора. Нужно провести для юных читателей как можно больше интересных мероприятий, каникулы ведь так быстро

пролетают. Тематические выставки, экологические и патриотические акции, Дни открытых дверей, тематические часы, квесты, мастер — классы, литературные встречи, конкурсы рисунков — этими и другими мероприятиями было заполнено прошедшее насыщенное лето.

Великолепные летние каникулы остались позади. День знаний - большой праздник как для педагогов, так и для их воспитанников. Праздник особый, непременно несущий с собой новое, интересное, неизведанное.

Библиотека в микрорайоне леспромхоза в этот день распахнула свои двери для читателей и гостей праздничной программы «Здравствуй, школа!». Ребята узнали об истории праздника, после чего отправились в увлекательное путешествие по волшебной стране знаний. Ну а свои опыт и умения смогли с успехом продемонстрировать, участвуя в викторине «Загадки школьного портфеля» и других конкурсах.

Маленькие модницы изготовили своими руками к новому учебному году заколку - украшение из фоамирана.

Мероприятие послужило отличным мостиком, плавно переместившим мальчишек и девчонок из волшебного лета в чудесную школьную осень, тем более что впереди ещё много подобных интересных встреч.

Оксана Егорова «Крестцы» 06 сентября 2024 года

Литературными тропинками

Август – последний месяц лета. Каникулы подходят к завершению, и всем детям хочется насладиться уходящими тёплыми, солнечными деньками, набраться сил перед новым учебным годом. Но отдыхать можно с пользой – познавательно и интересно, заряжаясь положительной энергией.

У ребят из пришкольного трудового лагеря «Динамит» появилась замечательная возможность принять участие в интеллектуальной игре «Литературное путешествие с классиками», которое прошло в Центральной библиотеке муниципального округа. Три команды — «Матрёшки», «Мушкетёры» и «Дети Орхидеи» - отправились в путешествие по Библиотечной стране, в которой живут книги, написанные классиками мировой литературы.

Как рассказали в библиотеке, путешествие началось с «Родника поэзии». Ребята вспомнили отрывок из поэмы А.С. Пушкина «Руслан и Людмила». Дальнейший литературный путь пролегал по «Проливу поговорок» - здесь прошлись по известным пословицам о книгах и учёбе. На «Острове сказок» отгадывали загадки.

В «Океане прозы» участники литературного путешествия прочли тексты, в ходе чего отгадывали прозаические произведения, их авторов и главных героев.

У «Озера фантазий» придумывали продолжение строчек из известных басен Крылова. А «Гору трудолюбия» ребята покоряли с помощью блиц — задания: за минуту нужно было ответить на 7 вопросов.

Вот так весело и познавательно прошло путешествие в удивительный мир книг. Мероприятие проводилось с целью поддержания интереса к чтению литературной классики, воспитания культуры чтения.

Ольга Хрусталёва «Крестцы» 16 августа 2024 года

Лето пело и играло

В рамках губернаторского проекта «Новгородское лето» работники культуры провели более 100 мероприятий

В течение трёх летних месяцев каждые выходные специалисты Центра культуры и досуга, сельских домов культуры, центральной районной библиотеки, Детской школы искусств, Дома молодёжи радовали жителей и гостей города концертными программами, интерактивами, мастер-классами, кинопоказами под открытым небом.

Мероприятия «Новгородского лета» проводились на всех открытых площадках города. Особенно популярным стал Ратушский сквер. Он особенно полюбился сотрудникам районных и сельских библиотек.

Татьяна Ильина «Солецкая газета» 12 сентября 2024 года

История — в играх

В Сольцах появятся настольные игры с исторической тематикой

Новгородская компания ООО «НовМаркет» выступила с инициативой — реализовать в регионе проект «Исторические игротеки для малых городов». Проект принял участие в конкурсе Президентского фонда культурных инициатив и был признан победителем.

Цель этой инициативы — организация в районах Новгородской области игротек, состоящих из развивающих настольных игр на исторические темы малых городов.

20 сентября спикеры проекта Оксана Сокол и Пётр Коган побывали в Сольцах, встретились в краеведческом музее с участниками креативной команды, которой после консультаций и обучения предстоит разработать игры с краеведческим уклоном, способные заинтересовать и просветить сольчан разного возраста. В составе команды «Сольцы в игре» — исключительно творческие и влюблённые в родной край люди — специалисты Дома молодёжи Екатерина Петрова и Денис Юликов, директор краеведческого музея Наталья Алексеева, специалист музея Анна Смыслова, сотрудник центральной библиотеки Наталья Васильева, директор детской школы искусств Ангелина Макарова.

Участники встречи играли, предлагали идеи, рассматривали различные модели игр. Всё это происходило в дружеской атмосфере.

Следующий этап — закрепление результатов игропрактики - состоится в середине октября в рамках двухдневного интенсива в Великом Новгороде. До этого ответственного мероприятия наша команда должна придумать будущую уникальную солецкую игру.

Сергей Овчинников «Солецкая газета» 26 сентября 2024 года

И себя показали, и гостей угостили

В селе Мошенское прошёл традиционный районный смотр- конкурс «Ветеранское подворье 2024». Нынче мероприятие устроили в виде ярмарки

Что и говорить, с погодой повезло, поэтому шатры номинантов конкурса привольно расположились в сквере имени Виктора Иванова. Парковые дорожки на время превратились в нарядные ярмарочные улочки, пестрящие разнообразием выставленных плодов, растений и заготовок. Яркие прилавки соревновались друг с другом пышностью убранства. Что только

не пошло на украшения: цветы, виноградные лозы, гроздья рябины, хмель и боярышник—всё, чем так богата ранняя осень.

В конкурсе приняли участие подворья первичных ветеранских организаций округа и два клубных объединения Мошенской районной библиотеки — «Палитра» и «Мир увлечений». Чтобы порадовать гостей и впечатлить жюри, участники подошли к подготовке с фантазией. Студия «Палитры» украсила палатку собственными картинами, клуб «Мир увлечений» удивлял обилием домашних заготовок и букетами из овощей, а подворье Стружкиных (д. Слоптово) — разнообразием ягод, которые стояли и в корзинках, и в лукошках, и даже в розетках, изготовленных из тыквы. Супруги Налётовы (д. Меглецы) потчевали ароматным чаем из травяных сборов и блинами с мёдом, а с их прилавка переливались румянцем глянцевые яблоки. Наталья Никифорова из Устреки расхваливала собственную продукцию и рассказывала забавные байки про фантазийных животных и растения, сделанные из овощей и фруктов детсадовцам, которых привели на праздник. <>

В организации мероприятия Мошенскому совету ветеранов помогли школьники из поискового отряда «Надежда». Члены президиума с восторгом рассказали, как ловко и быстро получилось у ребят собрать и установить торговые палатки: «Без их помощи начинать установку пришлось бы ещё накануне вечером, а молодёжь справилась в момент!».

Мария Конева «Уверские зори» 19 сентября 2024 год

По велению души

С начала этого года в Мошенской районной библиотеке действует новое творческое объединение, занятия в котором ведёт Марина Шьянова

Студия «Палитра» — это место встреч для людей, желающих заниматься творчеством. Там можно не только порисовать, но и пообщаться, узнать что-то новое о мире искусства, посетить другие библиотечные мероприятия.

Работа этой творческой площадки проводится в рамках мероприятий приоритетного регионального проекта «Активное долголетие». А он, как отметил губернатор Новгородской области Андрей Никитин, отличная возможность вести здоровый образ жизни, заниматься творчеством, учиться новому, находить друзей, единомышленников и реализовать себя. «Сейчас проект включает 19 блоков активностей по различным направлениям. Занятия проходят в каждом районе области. Ежегодно проводится более 20 тысяч мероприятий. Уверен, что каждый сможет найти себе занятие по душе, дружелюбную атмосферу и самое главное — общение», —подчеркнул глава региона.

Конечно, как и любое молодое формирование, клуб развивается, обрастает пока своими маленькими традициями и тесным кругом самых преданных посетителей. Они как раз и не перестают посещать студию даже в самые хлопотные августовские дни. Как рассказала Марина Шьянова, большая часть завсегдатаев мастерской — это неработающие женщины «серебряного возраста», у которых есть свободное время. Они, по меткому замечанию одной из постоянных учениц, постигают сейчас то, чему не успели научиться или на что не нашли времени в молодости. А теперь дети выросли, сами женщины вышли на заслуженный отдых, и появилась возможность радовать душу постижением нового.

Посетители «Палитры» рисуют в разных техниках, разными стилями, разными материалами. Пробовали уже создавать декоративные картины акрилом, осваивают акварель. Как-то взялись расписать пасхальные яйца, а получились своеобразные матрёшки, которые стали символом студии и личными талисманами учениц. Деревянные «матрёшки», несущие отпечаток индивидуальности и энергетику своих создательниц, так и стоят тесной кучкой на полочке в творческой гостиной библиотеки, где проходят занятия клуба.

— Выбор тематики урока происходит спонтанно. Один из принципов клуба — свободное творчество вне рамок, по велению сердца. Захотелось писать подсолнух —

пишем. Хочется запечатлеть то, что чувствуешь. Частенько пользуемся видеоуроками, находящимися в свободном доступе в сети Интернет. Тогда я обязательно указываю автора урока. Всё-таки стараемся в нашем творчестве соответствовать временам года: зимой пишем зиму, летом — лето. Вот у нас акварель «Калина», скоро будем писать «Гроздья рябины». Каждый сезон прекрасен по-своему, и легко вдохновляться тем, что окружает нас прямо сейчас, — рассказала Марина Геннадьевна. — Пока мы рисуем! Но со временем будем пробовать себя и в других видах творчества (роспись по дереву, интерьерные картины и т.д.).

«Палитра» — это не только уроки рисования, это место развития и отдыха. Посетители студии ищут себя, раскрывают в себе таланты, проявляют невостребованные ранее способности. Профессиональных художников среди нас нет: кто-то посещал изостудию в детстве, а кто-то и вовсе не пробовал рисовать вне школьных уроков, пока не пришёл к нам за общением, а в итоге создал свой первый художественный шедевр.

Частенько перед занятиями мы знакомимся с творчеством разных художников, поэтов, обсуждаем их произведения. В процессе рисования пробуем слушать классическую музыку, поём сами, настраивая себя на красоту. Созидание приносит участникам клуба не только удовольствие от хорошо сделанной работы, но и помогает обрести душевное равновесие, отвлечься на время от повседневных хлопот и может даже каких-то проблем.

Марина Шьянова — натура увлекающаяся. Она и танцами занимается, и поёт, и немножко играет на фортепиано. В своё время занималась росписью по дереву, её работы даже выставлялись в Великом Новгороде. Большую часть поделок она раздарила. А в локдаун во время пандемии увлеклась рисованием по видеоурокам, да так сильно, что не замечала ни болезни, ни сопутствующей ей температуры, да даже голова болеть переставала. Бралась за разные стили: графику, акварель, акрил, отважилась на масло, хотя перейти на холст было страшновато, однако работами своими довольна.

А потом судьба подкинула замечательную возможность—творческую площадку в модельной библиотеке, которая помогает развиваться в сфере креативной индустрии.

У студии «Палитра» большие планы — приглашать наставников из числа педагогов района, попробовать портретную живопись, обязательно провести выставку с первыми итогами и, конечно, обрести много учеников. Марина Геннадьевна мечтает привлечь к занятиям школьников и молодёжь, обдумывает пока, как их заинтересовать. Занятия в студии начинаются каждую среду в 11 часов утра, любой желающий может просто прийти, сесть за стол и взять в руки кисть — вдруг творческий порыв перерастёт в серьёзное увлечение. В любом случае обеспечены лёгкая доброжелательная атмосфера и интересное общение.

Мария Конева «Уверские зори» 29 августа 2024 года

ОТ НОМЕРА ДО НОМЕРА - 2

28 июля в рамках губернаторского проекта «Новгородское лето» на площадке у «Царьподковы» состоялась литературная игра «Вместе всей семьёй». Участники встречи активно выполняли конкурсные задания и отвечали на вопросы литературной викторины. Все показали отличные знания и эрудицию.

Максим Семёнов «Валдай» 1 августа 2024 года

ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ БЫЛОГО

С каждым годом Валдай — уютный, провинциальный, туристический городок — преображается. Этому способствуют как большие федеральные проекты по строительству и реконструкции старинных зданий, памятников культурного наследия, улиц, площадей, так и маленькие региональные инициативы.

Одной из таких инициатив жителей города стал проект «История Валдая в славных именах Земли Валдайской», поддержанный комитетом по внутренней политике Новгородской области в рамках конкурса на предоставление субсидии социально ориентированным НКО.

Реализация проекта рассчитана на один год. В течение этого времени актив из членов Общественного совета при администрации Валдайского муниципального района в партнёрстве с другими общественными и государственными организациями, молодёжью и просто активными жителями города будет заниматься восстановлением исторического наследия г. Валдай. Уже включились в работу проекта более 50 человек. Выделены средства и согласованы места размещения металлических фотопланшетов (арт-объектов) с собранной и размещённой на них информацией об исторических личностях и событиях в присутственных местах г. Валдай: у первой бесплатной школы В.П. Острогорского, «Земской управы Валдайского уезда», «Городской Управы», «Почтовой конторы», пожарного общества. Театр». Всего планируется фотопланшетов. Такая возможность появилась благодаря заявке HPOO «Движение Сельских Женщин» и победе на конкурсе. Руководителем проекта стала председатель общественной организации Светлана Трущенкова. Это фактически новый этап программы «Валдай город-музей под открытым небом», которая рассказывает об истории Валдая XVIII-XIX веков.

В торжественной обстановке у здания межпоселенческой библиотеки им. Б.С. Романова 30 июля лидеры общественных объединений вместе с представителями Молодёжного центра «Юность» им. Н.И. Филина и молодёжных объединений открыли первую книгу у здания бывшей Земской управы. Экскурсию для присутствующих провели волонтёры Гюнелья Агаева и Анастасия Егорова.

— Благодарим участников проекта и приглашаем к сотрудничеству всех желающих для поиска исторических фактов и информации о значимых личностях Валдая. Надеемся, что наш город преобразится и пополнится открытой и интересной информацией. Для участия в проекте можно обратиться в Молодёжный центр «Юность» им. Н.И. Филина.

В сентябре начнётся активная работа по формированию исторических материалов ещё пяти фотопланшетов, — сообщила Светлана Трущенкова.

Максим Семёнов «Валдай» 8 августа 2024 года

ЕДИНОЙ СЕМЬЁЙ МЫ В СЕЛЕ СВОЁМ ЖИВЁМ

Традиционным стал праздник, посвящённый родному посёлку, который прошёл в Короцке 10 августа

Встреча односельчан под названием «Моё село — ты песня и легенда!» состоялась в местном доме культуры и собрала вместе жителей посёлка и гостей всех возрастов.

С поздравлениями и наилучшими пожеланиями к присутствующим обратились почётные гости праздника: глава Короцкого сельского поселения Анна Мауткина, председатель Совета депутатов Короцкого сельского поселения Андрей Самаркин, глава Ивантеевского сельского поселения Константин Колпаков и первый директор Короцкого дома культуры Галина Савраева.

Наш посёлок издавна славится своей историей и традициями, которые передаются из поколения в поколение. Но самое главное — это люди, которые здесь живут, работают, растят детей. А без семьи это делать очень сложно. 2024 год Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина объявлен Годом семьи. Поздравили пары с большим стажем семейной жизни, а таких оказалось немало! Судьбы этих семей также неразрывно связаны с жизнью и деятельностью посёлка. Новорождённых нынче семь человек, первоклашек — четыре! Не забыли и про тех ребят, которые в этом году получили или только получат паспорт гражданина Российской Федерации.

Председатель районного совета женщин Елена Степанова вручила благодарственные письма активным женщинам Екатерине Алексеевне Тупицыной и Кире Александровне Борисовой.

Глава Короцкого сельского поселения Анна Мауткина вручила почётные грамоты и благодарственные письма жителям и гостям за активное участие в культурной жизни поселения — Екатерине Алексеевне Тупицыной, Владимиру Сергеевичу Харину, Петру Ивановичу Гетуну, Марии Сергеевне Степановой, Вадиму Анатольевичу Дружинину и другим.

Минутой молчания почтили память жителей посёлка — воинов, павших при выполнении задач в специальной военной операции.

Все желающие смогли посетить выставку, посвящённую 300-летию со дня рождения святителя Тихона Задонского, уроженца села Короцко, подготовленную библиотекарем Анастасией Илиевой и Екатериной Тупицыной. <>

День посёлка действительно стал символом единства и объединения жителей. Это была возможность не только встретиться и пообщаться, но и время, чтобы погрузиться в историю и традиции родного края.

Пусть в нашем поселении всегда будет много гостей, а уезжая, они мечтали вернуться сюда вновь!

Ольга Лазарева «Валдай» 15 августа 2024 года

Словом, музыкой и сказкой попрощались новгородцы с летом в Литературном городе

Литература... Кому-то это слово навевает воспоминания о строгой учительнице и длинных сочинениях. У других возникает лихой образ кудрявого поэта. Ассоциация у каждого своя — и она будет по-своему верна, поскольку литература настолько же многообразна, как сама жизнь. И лично в этом сумели убедиться новгородцы, которые в день рождения Великого Новгорода решили посетить площадку «Литературный город».

Слово для каждого

Главным организатором «Литературного города» выступила Новгородская дирекция по организации праздников, однако за разные площадки внутри одной общей отвечали разные муниципальные учреждения. Семейные игры и пикник от библиотек, выступления творческих объединений и отдельных авторов, поэтический батл — всё это и множество других активностей привлекали в субботу гостей всех возрастов на территорию городского Центра культуры имени Н. Г. Васильева.

«Наша площадка отобразила одну из главных ипостасей Великого Новгорода, которую, наравне с другими, ни в коем случае нельзя забывать – собственно, литературная его составляющая. В Великом Новгороде существует множество литературных объединений, очень много поэтов и литераторов, поющих авторов-исполнителей. Также в этом году празднуется 225 лет со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина, отмечается Год

семьи – и всё это объединив, мы довольно узконаправленную тему постарались расширить и раскрыть так, чтобы это было интересно для разных поколений жителей нашего города. Чтобы каждый любитель литературы мог культурно и душевно провести День города в историческом месте – Путевом дворце Екатерины», – рассказала режиссёр городского Центра культуры имени Н. Г. Васильева, куратор площадки Мария Антонова.

Действительно, тему литературы новгородцам преподнесли очень широко – и, что важно, пространство было не только интересным, но и, пожалуй, одним из самых комфортных. Так что даже те, кто изначально Литературный город посещать не планировали, здесь на определённое время точно задерживались. Отдохнуть под сенью высоких деревьев, насладиться музыкой и словом, поиграть с детьми в спокойной, не шумной обстановке, и вместе открыть что-то новое .Впрочем, обо всём по порядку.

Сказка из тени

Одной из особенно привлекательных для семейных гостей площадок Литературного города стал театр теней — его провели юные воспитанницы народного коллектива фольклорного театра «Круговина». Вначале родителям с детьми показали сказку «Курочка Ряба», а затем маленькие зрители поучаствовали в мастер-классе и попробовали себя в роли актёров. В творчестве ребят не ограничивали: по желанию они могли либо повторить известную народную сказку, либо буквально на ходу сочинить собственную. Деревья, зверушки, фигурки — можно было использовать как готовые силуэты, так и изготовить куклу самостоятельно. <...>

Мир рукотворный

Кто сказал, что сказки и игры – только для детей? Мечтам все возрасты покорны, и самих мечтателей немало. Поэтому в мастер-классе по созданию карты вымышленного мира охотно участвовали как подростки, так и младшие школьники, и взрослые. Подробнее о нём рассказала ведущий библиотекарь подросткового библиотечного центра «Читай-город» Анастасия Иванова.

«Я много общалась с читателями нашей подростковой библиотеки и обнаружила, что многие из них пишут свои истории и придумывают свои миры. Захотелось их поддержать — так и появилась идея мастер-класса по фэнтези-карте. Ребятам предлагается отобразить карту своего вымышленного мира — можно самостоятельно, а можно взять за образец карты вымышленных миров знаменитых авторов, как, например, Толкин. Такие карты часто печатают на разворотах книг. Интересно это в первую очередь ребятам постарше, подросткам. Впервые я провела такой мастер-класс на площадке библиотеки весной этого года. Так и поняла, что для них это оказалось очень актуально. Однако с интересом участвуют и ребята младшего школьного возраста», — комментирует Анастасия Иванова. <...>

Глаголом жечь

Хэдлайнером площадки можно смело назвать программу сообщества «Пространство музыки и слов». Его большая поэтическая и музыкальная программа объединила поэтов, актёров и музыкантов из Великого Новгорода, Боровичей, Малой Вишеры и Чудова. Главным событием их небольшого праздника стала презентация сборника стихов и текстов песен, куда вошли произведения 73 авторов. Важно, что все они – поэты Новгородской земли. <...>

Екатерина Золотарева «Новгород» 4 сентября 2024 года

Молодёжная библиотека приглашает на юбилейную выставку Владимира Усталова

На днях в Великом Новгороде в выставочном зале молодёжной библиотеки «Читай-город», что в доме № 37, корпус 1 по улице Кочетова, состоялось открытие выставки художника Владимира Усталова, названной «В одном мгновенье видеть вечность». Она стала сороковой юбилейной персональной экспозицией мастера, а в нашем городе это уже 15-я его выставка.

Вдохновляет история

Картины художника вызывают глубокие эмоции и радуют жителей разных уголков нашей страны. Его творчество охватывает множество жанров. Это пейзажи и портреты, а также картины на исторические и философские темы.

Юбилейная выставка Владимира Усталова, по его собственным словам, — это своего рода «винегрет», в котором собраны работы, созданные в разные периоды жизни мастера. На этой выставке представлен широкий спектр его творческих поисков, увлечений, размышлений и ярких находок.

Владимир Николаевич считает, что художник – это не профессия, а образ жизни. Мастер должен не просто уметь рисовать, но видеть момент.

Художник отметил, что это первая выставка его работ, представленная в библиотеке. Экспозиция будет открыта для посетителей до начала октября.

Владимир Николаевич родился в 1958 году в городе Александровск Пермской области. В 1975 году он окончил школу в Новосокольниках Псковской области и в том же году поступил в художественное училище в Иванове, где изучал живопись по традициям петербургской академической школы. После года учёбы добровольно ушёл служить в армию. Вернувшись, он продолжил обучение в Ивановском художественном училище, которое окончил с отличием в 1981 году. Глубокое увлечение историей и желание развиваться в жанре исторической живописи побудило молодого художника поступить на исторический факультет Ивановского государственного университета.

Первая персональная выставка Владимира Усталова прошла в 1978 году в Новосокольниках. Она была приурочена к годовщине освобождения города от нацистских захватчиков.С тех пор Владимир Усталов активно занимается выставочной деятельностью. Многие его работы нашли своих владельцев и теперь хранятся в музеях и частных коллекциях по всему миру. Картины мастера можно найти не только в России, но и в частных собраниях Германии, Франции, Австралии, Японии, Италии, Нидерландов и Китая.

Владимир Николаевич начал рисовать ещё до школы, копируя рисунки Пушкина и тщательно сравнивая свои работы с оригиналами из книги. Сегодня волшебная кисть мастера захватывает уникальные моменты жизни, наполненные красотой, гармонией и очарованием. Последние двадцать лет художник живёт и выставляется в Великом Новгороде. Ему нравится, что город находится близко к Пскову, Санкт-Петербургу и Москве. На вопрос о его дальнейших планах, мастер ответил просто: «выставляться, выставляться и ещё раз выставляться».

Дарья Ярковая «Новгород» 11 сентября 2024 год

В Великом Новгороде отметили День бересты

В пятницу, 26 июля, в Великом Новгороде, у памятного знака на месте обнаружения первой берестяной грамоты, состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню бересты.

«Раскопки никогда не были простым занятием. Это связано с сакральностью самого процесса, и без любви к своему делу, погруженности и преданности открытия может не случиться. К счастью, новгородская земля притягивает таких людей и на смену первопроходцам приходят молодые силы. Сколько еще находок преподнесет этот археологический сезон, какие тайны откроют артефакты, о чем расскажут берестяные грамоты зависит от тех, кто с упоением зачитывается историей Новгорода и только готовится составить будущее российской науки. Пусть связь поколений питает все устремления и укрепляет веру и гордость в величие нашей страны», - сообщила заместитель Председателя Правительства Новгородской области Елена Кирилова у себя на страничке «ВКонтакте».

В мероприятии приняли участие депутат Государственной Думы ФС РФ Елена Цунаева, генеральный директор Новгородского объединенного музея-заповедника Сергей Брюн, депутат Новгородской областной Думы Илья Костусенко заведующая кафедрой истории России и археологии Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого Елена Торопова, историки, археологи, студенты, участники археологических раскопок, жители и гости Великого Новгорода.

Гости возложили цветы к памятному знаку, на котором изображен мальчик Онфим, живший городе в 13 веке.

В Новгородской областной универсальной научной библиотеке в этот прошел мастеркласс по изготовлению закладки из бересты. Его провела народный мастер России по художественной обработке бересты Надежда Филатова. Она рассказала о применении бересты в жизни древних новгородцев, особенностях этого материала и применении в быту берестяных изделий. Надежда Филатова продемонстрировала участникам мастер-класса свои изделия: корзины, детские сапожки, туески и другие предметы домашнего обихода. Она подчеркнула, что ремесленные занятия, в том числе с берестой способствуют сохранению древних традиций на новгородской земле.

26 июля в 1951 году новгородка Нина Акулова на Неревском раскопе в Новгороде во время археологической экспедиции под руководством Артемия Арциховского нашла первую берестяную грамоту. Короткое письмо новгородца, жившего в XV веке, стало мировой сенсацией.

Затем берестяные грамоты были найдены в других древнерусских городах. Недавно археологами были обнаружены первые берестяные грамоты на Дальнем Востоке. Однако Великий Новгород был и остается рекордсменом по количеству этих артефактов.

На сегодняшний день обнаружено более 1200 берестяных документов, подавляющее большинство из них хранится в фондах Новгородского музея-заповедника. Написанные несколько веков назад, они по-прежнему волнуют ученых и дают богатый материал для изучения прошлого Новгорода - древней столицы Руси, основанной первой правящей династией нашей страны.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/7651 «Министерство культуры Новгородской области» 29 июля 2024 года

Фотовыставка к 30-летию Рдейского заповедника

В читальном зале Новгородской областной универсальной научной библиотеки (Кремль, 4) работает фотовыставка, приуроченная к 30-летию создания государственного природного заповедника «Рдейский», который и по сей день является достоянием и гордостью Новгородской земли.

Заповедник «Рдейский» был образован в 1994 году на территории Новгородской области. Главная цель его создания – сохранение и изучение уникального массива сфагновых болот южной тайги – Полистово-Ловатской болотной системы, которая считается одной из

крупнейших в Европе. На фотовыставке представлены архивные и новые фотографии, сделанные на территории заповедника.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/7651 «Министерство культуры Новгородской области» 25 июля 2025 года

В Сольцах состоялся первый творческий семинар для писателей

Давно запланированная творческая поездка Новгородского областного молодёжного литературного объединения «Стилос» в Сольцы состоялась в пятницу, 19 июля. Новгородских литераторов гостеприимно приняла Центральная районная библиотека. Именно в её стенах прошёл семинар, который провели члены Союза писателей России Светлана и Валерий Колотушкины – первый в Солецком округе за долгое время.

Во встрече приняли участие местные поэты и прозаики. Светлана Колотушкина говорила о поэзии, об её высоком предназначении и исключительном месте в мире русской литературы. Затем было выполнено несколько упражнений: «семинаристы» попрактиковались в поиске эпитетов – например, только к слову «дерево» их было найдено несколько десятков! Итогом экспресс-лекции стало создание небольших авторских текстов.

Вторая часть семинара была посвящена разбору заранее представленных стихотворений Натальи Васильевой, Юрия Киселёва и Александра Соломянного. Хочется отметить удивительно конструктивную, доброжелательную и творческую атмосферу разборов – такое нечасто встретишь и у опытных «семинаристов». В Солецкое литературное объединение гости передали экземпляры альманаха «Новгородский детинец», который выходит при поддержке Правительства Новгородской области, министерства культуры региона и Новгородской областной универсальной научной библиотеки.

Посещение города не ограничилось проведением семинара. В этот же день в библиотеке прошёл музыкально-поэтический концерт. На нём сольчане услышали стихи Светланы Амбрасовской, как вошедшие в книгу «Ищите жизнь», так и новые, опубликованные в журналах или ещё не изданные. Валерий Колотушкин исполнил популярные русские и советские песни. Спасибо дорогим зрителям за душевное тепло, за искренние слёзы и улыбки, за цветы и добрые слова!

Благодарим Центральную районную библиотеку города Сольцы и её сотрудников, лично Анну Юрьевну Илларионову, всех неравнодушных к творчеству жителей округа за сердечный приём, тёплые слова, огромную радость от общения с вами! Мы также благодарим сотрудницу краеведческого музея Валентину Ивановну Ласточкину, которая провела для нас очень познавательную экскурсию по исторической части города!

Новгородское областное молодёжное литературное объединение «Стилос» приглашает всех, кому интересно развитие своего творчества и общение с единомышленниками, к участию в своих мероприятиях (после направления заявки по утверждённой форме).

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/7651 «Министерство культуры Новгородской области» 22 июля 2024 года

Для сердца и ума

Пришла осень, а вместе с ней после летних каникул начинают работу творческие, краеведческие и познавательные клубы в библиотеках Хвойнинского округа

Каждая встреча дарит их участникам не только полезную информацию, новые знания, впечатления, но и приятные эмоции, радость общения. Первое в этом осеннем сезоне

заседание клуба «Винтаж» в Центральной районной библиотеке было посвящено истории изобретения и развития любимого многими вида транспорта — велосипеда. Тема «Двухколёсное чудо» была выбрана в рамках реализации программы к Десятилетию науки и технологий в России.

Заведующая отделом обслуживания Татьяна Гунбина подготовила для гостей библиотеки презентацию с фотографиями и интересными фактами о «железных конях». <...>

Участники заседания с большим интересом посмотрели видеоролик с подборкой самых необычных и уникальных моделей «двухколёсного чуда», которые существуют в мире. Также Татьяна Гунбина представила их вниманию отрывки из кинофильмов и выставку книг, в сюжетах которых велосипед играет ключевую роль.

Заседание, как всегда, было очень интересным и познавательным, прошло в тёплой, душевной обстановке, подарив его участникам прекрасную возможность приятно и с пользой провести время, отдохнуть от бытовых забот и расширить свой кругозор.

Анна Звонцова «Новая жизнь» 13 сентября 2024 года

Ярко, весело и интересно

В минувшую субботу хвойнинцы отметили день округа

Он является одним из самых любимых праздников. Уже с утра в Центральном парке было оживленно – работали торговые палатки, представляя широкий ассортимент товаров, сотрудники Центральной районной библиотеки проводили интереснейшую викторину по истории родного края, были организованы различные выставки художественных промыслов, все желающие могли попробовать свои силы в мастер-классе по плетению маскировочных сетей для военнослужащих в зоне СВО.

Порадовал в этот день конкурс «Лучший букет», в котором жители активно голосовали за понравившийся, хотя выбрать лучший было очень сложно. По итогам голосования наибольшее количество голосов получил букет «Зайка» Анны Скворцовой, 2 место у букета «Мечты о Париже» Песского территориального отдела, 3 место завоевал Анциферовский территориальный отдел с букетом «Любовь», в номинации «Самый юный талант» букет «Корзинка лета» у Даниила Берсингова, в номинация «Нестандартность» - «Дары природы» Алёны Гущиной.

He менее интересная программа была подготовлена и Хвойнинским краеведческим музеем.

Торжественная часть праздника также состоялась в Центральном парке, где глава округа Светлана Новоселова, сенатор Российской Федерации Елена Писарева, депутат Новгородской областной Думы Александр Федоровский поздравила хвойнинцев с праздником.

Праздник продолжила концертная программа. Со сцены звучали песни в исполнении шоу-дуэта ОБАDVA и кавер группы "StenSax" и ДиДжея г. Москва.

Наталья Нилова «Новая жизнь» 09 августа 2024 года

Живи и процветай, край родной Весело, с размахом отметили жители Песи день села

Всем на этом празднике нашлось развлечение по душе: любители спорта с азартом болели за команды, играющие в футбол и пляжный волейбол; дети развлекались на

аттракционах, принимали участие в творческих мастер-классах и игровой программе. Малыши и взрослые любовались необыкновенными, красивыми букетами, представленными на выставке-конкурсе, выбирали лучший из них, а также разглядывали выставки Песской библиотеки «Семейные ценности» и школьного музея «Страницы истории села». Самые любознательные, а таких оказалось немало, посетили выступление краеведа Ольги Колосовой в зале Дома культуры. Она рассказала историю села Песь и его градообразующего предприятия — Песского лесозавода. Зрители услышали много интересных фактов и увидели архивные фотографии.

На праздничном концерте с этой значимой датой земляков и гостей села поздравила глава Песского территориального отдела Эльвира Мавруничева.

- Это общий праздник для всех, кто гордится своей малой Родиной, её замечательной природой, богатой историей и самобытной культурой. Село прошло большой и славный путь! Менялась его территория, внешний облик, экономическое и социально-культурное развитие, но неизменным оставалось отношение людей к родному селу. Песь для нас — не просто место жительства. Это общий дом, объединяющий судьбы, характеры, поколения в единое целое, — отметила в своём выступлении Эльвира Алексеевна. <>

День села – это отличный повод подвести итоги и наполнится позитивными эмоциями, чтобы с новыми силами, бодрыми и радостными вступить в новый период жизни своей малой Родины.

Анна Звонцова «Новая жизнь» 26 июля 2024 года

Вечер-элегия

19 сентября, в день 110-летнего юбилея писателя Виктора Бокова, в районной библиотеке состоялось заседание клуба «Встреча»

Это был вечер-элегия, участники которого познакомились с песенным творчеством юбиляра: поэта, прозаика, собирателя фольклора и актёра. С удовольствием посмотрели запись интервью с писателем и послушали песни на его стихи, многие из которых оказались хорошо им знакомы: «На побывку едет молодой моряк», «Оренбургский пуховый платок», «Я назову тебя зоренькой», «На Мамаевом кургане тишина».

Ведущая мероприятия, заведующая отделом обслуживания Татьяна Гунбина, поведала гостям библиотеки о судьбе Виктора Фёдоровича.

- Он родился в деревне Язвицы, Александровского уезда ,Владимирской губернии (ныне Сергиево-Посадский район Московской области) в семье крестьянина. После окончания школы учился в Загорском педагогическом техникуме, посещал литературный кружок, которым руководили Михаил Пришвин (первым отметивший литературный талант Бокова), рассказала Татьяна Анатольевна.
- Работал токарем, зоотехником. Затем окончил Литературный институт имени Горького в Москве. С 1938 года несколько лет работал литературным консультантом при Всесоюзном Доме народного творчества. В 1942 году призван в действующую армию. Находясь в военном лагере в Томской области, был арестован за «разговоры». Поводом стало письмо к поэту Борису Пастернаку, в котором Виктор Фёдорович просил вызволить его из армии. С 1947 по 1956 год сослан в ссылку (за 101-й км) в Калужскую область в деревню Ильино Боровского района. Затем вернулся к жене и сыновьям в Москву. Скончался в Переделкине 15 октября 2009 года на 96-м году жизни. Похоронен на Переделкинском кладбище.

На сохранившемся доме, где поэт-песенник проживал в ссылке и написал большинство своих произведений, в 2011 году сельской администрацией была установлена мемориальная доска. Ежегодно в сентябре в местном доме культуры проводится фестиваль памяти Виктора Бокова с участием Союза писателей и известных артистов Российской Федерации.

«Благотворительный спектакль»

Клуб юных читателей «Друзья Петрушки» побывал в доме-интернате «Приильменье» деревни Подборовка

«Друзья Петрушки» подарили проживающим в интернате кукольный интерактивный спектакль по произведению А.С. Пушкина «Сказка о рыбаке и рыбке». Узнав с детства знакомый сюжет, зрители то и дело повторяли пушкинские строки вслед за рассказчиком - Котом учёным, роль которого исполнила Светлана Петрова, известная в Старой Руссе «петрушечница».

Как пояснила перед спектаклем библиотекарь Наталья Осокина, хотя Кот учёный и не является героем «Сказки о рыбаке и рыбке» (он из пушкинской поэмы «Руслан и Людмила»), но уж больно хороший он рассказчик, поэтому и был приглашён в детскую постановку.

Во время спектакля он вовлекал зрителей в игру, предлагая починить его «златую цепь», загадывал вместе со Стариком загадки по теме пушкинской сказки. В общем, Кот был гостем очень нужным и полезным.

Спектакль вызвал радостные эмоции у всех без исключения зрителей, а один из них (дедушка Юра) даже пустился в пляс. Как рассказали сотрудники учреждения, давно к ним никто со спектаклями и концертами не приезжал из Старой Руссы. Хотелось бы видеть таких гостей почаще.

По окончании спектакля всех ждали подарки. Артисты получили от руководства дома-интерната «Приильменье» благодарности и сладости, а сами передали зрителям конфеты к чаю. Каждый зритель также получил в подарок номера Новгородского областного культурно-просветительского журнала «РуссаГРАД», вышедшие в этом и в прошлом году.

После визита в дом-интернат «Приильменье» юные артисты отправились в деревню Взвад на экскурсию в «Избу рыбака», которая открылась год назад. Они получили возможность увидеть воочию, как выглядят рыболовные сети и другие рыбацкие снасти, используемые промысловиками на Ильмене.

Напомнич, что клуб юных читателей «Друзья Петрушки» работает в городской библиотеке № 4 в Городке (в ЦК им. Тимура Фрунзе). Как следует из названия клуба, главная тема их работы - популяризация образа ярмарочного героя Петрушки, весёлого завсегдатая старорусских Петровских ярмарок и, благодаря этому, признанного брендом Старой Руссы.

Впервые о Петрушке в Старой Руссе громко заговорили в 2012 году, когда был объявлен конкурс на визуализацию образа ярмарочного героя. Тогда не только старорусцы, но и жители других городов прислали в Центр народного творчества и ремёсел «Берегиня» более 120 работ: картины, поделки, куклы.

А шесть лет назад, в 2018 году, Петрушка был официально занесён на «Сказочную карту России» - интерактивный проект. Тогда же в нашем городе состоялся и первый фестиваль «Верста старорусского Петрушки».

С первых дней «прописки» Петрушки в Старой Руссе у этого ярмарочного персонажа, которого ещё называют Петром Ивановичем Уксусовым, появились горячие поклонники. И одна из них - как раз Светлана Петрова, которая работает с юными и взрослыми участниками клуба «Друзья Петрушки». Она не раз на множестве мероприятий перевоплощалась в этого героя, проводила в этом образе экскурсии по городу, ставила с ним спектакли.

Как рассказала Светлана Ивановна, в год 80-летия со дня освобождения Старой Руссы от немецко-фашистских захватчиков «Друзья Петрушки» уже четыре раза показали в ЦК им. Тимура Фрунзе, в интернате деревни Буреги и в Музее Северо-Западного фронта «Сказ о маленьких героях» – кукольное представление по рассказам Александра Флита и Самуила Маршака о детях войны - героях-партизанах.

Выступать юным артистам очень нравится. «Сказ о маленьких героях» они готовы показать на мероприятиях, посвящённых Дню партизанского края (отмечается в Новгородской области 1 августа), а спектакль «Сказка о рыбаке и рыбке» уже ждут в августе в детских садах Старой Руссы.

«Райцентр» Елена Николаева 24 июля 2024 года

«Юрьевские веселинки»

Так назывался праздник, посвященный Дню деревни Юрьево Федорковского сельского поселения

Он прошел 20 июля. Гостей здесь встречали добрым словом и с любовью, желая веселья и хорошего настроения.

А посмотреть здесь было на что. Открыла свои двери мобильная передвижная интерактивная экспозиция «Парфинская пунька» — проект-победитель первого в 2024 году конкурса Президентского фонда культурных инициатив, где можно было окунуться в старину, прочувствовать все тонкости косарского дела, сделать фото в русском народном костюме. Рядом - ещё одна красивая фотозона, где жители и гости также с удовольствием фотографировались. Привлекала внимание своей красотой выставка «Цветами улыбается земля», оформленная Юрьевской сельской библиотекой совместно с жителями. Все задерживались и у лавки «Умельцы юрьевской сторонки», на которой были представлены изделия в техниках ручной художественной ковки, бисероплетення, русская матрешка, композиция из кукол «Веселая семьЯ», вышивки крестом, различные поделки, игрушки ручной работы, выполненные талантливыми мастерами, прославляющими своим творчеством юрьевский край.

Не испортила праздник и погода: из-за начавшегося дождя всем пришлось переместиться с открытой площадки в помещение Дома культуры, где и прошла его торжественная часть. <...>

Работник Березицкого дома ремесел Татьяна Викторовна Монахова с благодарностью и добрыми пожеланиями вручила подарки за активное участие в жизни деревни и добрые дела многим своим односельчанам.

И спели все вместе не только песню «Матушка-земля», но и много других, под которые и потанцевали.

Но праздник на этом не закончился. Вечером всех ждали «Щучьи посиделки», конечно, с ухой и участием народного коллектива «Полавчане».

Людмила Новожилова «Приильменская правда» 26 июля 2024 года

«Поэзии чарующие звуки»

Андрей Никитин, губернатор Новгородской области: «Активное долголетие» — проект для жителей Новгородской области старшего

возраста. Это отличная возможность вести здоровый образ жизни, заниматься творчеством, учиться новому, находить друзей, единомышленников и реализовывать себя. Сейчас проект включает 19 блоков активностей по разным направлениям. Занятия проходят в каждом районе области. Ежегодно проводится более 20 тысяч мероприятий. Уверен, что каждый сможет найти себе занятие по душе, дружелюбную атмосферу и, самое главное, общение.

Поэтический вернисаж, посещённый творчеству певца, композитора и поэта Булата Окуджавы, прошёл в Парфинской центральной библиотеке.

Участниками этого мероприятия стали парфинские и федорковские ветераны - любители литературы и поэзии.

- Ведущую вернисажа Татьяну Прокофьеву слушали затаив дыхание. Вы не представляете, сколько интересного и не известного нам мы узнали об этом замечательном человеке. <...>

Вот таким ветераны увидели Булата Окуджаву.

- Мы смотрели отрывки из кинофильмов, слушали песни, смеялись и грустили, но нам было хорошо. Мы были в гостях у друзей, которые знали, чем нас порадовать, чем поразить и растрогать. Мы вас любим и уважаем, дорогие наши сотрудники библиотеки! Будьте рядом с нами всегда. Радуйте нас своим талантом устраивать такие незабываемые мероприятия! - сказала Эльвира Меликсетовна Меликова. - Огромное спасибо вам за работу с нами, ветеранами. Она дорогого стоит. Выражаем это стихами члена литобъединения «Радуга Приильменья» Татьяны Купцовой:

Людмила Новожилова «Приильменская правда» 19 июля 2024 года

«Чем дольше в будущее смотрим, тем больше прошлым дорожим»

29 июня в Парфинском районе на живописном берегу Ловати, прошёл второй областной фестиваль народного творчества «Сеновал»

Путешествие к ремёслам былых времен

Собрались на него самые лучшие мастера-умельцы. Кто побывал на фестивале, сам в этом убедился, пройдя по площадкам, на которых они разместились, и увидев разнообразие, богатство и красоту народных промыслов и сенокосного ремесла.

Так, Березицкий дом ремесел привёз на фестиваль парфинские сувениры и провёл мастер-классы по изготовлению мини-травницы, фигурки из сена. Мастер-классы давал и Полавский по изготовлению мини-травницы, фигурки из сена. Мастер-классы давал и Полавский дом ремёсел и фольклора, представивший на фестивале также выставку «Купеческая лавка». А на площадке ТОС «Сергеево» красовались не только семейство оленей из природного материала и деревянная фигура «Три медведя», в этом году местные мастера из рулона сена, веток и подручного материала сделали ещё фигуру цыплёнка. Мимо них, а также «Завалинки» - заборчика со скамейками - никто не проходил, обязательно фотографировались.

<...> Фотозону в народном стиле подготовили и сотрудники Парфинской детской библиотеки, а рядом была представлена фотовыставка.

Людмила Новожилова «Приильменская правда» 05 июля 2024 года

И какой же маловишерский не любит Дня железнодорожников? Вот и воскресным днём 4 августа собралось в парке у речки очень много людей. Приходили целыми семьями, с друзьями, гостями. Испокон веку праздник этот считается своим в Малой Вишере, ведь и сам город появился благодаря железной дороге. В торжественной обстановке чествовали лучших работников железнодорожного транспорта, чей труд и преданность профессии достойны самых высоких похвал. Глава администрации Дмитрий Платонов и председатель Думы района Галина Жукова вручали им благодарственные адреса. Коллег поздравили начальник станции Малая Вишера Владимир Румянцев и заместитель начальника дистанции пути по кадрам и социальным вопросам Дарья Кондратьева. Второй год подряд в этот день проводился гастрономический фестиваль «Поезд вкуса», пришедшийся маловишерцам. Фестиваль объединил традиции путешествий по железной дороге и разнообразные блюда отечественной кухни. В этом году станция вкуса расширила свои ряды. На выставке-ярмарке свои кулинарные достижения представили ООО «Престиж», индивидуальный предприниматель Анна Хегай, Вера Осипова, Светлана Щербатова из дома культуры. Подключились общественники движения Бургинского долголетие» — напекли и угощали всех пирогами, а работники центральной библиотеки предлагали плоды урожая со своих огородных участков. Не обошлось без огромного количества сладких лакомств. Даже наши маловишерские авдошки из кукольного театра «Тросточка» совершили путешествие на поезде вкуса, узнали много интересного о еде и её приготовлении. На станции «Полная авоська» прошёл конкурс хозяйственных сумок «АРТавоська». Погода всё-таки смазала немного картину дня, но на атмосферу праздника не повлияла. В концертной программе приняли участие творческие коллективы и солисты из Великого Новгорода и Малой Вишеры. Для детворы было много развлечений, аттракционов, мастер-классов, на одном из которых ребята могли своими руками попробовать собрать кран машиниста. Вдоль центральной аллеи парка с обеих сторон располагались торговые палатки с обширным ассортиментом продукции. Аромат шашлычка и плова так и притягивал к рядам с разнообразными блюдами, зазывая отведать их, присев за столики, а пироги и пирожки источали запах детства. Спортивная молодёжь участвовала в этот день в турнирах по пляжному волейболу и мини-футболу, желающие могли проверить свою меткость в тире.

> Е.Светина «Малая Вишера» 9 августа 2024 года

«Литературный полдень»

«Литературный полдень» собрал 6 июля любителей поэзии у фонтана возле Пушкинской библиотеки. Поэты литобъединения «Спектр» щедро поделились своим многогранным творчеством. Выступили большим составом: Екатерина Ершова, Елена Бабошина, Надежда Лукьянец, Марина Бойкова-Гальяни, Тамара Мурашова, Антон Антонов, Ирина Демидова, Виктория Лебёдко. Авторы читали не только свои произведения, но и стихи тех спектровцев, которых уже нет с нами, но чьё поэтическое слово навеки вписано в историю Малой Вишеры и маловишерского литобъединения — Зинаиды Селивановой, Виктора Епифанова, Олега Иванова, Бориса Богданова, Веры Ветровой. Прозвучали также поэтические строки старожилов нашего ЛитО Александра Ксенофонова и Татьяны Опариной. Жаркий полдень прошёл ярко и душевно, как это и бывает, когда собираются друзья. После выступления поэтов все желающие могли почитать со сцены любимые стихи. Хорошим подарком библиотекам стали номера журнала «Невская формула», на страницах которого опубликованы стихи маловишерцев — им были вручены авторские экземпляры. Спасибо редактору журнала Владимиру Бабошину! Завершились чтения свободным микрофоном — выступили гости из Санкт-Петербурга и деревни Добрая Вода. Мероприятие

было организовано и проведено центральной библиотекой им. А.С. Пушкина. До новых встреч на поэтической волне!

«Малая Вишера» 12 июля 2024 года

Настоящий полёт творчества

31 августа члены маловишерского ЛитО «Спектр» были приглашены на музыкальнопоэтическую программу в Великий Новгород, который отмечал свой День города. На фестивале в рамках площадки «Новгород литературный» был организован свободный микрофон, состоялось выступление профессионалов, показ театра теней, конкурсы от «Читай-города», награждение призёров и победителей литературно-музыкального фестиваля «Муза», презентация сборника стихов «Пространство музыки и слов» (проект, реализованный при поддержке Президентского фонда культурных инициатив), поэтический турнир... Столько всего! Невозможно описать словами тот полёт творчества, свидетелями которого мы стали и в котором даже приняли участие. Поэты, музыканты, актёры театров, писатели, авторы-исполнители песен сменяли друг друга у микрофона, свободно делясь своими талантами с многочисленными зрителями и заряжая всех энергией слова и мысли. Как же приятно, что людей разных поколений, профессий, взглядов объединила любовь к искусству художественного слова, любовь к поэзии! На мероприятии состоялась не только презентация сборника стихов «Пространство музыки и слов», но и выставка открыток с проиллюстрированных произведений поэтов, самыми любительскими и профессиональными снимками и рисунками. За прекрасную работу по созданию сборника и открыток огромное спасибо Анне Кукушкиной! Завершилась встреча «Турниром пера и розы», где поэты, разбившись на пары, состязались друг с другом. От нашего литобъединения в турнире приняли участие Антон Антонов и Екатерина Ершова (библиотекарь детской библиотеки). Победителем же поэтической дуэли стала поэтесса из Боровичей Надежда Кураева. Поздравляем коллегу! Спасибо организаторам, участникам и всем причастным за незабываемые впечатления! Очень живое, яркое, эмоциональное и искреннее мероприятие! И очень уютная обстановка благодаря Центру культуры и досуга имени Н.Г. Васильева.

> Е.Ершова «Малая Вишера» 6 сентября 2024 года

Работы хватит на всех

Участницы клуба «Рукотворное чудо» в центральной библиотеке приступили к очень важному и нужному делу — плетению маскировочных сетей. Новгородская группа волонтёров «За други своя! Помощь солдатам г. Великий Новгород» провела для сотрудников Пушкинской библиотеки мастер-класс и предоставила все необходимые материалы. Раму изготовил Сергей Кондратьев. Маловишерские мастерицы начали осваивать технику плетения. И вот уже первые сети доставлены на склад и первый отклик от коллег-волонтёров: — Хочется рассказать о замечательных людях из клуба «Рукотворное чудо» из Малой Вишеры. Совсем недавно они присоединились к нашему сообществу и приступили к самому важному направлению — плетению маскировочных сетей. Большое спасибо, что активны, неравнодушны, быстрообучаемы, с большими добрыми сердцами.

Приятно, что растёт количество желающих помогать, это очень ценно. Присоединяйтесь, если ещё сомневаетесь! Работы хватит для всех.

«Малая Вишера» 20 сентября 2024 года

«Остановись, мгновенье! Ты прекрасно!»

В выставочном зале центральной районной библиотеки развёрнута фотовыставка «Красота живёт во всём».

Авторами интереснейших работ являются сотрудники библиотеки Юлия Ильина и Юлия Цурикова. Выставка, где каждая фотография, как книга, хранит в себе историю.

Юлия Ильина рассказывает:

— С детства меня завораживала чёрно-белая фотография. Каждый раз, рассматривая фотоальбом, я думала: «А как всего за одно нажатие кнопки получаются такие удивительные кадры?» Вероятно, ещё тогда во мне зародилось чувство любви к фотоискусству.

Больше всего люблю фотографировать природу. В Любытинском районе она уникальна. Природа уже создала свои шедевры. Остаётся только заглянуть за занавес и запечатлеть их.

Очень люблю фотографировать Горемыкинский парк. Каждый раз после прогулки по нему думаю, что всё уже здесь заснято, больше тут нечего делать с фотоаппаратом. Но нет, это изумительное место снова и снова преподносит что-то новенькое, и я опять бегу ловить момент.

Обожаю макросъёмку, в ней столько всего интересного? Когда сделаешь снимки, начинаешь их рассматривать, а там столько завораживающего. Муравей за работой, улитка путешествует, букашки во время трапезы или жук приземлился на ромашку отдохнуть.

Очень приятно, когда мои работы нравятся людям. Однажды после публикации осенней серии снимков, которой поделилась Любытинская библиотека, под постом появился комментарий, что у нас есть свой «любытинский Левитан». Очень радует, что это нравится не только мне, но и окружающим.

Благодаря моей коллеге Юлии Цуриковой, которая тоже увлекается фотографией, поучаствовали совместно в фотовыставках в разных городах.

Поделилась своим мнением и Юлия Цурикова:

— Фотография для меня — это радость, удовольствие, возможность поделиться волшебными мгновениями из жизни природы. Что за сказка — морозное утро с лучами солнца и искрящимся снегом, летнее утро до четырёх утра, закаты — один краше другого, туманы, дожди, росинки на траве...

Словами не передашь, а на фотографии можно. А самое интересное, одно и то же мгновение у разных людей получится совершенно по-разному.

Где бы я ни жила и ни работала, фотография всегда помогала мне и всё время шла со мной рядом. Родилась я в Латвии, в курортном городе Лиепая. Но летние каникулы проводила в Новгородской области, в посёлке Любытино. Говорят, того, кто здесь побывал хотя бы раз, обязательно будет тянуть вернуться сюда вновь и вновь. Вот такая она, магическая природа любытинского края. Работала я в детском саду, в редакции газеты «Любытинские вести», сейчас — в информационном отделе центральной районной библиотеки. И везде был есть и, надеюсь, мне будет нужен фотоаппарат.

Ещё в школе отец мне подарил фотоаппарат и всё необходимое для проявки плёнки и печати чёрно-белого фото. До сих пор с ностальгией вспоминаю, как с подругой сидели в тёмной ванне и почти не дыша, творили. Была в этом какая-то мистика и волшебство.

Лично у меня все случайные кадры — самые ценные, нравятся больше, чем когда начинаешь мудрить.

С удовольствием участвую в фотоконкурсах. С коллегой Юлией Ильиной нас объединяет любовь к фотографии. Уже три фотовыставки под названием «Мир глазами фотолюбителя» прошли в центральной районной библиотеке п. Любытино. в Санкт Петербурге и Доме народного творчества г. Боровичи.

Мы с удовольствием посетили фотовыставку, где каждый кадр, запечатлённый фотохудожником, живёт, дышит, словно говорит: «Остановись, мгновенье! Ты прекрасно! Где по-другому смотришь на то, что нас окружает.

Посетители оставляют отзывы. Вот один из них, короткий, но ёмкий: «Прекрасно, красиво, замечательно. Вдохновляет! Спасибо».

Любытино нельзя не любить. И фотовыставка «Красота живёт во всём» тому подтверждение.

«Любытинские вести» Лариса Платонова 20 сентября 2024 года

«Все краски радуги»

В мае этого года жительница села Зарубино Оксана Захарова стала членом Союза профессиональных художников России.

У каждого свой путь к достижению цели. Кто-то уверенно идёт к ней с юности.

У других она остаётся мечтой, но проходит время (иногда не год, не два. а десятилетия) и то, чего хотелось в юности, уже не умещается внутри, просится наружу... Так было и у Оксаны.

Она родилась и выросла в Душанбе, столице солнечного Таджикистана, самом красивом городе на земле, как тогда ей казалось. Он и сейчас такой же величавый, но это другой Душанбе...

— Сколько себя помню, я всегда рисовала. Цветные карандаши были со мной повсюду. Обожала уединиться в спокойном местечке, где была только я и чистый лист бумаги. В эти минуты слышно было моё дыхание...

Подросла и пошла в художественную школу. Училась с увлечением. В будущем видела себя художником или преподавателем, но поступить в училище было не суждено — не хватило всего одного балла, единственного, но решающего! Не скрою, очень переживала. — начинает разговор моя собеседница.

Оксана вышла замуж, в семье родились две очаровательные девочки. Вспоминает, что как только малышки ложились спать, она доставала карандаши, акварель... От любимого увлечения уже невозможно было отказаться. Даже и мысли такой не было, ведь оно стало частью жизнью. Затем Оксана устроилась на работу в детский сад. Вот где был простор для творчества. «Я с удовольствием оформляла летние террасы, прогулочные веранды. Рисовала цветы, любимых мультяшных героев», — вспоминает Оксана.

Не зря говорят: «Человек предполагает, а бог располагает...» Семье нужны были деньги. Поначалу переехали в Самарскую область, к маминой подруге, затем — в Тольятти. Вместе с мужем приняли решение работать вахтовым методом. Сколько городов и весей было изъезжено! В те годы о творчестве не думалось — времени на это вообще не было, мерилом всех ценностей стал труд. 13 лет Оксана не брала в руки карандаш. Сейчас удивляется: «Как могла? Сама не понимаю».

Выросли дети, подарили прекрасных внучек... Как-то во время разговора дочь осторожно сказала: «Мама, а ты не хочешь снова начать рисовать? Думаю, у тебя это, что называется, в крови. Сейчас масса возможностей, можно учиться онлайн. Это будет другая жизнь, наполненная новым смыслом, яркими красками».

В то время Оксана с мужем жили в Санкт- Петербурге. Слова дочери вдохновили, в какой-то момент она снова взяла в руки карандаши, акварель. Забегая вперёд, скажу — уже

живя в Зарубине, в Интернете нашла онлайн-школу педагога-портретиста Натальи Коневец. Успешно окончила её, и началось творчество без границ. <...>

Оксана признаётся — сейчас дня не пройдёт, чтобы не брала в руки кисти. В Зарубинской библиотеке были организованы три выставки её работ. Отзывы только положительные, вдохновляющие, такие, что прочитаешь или услышишь, и хочется творить снова и снова. Это дорого стоит.

В Любытинской районной библиотеке 3 августа откроется персональная выставка «И здесь моя душа растворена», пройдёт мастер-класс. Художник ждёт этого момента. Её работы увидят новые люди, и. думаем, творчество покорит сердца многих ценителей живописи.

В основном работы Оксаны выполнены акварелью, в апреле этого года попробовала акрил, масло. Любимые темы — природа, братья наши меньшие.

На вопрос «Что вдохновляет?», не задумываясь, отвечает: «Мой муж и, конечно же, удивительная природа, такая, что подъедешь к реке, водопаду, и хочется запечатлеть пейзаж на картине». Так было, когда впервые увидела Княжесельское озеро. Родилась первая картина, затем вторая, третья. Ими можно любоваться долго. Красота — в простоте.

В коллекции художницы много «цветочных» работ. Какая же женщина не любит гордые розы, шикарные пионы, стрелы-лилии? Всё это многообразие она стремится запечатлеть. Получается прекрасно.

В мае этого года Оксана стала членом Союза профессиональных художников России. Это, несомненно, достижение, которым гордятся и она сама, и муж, и дети, и друзья.

— Мы не жалеем, что, исколесив всю страну, переехали в тихое и уютное Зарубино. Здесь живут хорошие, отзывчивые люди. Со многими успели познакомиться и даже подружиться. Здесь удивительно спокойно, легко дышится и огромный простор для творчества. А самые лучшие работы ещё впереди. — сказала напоследок собеседница. женщина, которая пришла в этот мир. чтобы сделать его чуточку ярче и красивее.

Успехов вам, вдохновения, приятных отзывов от почитателей вашего таланта.

«Любытинские вести» Лариса Платонова 26 июля 2024 года

У чистой кринички

Святой источник с часовней, освёщенной в честь иконы Божией Матери «Троеручица», в минувшую пятницу, 27 июля, посетили паломники из деревни Менюша

Поход этот назывался «Родниковая обитель» и был задуман и совершён по инициативе местных работников культуры в рамках уличного фестиваля «Новгородское лето». Между прочим, в подобное путешествие менюшские старожилы, дети и дачники отправились уже в третий раз. Идти далековато: мимо Троицкого собора до конца деревни и дальше по грунтовой дороге до карьера. От карьера направо отсыпана и выровнена грейдером грунтовая дорога, по ней – около 200 метров. Возле дороги крест-указатель, за ним поворот направо – в лес, вглубь более пятидесяти метров.

Лес стоит здесь будто первозданный, с высокими соснами и елями, с певчими птахами в густых ветвях, со своими постоянными обитателями: кто — сторожко промелькнёт и скроется в тенистой чаще, кто — быстрою тенью проползёт прямо под ногами меж густой травы. Лес встречает гостей всегда с миром и добром, если гости доброжелательные.

А трава густая, по пояс – как добраться до чистого родничка, до часовенки? По словам директора сельского Дома культуры Людмилы ВАСИЛЬЕВОЙ, широкую тропу проложил для односельчан Дмитрий Гусев, сын Марии Владимировны, - здешнего библиотекаря и большой почитательницы истории легендарной менюшской земли, которая и придумала весь сценарий праздника. По этой выкошенной тропе и дошёл народ до того места, где по

преданию присела отдохнуть Матерь Божия. В том самом месте пробил чистый родничок с прозрачной целебной водицей.

- Ходили с нами церковнослужитель Николай Михайлович Аршуков и жена его Надежда, - говорит Людмила Викторовна, - а ещё большая семья Шамычковых из Санкт-Петербурга: бабушка, мама, папа и сколько-то очень много их детей. Они не первый раз в этом походе участвуют – им нравится.

Поприветствовали мы и лес, и родничок, приложились к кресту, умылись родниковой водицей, Николай Михайлович отслужил молебен. А потом играли, водили хороводы, угощались оладушками с мёдом и запивали их клюквенным морсом. Простая такая еда на Руси и вкусная. Что же худого: мука, молочко да яйцо, вода, клюква, мёд? Всё от природы.

Нет худа там, где чтят народные традиции, хранят их в душе и воспитывают в детях, с любовью относятся к родному краю и верят в чудеса. Если верить искренне, чудо обязательно случится... Пусть скорее настанет мир на всей земле и Матушка-Троеручица (Путеводительница) укажет единственно верный путь всем народам, всем нам.

Татьяна Козловская «Шимские вести» 02 августа 2024 года

Шимск родной, любимый наш посёлок! Ярко и патриотично шимчане отметили День

... В Шимске существует замечательная традиция. Ежегодно, в самый главный праздник посёлка — в день его рождения — присваивать звание «Почётный гражданин Шимского района» как знак высшей признательности и уважения. В 2024 году это звание получила заведующая Менюшской библиотекой Мария Гусева.

Мария Владимировна — председатель ветеранской ячейки деревни Менюша, постоянная учасница всех мероприятий, проводимых в Менюшском СДК и на территории Медведского сельского поселения, Шимского района и Новгородской области...

Татьяна Ильина «Шимские вести» 16 августа 2024 года

Само с кулачок, красный бочок

Библиотека ЛПХ совместно с Центральной библиотекой муниципального округа в рамках губернаторского проекта «Новгородское лето» провела игровую программу «Яблочный фреш».

Гости мероприятия узнали о том, как отмечали Яблочный Спас на Руси, об интересных фактах, связанных с этим чудесным плодом, о приметах и народных обычаях праздника. Вспоминали пословицы и поговорки, например, «Яблоко от яблони недалеко падает», «Яблоку негде упасть», попытались назвать как можно больше блюд из яблок, рассказали о своих любимых яблочных лакомствах.

В литературной викторине дети перебирали в памяти названия сказок, в которых упоминались яблоки: «Серебряное блюдечко и наливное яблочко», «Сказка о молодильных яблоках и живой воде» и другие.

Также участникам было предложено сделать из бумаги несложную объёмную поделку «Яблочко наливное». Для того чтобы выполнить творческую работу, понадобились цветная бумага, карандаши, ножницы и хорошее настроение. Плоды получились разные: и оранжевые, и красные, и жёлтые.

Обычай пробовать в этот день яблоки и загадывать желания существовал на Руси давно. В завершение встречи по этой старинной русской традиции библиотекари угостили всех присутствующих вкусными наливными яблочками.

Анна Николаева «Крестцы» 23 августа 2024 года

«Душа обязана трудиться»

В Батецкой библиотеке состоялось заседание круглого стола по теме «Нравственное воспитание населения»

Инициатор мероприятия - Совет женщин района. Обстоятельно были обсуждены важные вопросы: о сохранении и преумножении моральных ценностей в обществе, о значимости духовного воспитания в семье, о формах работы в молодёжных и детских организациях по части воспитания нравственности. Активистки женского движения вносили свои предложения по теме заседания.

В ходе круглого стола своими мыслями поделились настоятель батецкой церкви Святого Духа отец Георгий, преподаватель Воскресной школы при храме Валерия Поденас, заведующая сектором молодёжной политики управления делами администрации района Алёна Левицкая, руководитель молодёжного объединения «Движение первых» Инна Кондратьева, руководитель библиотеки для взрослых читателей Наталья Иванова. Их толковые, дельные выступления внушили надежду, что благодаря деятельности представляемых ими организаций нравственное состояние в обществе будет улучшаться. Лично мне очень понравилось выступление нашего батюшки Георгия, напомнившего всем нам Божьи заповеди, которые, в принципе, остаются основой воспитания честных и духовно чистых люлей.

Ярким было выступление Ольги Мартыновой, отдающей много сил для сбора и доставки необходимой помощи воинам, сражающимся на фронтах СВО. Радует, что всё больше земляков стараются оказать нашим воинам посильную помощь. Понравилась фраза из выступления Ольги Анатольевны: «Нравственность - это то, чем руководствуется человек, совершая какой-либо поступок. А точнее, определённые правила, которым он следует, когда стоит выбор». Духовность - это проявление души в человеке. Нравственность и духовность - родные сёстры. Они должны жить в каждом современном человеке. К этому и надо стремиться, воспитывая нашу молодёжь.

Надежда Харламова «Батецкий край» 18 июля 2024 года

В родном краю

По традиции в день празднования Казанской иконы Божией Матери жители Моисеева отметили день рождения деревни.

Как всегда, здесь было много интересного — поздравления, награждения, развлечения, праздничный концерт, чайная лавка.

С праздником сельчан поздравили глава округа Сергей Горкин и глава территориального отдела администрации Мария Фёдорова.

Жителей и гостей деревни угощали хлебным караваем. Самых активных отметили дипломами и благодарностями централизованной клубной системы «Очаг». В праздничном концерте «Деревня моя — мой край родной!» приняли участие Евгения Гляжунова, Марина Акинина, Татьяна Варламова, Татьяна Осипова, Юлия Оборотистова, Сергей Кюльм,

Александр Чесноков, Любовь Фролова, Ксения Ратникова, вокальная группа «Листья жёлтые», детский танцевальный коллектив «Звёздочка», танцевальный коллектив «Дива-Дэнс», Кристина Татеева, Лера Литовченко. Дети, посещающие летнюю площадку при Моисеевском доме культуры, прочли поздравительные стихи. Театральный коллектив «Лик» Велильского СДК в составе Татьяны Пономарёвой и Надежды Евстигнеевой показал юмористическую сценку «Бабушки».

В игровых зонах «Литературная мозаика» и «Надувайка - собирайка», организованных детской библиотекой, ребята отвечали на литературные вопросы с помощью книг и соревновались, кто быстрее соберёт бумажные стаканчики при помощи воздушных шариков. Молвотицкая библиотека и сельский дом культуры провели мастер-классы по изготовлению кукол Берегини и Неразлучников. Галина Кузьмина и Наталья Осипова преподали мастер-класс по изготовлению пояса. А мастер-шоу по изготовлению пояса показала детская школа ткачества дома народного творчества.

На «Островке хорошего настроения», где можно было смоделировать фигурки из шаров, работали клоуны Тяпа и Ляпа (они же — работники Велильской библиотеки и сельского дома культуры).

Все участники конкурсной программы «Забавы деревенские» — а проявляли в забавах удаль и сноровку как взрослые, так и дети — получили призы.

Также были организованы «Рисовалка для детей», выставка творческих работ местных мастериц Раисы Саноян, Веры Васильевой, Нины Андреевой и Галины Чуяновой. На выставке картин, выполненных в технике алмазной вышивки, были представлены работы Юлии Кюльм, Елизаветы Васильевой и Георгия Прохоренко.

Желающие отведали ароматного чая из самовара и угостились вкусными ватрушками у хозяев «Чайной лавки» Ирины Сульдиной, Наташи Барановой и Сони Гавриловой.

В тематической фотозоне имелась возможность не просто сфотографироваться, но и загадать желание, надев «Венок желаний». И, конечно, состоялась праздничная дискотека.

Подготовили и провели программу мероприятия Наталья Прохоренко и Юлия Оборотистова, за озвучивание отвечала Татьяна Варламова.

Елена Дмитриева «Марёво» 2 августа 2024 года

В честь деревни

Жители Липья отметили день рождения любимой деревни праздничной программой «Гуляй, душа!»

По традиции в начале августа липьевцы отмечают День деревни. И, как всегда, здесь прошла интересная праздничная программа. Можно было принять участие в мастер-классах, посмотреть выставки, побывать на концерте, угоститься чудесным липьевским чаем, выпечкой, посетить игровые площадки, сфотографироваться в фотозоне.

От имени администрации округа жителей и гостей деревни поздравила с праздником заместитель главы администрации округа Наталья Голубева. В концертной программе «С песней — радость!» приняли участие Татьяна Варламова, вокальная группа «Вдохновение», Аливия Хаак, Александр Мисько, Марина Акинина, Ева Колченогова, Александр Чесноков, Любовь Фролова, Татьяна Осипова, дуэт «Тет-а-тет».

Районный дом народного творчества представил выставку работ декоративноприкладного искусства марёвских мастеров. Галина и Юлия Кузьмины и Светлана Фуре провели мастер-классы по изготовлению славянских оберегов.

Наталья Прохоренко и Светлана Захарова организовали танцевально-игровую программу с эстафетами, забавами, игровыми танцами и призами.

В «Чайной лавке», которой заведовали Татьяна Пономарёва и Надежда Евстигнеева из Велил, липьевцы и гости деревни угощались ароматным чаем из самовара, вкусной выпечкой и другими лакомствами.

В локации липьевской библиотеки Галина Васильева организовала площадку «Когда все вместе, то и душа на месте!», посвященную Году семьи. Здесь же действовала фотозона. Завершились мероприятия праздничной дискотекой.

Праздничные мероприятия, посвящённые дням сёл и деревень Марёвского муниципального округа, проводятся в рамках фестиваля «Новгородское лето», инициированного губернатором Андреем Никитиным в 2022 году, и в рамках национальных проектов «Семья» «Молодёжь России», «Продолжительная и активная жизнь», «Культура». Фестиваль стартовал 1 июня и продлится до 31 августа.

Елена Дмитриева «Марёво» 23 августа 2024 года

Марёвская мельница

В рамках губернаторского проекта «Новгородское лето», кластерного проекта «Берестяной пояс», Года семьи, объявленного Президентом России, состоялся VI Межрайонный фольклорный фестиваль народного самодеятельного творчества и ремёсел «Марёвская мельница»

Хоровод талантов

В живописном парке Хлебалово собрались почитатели народных традиций, ремёсел, фольклора, русских песен. Глава округа Сергей Горкин поприветствовал участников и гостей фестиваля, поблагодарил за сохранение традиций предков, за любовь к своей малой родине. «Чтоб сильно Родину любить, не нужно сердце пребольшое, довольно память предков чтить и строить счастье со страною!» — процитировал глава округа строки из стихотворения «Вместе» марёвского поэта, почётного гражданина района Алексея Егорова.

Заместитель министра труда и социальной защиты населения Новгородской области Наталья Орлова поздравила с праздником и пожелала всех благ.

— Дано начало новому национальному проекту «Семья». Это достаточно символично в Год семьи, объявленный Президентом Российской Федерации. Губернатор Новгородской области Андрей Никитин назначен руководителем комиссии Госсовета по направлению «Семья». Сейчас проводится анализ мероприятий тех направний деятельности, которые были реализованы. Я думаю, что всё то хорошее, что было сделано ранее, найдёт продолжение и на марёвской земле. И мы будем делать всё, что необходимо, для развития семей и для привлечения молодёжи в маленькие населённые пункты, которые должны жить и развиваться, хранить наши традиции и обычаи, — констатировала Наталья Орлова.

По традиции хлебным караваем участников и гостей фестиваля встретили хранители марёвской земли Марей и Марея, они же выступили в роли ведущих «Хоровода талантов». Соведущими вызвались быть сказочные герои — Баба-яга со своим котом Баюном. Правда, случилось это после некоторых трений между ведущими и будущими соведущими: немного похулиганив, сказочные герои решили не портить праздник, поняв, что здесь намечается чтото интересное, да и лучше жить в дружбе, нежели вредничать.

Образы Марея и Марей безупречно воплотили Марина Шаповалова и Михаил Кольцов, не менее безупречно Татьяна Осипова и Юлия Оборотистова сыграли Бабу-ягу и кота Баюна. А Илья Евгеньев разгуливал по парку в образе Александра Сергеевича Пушкина.

Слёт мастеров

Именно так без преувеличения можно назвать «Марёвскую мельницу». Шестой год подряд здесь собираются мастера народного творчества и ремёсел, те, кто чтит и сохраняет народные традиции и передаёт их молодому поколению. По периметру парка расположились площадки с выставками изделий народных ремёсел, всевозможных поделок. Собравшиеся ремесленники делились своим мастерством. Впечатлений масса — глаза разбегались.

Одна из интереснейших площадок — «Лукоморье» — привлекала внимание гостей праздника разнообразием выставок и мастер-классов. Почти у самого входа расположились резные изделия из дерева марёвского мастера Владимира Семёнова и новгородского мастера деревянных дел Александра Покшина, представившего предметы домашнего обихода. Тут же гости фестиваля смогли полюбоваться многочисленными изделиями декоративноприкладного творчества, представленными талантливыми умельцами.

Впечатляли фольклорные выставки, рукотворные шедевры мастеров Новгородчины и марёвского Дома народного творчества, «Музей живой истории», где можно было увидеть традиционные народные костюмы, ткани, полотенца ручной работы, предметы старины, изделия студии «Ткачество» ДНТ.

А ещё участники праздника смогли посетить экспозицию, организованную сотрудниками Рдейского заповедника, где не только увидели снимки флоры и фауны, познакомились с природными экспонатами, но и поучаствовали в познавательной викторине, отвечая на вопросы о природе, получили памятные подарки.

Здесь же, по соседству, кукольному мастерству обучала всех желающих культработник Молвотицкого СДК Светлана Фурс, а Галина Анисимова — берестяному делу. Вместе с сотрудниками Музея краеведения можно было попробовать себя в росписи пряников. А на площадке «Медовый Спас» Николая и Галины Кузьминых — отведать и приобрести лечебный мёд.

Забавы, угощения

Помимо разнообразных торговых точек, были организованы развлечения на площадке «Народные забавы». Завлекали гостей на игровую поляну «Ладушки» весёлыми русскими забавами работники районного Дома культуры и Моисеевсего СДК. Тут и коромысла, и «стопудовая» гиря, и деревянные ложки. Сотрудники библиотек округа предлагали гостям вспомнить сказки Пушкина и пройти несложные испытания. Собравшиеся с удовольствием принимали участие в играх: «Поймай чертёнка», «Орешки для белочки», стрельба из лука, игра-моталка, отгадывали загадки. Во «Вкусе умной старины» на площадке Липьевской библиотеки Галина Васильева поделилась интересной информацией о растениях, помогающих поддерживать здоровье человека.

Мастерами своего дела в этот день можно было назвать и сотрудников Велильского СДК и библиотеки Татьяну Пономарёву, Надежду Евстигнееву и Веру Илларионову как организаторов «Чайной лавки», угощавших всех желающих ароматным напитком, и дружный коллектив детского сада № 1 (Анна Алексеева, Анна Михайлова, Светлана Павлова, Татьяна Дружинина) приготовивших мельничную уху, а также всех, кто принял участие в «Хлебном месте» и приготовил вкусную выпечку, и всех культработников — организаторов такого интересного массового фольклорного мероприятия.

Без преувеличения — праздник удался. О чём можно судить по отзывам участников и гостей фестиваля — как в личных беседах, так и по комментариям в соцсетях.

Елена Дмитриева Инна Сафина «Марёво» 06 сентября 2024 года

С любовью к людям и земле

29 июня состоялся главный местный праздник — День Марёвского района Нынешний день района проходил под знаком трёх событий: юбилея Марёва — наше село отмечает 795-летие со дня первого упоминания в летописях в 1229 году, объявлен-ного Президентом РФ Года семьи и Дня молодёжи, отмечаемого в этот же день. Соответ-ственно, программа праздника оказалась сверхнасыщенной, рассчитанной на весь день

На праздник — всей семьёй

Как обычно, стартовал День района с шествия трудовых коллективов предприятий, организаций и учреждений «На праздник — всей семьёй» по традиционному маршруту: от РДК и библиотеки по улице Комсомольской — на стадион.

Предсказуемо на этот раз — в связи с Годом семьи — праздничную колонну возглавляли отмеченные наградами семьи: удостоенные медали «За верность родительскому долгу» Валентин и Клавдия Степановы и медали ордена «Родительская слава» Валерий и Татьяна Михальковы, а также супружеские пары, награжденные медалями «За любовь и верность»: Виктор и Валентина Власовы, Николай и Лариса Гербовы, Виктор и Дилара Манташян, Виктор и Валентина Антоновы.

Вслед за лауреатами — почётные граждане Марёвского района. Сегодня это звание носят Александр Янтра, Анатолий Касаткин, Галина Носкова, Валентина Власова, Наталья Бравина, Светлана Нилова, Людмила Лемко, Анатолий Лютин, Алексей Егоров и Галина Анисимова. Вслед за ними прошествовали в колонне ветераны, служащие администрации округа, работники образования, соцзащиты и большинства предприятий округа со своими штандартами. Прошли в колонне и юные спортсмены. Шествие озвучивала Татьяна Варламова.

Вместе с марёвцами отметить праздник приехали почётные гости из губернской столицы: куратор муниципального округа министр труда и соцзащиты Новгородской области Светлана Семёнова и заместитель председателя Новгородской обастной Думы Владимир Королёв.

Вышедшие на сцену ведущие праздника Татьяна Осипова и Юрий Манташян напомнили о событии, отмечаемом селом, об основных вехах длительного пути, о живущих здесь людях.

Поздравляем!

Почти час заняла торжественная церемония поздравления и награждения отличившихся марёвцев.

Первое слово — хозяину праздника.

— У нашей земли богатая история, — сказал Сергей Горкин. — Если Великий Новгород стал зачинателем государственности, то Марёво всегда стояло на охране южных рубежей большой Новгородской земли.

Мы всегда идём в ногу с государством. За большую историю были и радостные, и трудные времена, но всегда марёвцы с честью защищали Отечество. Так происходит и сейчас. Низкий поклон и благодарность защитникам и скорейшего возвращения домой. Хочу поздравить с Днём Марёва всех неравнодушных к истории нашего села, ко всему происходящему, кто вместе с нами творит, побеждает на соревнованиях. У нас много замечательных коллективов и событий, которыми гордимся. Это наши достижения. Это наша жизнь, и по-другому быть не может.

Слово — куратору Марёвского округа Светлане Семёновой. Поздравив марёвцев и гостей праздника от имени правительства Новгородской области и губернатора Андрея Никитина, Светлана Викторовна сказала:

— Марёво — это добрые прекрасные люди, это живописные, прекрасные места, и успех округа — заслуга его жителей. Сегодня мы видим, что округ постоянно развивается: преображаются социальные объекты, благоустраиваются территории. В этот юбилейный для Марёва год мы отмечаем и Год семьи, объявленный Президентом России. В связи с этим хочу пожелать всем марёвским семьям счастья, благополучия, здоровья, всего самого доброго и плодотворного труда на благо развития Марёвского округа, Новгородской области и нашей самой большой в мире страны — России!

Куратор прибыла в Марёво не с пустыми руками, а с коллекцией наград областного статуса. Почётной грамоты губернатора Новгородской области удостоилась Александра Лупанова. Благодарственные письма губернатора Светлана Семёнова вручила Ольге Гляжуновой, Ирине Васильевой, Ульяне Суворовой, Анастасии Петровой, Марине Галушко, Олесе Андреевой. Благодарственных писем министра труда и соцзащиты Новгородской

области удостоены Людмила Старкова, Римма Ефимова, Светлана Тимофеева, Марина Осипова, Ольга Пожарнова. Благодарственными письмами комитета по молодёжной политике отмечены Елизавета Михайлова, Татьяна Осипова и Татьяна Варламова. Наконец, Ольга Сафонова получила благодарность Общественного совета Новгородской области.

Музыкальные паузы заполняли любимцы публики — Юрий Манташян, приехавшая на лето к бабушке с дедушкой Елизавета Яковлева, Марина Акинина, Татьяна Варламова.

Праздничную программу продолжила шоу-группа из Великого Новгорода Веггу Міх, а завершился День района дискотекой.

Анатолий Касаткин Инна Сафина Елена Дмитриева «Марёво» 5 июля 2024 года

«В предвкушении яркого празднества»

В этом году в рамках празднования Дня Демянска пройдёт большой семейный фестиваль. В администрации округа состоялось заседание оргкомитета по организации и проведению этого мероприятия. Подробнее об идее проекта рассказала руководитель организации содействия социально-культурному развитию Демянского округа «ПРО Демянск» Татьяна Васильева.

- Татьяна Викторовна, во-первых, давайте поясним, кто ещё не знает, благодаря чему удалось воплотить в жизнь мечту о проведении фестиваля?
- Проект МОО «Про Демянск» «Большой семейный фестиваль» в этом году стал победителем в конкурсе социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на право получении субсидии в размере 450 тыс. рублей. Денежные средства предусмотрены на призовой фонд, приобретение звуковой аппаратуры, которая в дальнейшем будет передана в молодёжный Центр «МИКС». Проект реализуется при поддержке комитета по внутренней политике Новгородской области. Идея проекта организовать в Год семьи в Демянске яркое событие для проведения совместного семейного досуга.

Фестиваль органично вписывается в программу празднования Дня Демянска и займёт большую часть центрального парка, где будут размещены различные интерактивные зоны для семей с детьми. Все они будут красиво оформлены.

- Что это будут за площадки?

- Планируется организовать пять территорий тематической направленности. Это мастер-класс по декоративному прикладному творчеству и ремёслам «Прошлое и настоящее». Здесь наш известный краевед, собиратель фольклора и ремёсел Артём Грунин познакомит с народно-бытовыми ремёслами, распространёнными на нашей земле. Что касается настоящего, то здесь знатоки проведут мастер-классы по занимательной химии, робототехнике и моделированию.

Будет представлена площадка чтения и эрудиции, в которой можно попробовать выполнить интеллектуальные задания для всей семьи. Например, поучаствовать в «Пушкинском дартсе», собирании пазлов, посвящённых достопримечательностям демянского края. Это позволит пополнить знания о традициях и истории нашей земли.

Приверженцев спортивного образа жизни ждут мастер-классы по йоге, стен-аэробике. Кроме того, семьи могут сдать нормативы ГТО. Это мероприятие приурочено к 10-летию со дня образования ГТО в этом году.

Любителей развлечений и приключений ждёт площадка, на которой будут представлены знакомые игры, а также интересные, зрелищные номера, например, выступление гостей из Великого Новгорода с шоу мыльных пузырей, которое особенно

порадует детей.

Для поклонников творчества организаторы подготовили необычные творческие задания.

- Какие-то призы предусмотрены участникам фестиваля?

- Безусловно. Причём это будут не просто поощрительные призы, а хорошие подарки: настольные игры, наборы для творчества и многое другое. Но для этого гости фестиваля должны принять участие в необычном квесте: всей семьёй пройти по увлекательному маршруту, выполнить интересные задания и получить стикеры-фестики, которые можно обменять на призы и сувениры в специальной лавке. Подарки получат первые 50 семей. Для семей, которые примут участие в квесте в полном составе, и если к ним ещё присоединятся бабушки и дедушки предусмотрены бонусы и дополнительные сувениры.

- Что ещё ожидает участников фестиваля?

- В рамках праздника состоится дефиле участников студии семейного творчества «Волшебная иголочка». А в зоне творчества и красоты на сценической площадке пройдёт концертная программа творческих семей «Минута славы». В ней участники могут продемонстрировать свои способности в самых различных жанрах: вокальном исполнении, поэтическом творчестве, театральном искусстве и др.

Большой семейный фестиваль, который проводится в нашем посёлке впервые, даёт возможность детям и родителям интересно провести праздник, продемонстрировать свои способности в интеллектуальном, спортивном и творческом направлениях, зарядиться позитивными эмоциями и отлично отдохнуть. Для этого даже будут организованы фото- и лаунж-зоны, в которых будут установлены мягкие кресла и предложены туристические коврики.

Площадки будут работать с 11.00 до 13.00. Концертная программа творческих семей «Минута славы» состоится в 13.00. А в 14.00 на центральной площади пройдёт фестиваль красок FreeColor.

- Хочется пожелать вам воплощения всех планов, хорошей погоды в день празднования, огромное число участников. Одним словом, чтобы фестиваль прошёл весело и интересно.
- Да, спасибо. Пользуясь случаем, хочу пригласить на наш фестиваль семьи, их родных. Обещаю: хорошее настроение будет обеспечено всем. А главное, хотелось бы, чтобы дети и взрослые смогли здорово провести свой досуг, укрепить внутрисемейные отношения и насладиться атмосферой праздника.

Александр Шпилев «Авангард» 18 июля 2024 года

«Поздравление»

Уважаемые жители и гости п. Демянск и Демянского округа! От депутатов Думы Демянского муниципального округа поздравляю вас с праздником!

История нашего округа - это история его жителей, рабочих и служащих, ветеранов и молодёжи. Пусть каждая следующая страница истории станет ещё одним ярким шагом в воплощении наших общих планов. Пусть Демянский муниципальный округ развивается и процветает, а его трудолюбивые жители будут здоровы, счастливы и уверены в завтрашнем дне!

Счастья, добра и процветания Демянскому округу и всем его жителям!

Светлана Русакова «Авангард»

«На них деревня держится»

В день празднования 532-й годовщины со дня рождения Менюши её жители получили заслуженные награды

Это особое место на территории района. Оно овеяно легендами и славой. Здешние жители берегут историю и традиции, стараются делать всё возможное для дальнейшего духовного развития и улучшения быта деревни.

На празднике деревни менющцы получили свои заслуженные награды. Первый заместитель главы районной администрации Сергей Миронович вручил Благодарственный адрес Шимского районного Совета ветеранов Александре Корчагиной – местной активистке, спортсменке и просто прекрасной женщине.

Благодарственные письма администрации Медведского сельского поселения получили Алексей Васильев, Сергей Стёпочкин и Таисия Захарова. Это те люди, на которых держится всё в Менюше и которые трудятся на общественных началах для её блага.

Директор Шимской ЦКДС Светлана Комиссарова приготовила свои награды для работников культуры – без них уж точно «здесь ничего бы не стояло». Людмила Васильева, Мария Гусева, Галина Колмакова и их помощники – солнечные лучики, освещающие всем односельчанам путь.

Отпраздновали, как обычно, весело. С душой и любовью готовили прздник и встречали гостей, артистов из Шимска, Медведя, Коростыни. Все остались довольны.

Настя Берг «Шимские вести» 12 июля 2024 года

Деревня Наход Тогодского сельского поселения отпраздновала День своего рождения

Праздник под названием .«Вот моя деревня, вот мой дом родной» проходил 31 августа в Находском сельском клубе. В фойе работала выставка-распродажа сувенирной продукции, сделанной руками умельцев отдела экспозиционной и выставочной деятельности районного музея. Здесь же методист этого отдела Юлия Савельева проводила мастер-класс, а её коллега Надежда Петрова — беспроигрышную лотерею. До начала концерта возле клуба с детьми провела конкурсы-забавы методист по работе с детьми Холмского ЦКД Ирина Ситник.

В зрительном зале были оформлены оригинальная фотозона, выставки цветов и поделок. Культработники нарядно украсили сцену.

Праздничное мероприятие открыли и вели заведующая клубом Надежда Цветкова и библиотекарь Людмила Алексева. С Днём деревни, а также с престольным праздником — Фроловым днём — её жителей и гостей поздравила заместитель главы администрации района Елена Рыбинкина. Она подчеркнула, что у деревни Наход — своя история, своя природа и трудолюбивые люди, которые делают всё возможное, чтобы в ней продолжалась жизнь, чтобы здесь звучал детский смех. <...>

Затем Елена Александровна вручила поздравительный адрес главы района по случаю Дня деревни Наход главе Тогодского сельского поселения Галине Хаббо.

За большую работу по сохранению и благоустройству воинских захоронений и проведение мероприятий в рамках губернаторского проекта «Новгородское лето» Спасибо главы Холмского муниципального района было вручено Находскому сельскому клубу (заведующая Надежда Цветкова). Аналогичную муниципальную награду получила Находская сельская библиотека (библиотекарь Людмила Алексеева).

И здесь же ещё одной изюминкой праздника стал видеоряд «Родная деревенька».

Под занавес торжественной части празднования были подведены итоги традиционных конкурсов в честь Дня рождения деревни. У кулинаров были отмечены за вкусные пироги Елена Петрова и Людмила Алексеева. Букет «Скоро осень» принёс победу Надежде Кирилловой в конкурсе цветов. Автором лучшей праздничной поделки «Где родился, там и пригодился» оказалась Екатерина Цветкова.

Сергей Цветков «Маяк» 06 сентября 2024 года

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

«Будьте здоровы»

Познавательное мероприятие под таким названием провела районная библиотека для читателей старшего класса.

Участников встречи приветствовала председатель Совета женщин Галина Лебедева. Она пожелала всем крепкого здоровья, неиссякаемых жизненных сил, семейного благополучия. Ведущая мероприятия Татьяна Степанова напомнила собравшимся о золотых правилах здоровья, которые помогут сохранить хорошую физическую форму и прекрасное самочувствие даже в пожилом возрасте: это правильное питание, отказ от курения и алкоголя, личная гигиена, полноценный сон, соблюдение медикаментозной терапии в связи с имеющимися хроническими заболеваниями. А ещё нужно учиться чему-то новому, не забывать о любимых увлечениях, не волноваться и радоваться жизни. Следует помнить, большую роль в укрепление здоровья играют умеренные физические нагрузки. Это могут быть занятия спортом, обычные пеши прогулки на свежем воздухи или танцы.

После теоретической части программы все желающие стали участниками «Аэробики для похудения. 10 тысяч шагов». Двигался каждый в меру своих сил и возможностей.

А закончился вечер душевной беседой за чашечкой чая.

Людмила Нилова «Вперёд» 29 сентября 2024 года

БИБЛИОТЕКИ СЕГОДНЯ

«На территории современного пространства» На прошлой неделе Демянская центральная районная библиотека торжественно распахнула свои двери после ремонта

Напомним, в этом году в рамках реализации проекта «Наш выбор» был проведён капитальный ремонт читальных залов библиотеки на сумму чуть более 1,5 млн рублей. На всех абонентах библиотекари своими силами сделали косметические ремонты за счёт внебюджетных источников. Для обустройства нового современного пространства, создания функциональности, комфортной и гостеприимной атмосферы приобретены мебель и оборудование.

В рамках областного конкурса инновационных творческих проектов «Новгородика»

куплена мягкая мебель и смарт-телевизор. Таким образом, библиотека приобрела новый дизайн и новое наполнение, кардинально изменив свой облик.

На открытии нового библиотечного пространства собрались глава местного самоуправления, руководители управления и учреждений культуры, сотрудники и ветераны библиотеки, социальные партнёры. С приветственным словом к присутствующим обратились глава Демянского муниципального округа Андрей Сапогов, директор Централизованной библиотечной системы Светлана Русакова. Они поблагодарили всех тех, кто внёс немалую лепту в проведение ремонта библиотеки. В их числе подрядчик, который добросовестно выполнил все предусмотренные виды работ, а также специалисты регионального Центра муниципальной правовой информации, спонсоры, сотрудники районной библиотеки и все те, кто приложил немало сил для осуществления мечты.

Разделить радость этого важного события приехала директор Новгородской областной универсальной научной библиотеки Ирина Морозова, которая подчеркнула, что библиотеки были и остаются наиболее распространёнными общественными очагами культуры, образуя самую разветвленную, самую доступную сеть каналов доведения информации до широчайших слоёв населения. Библиотеки являются своего рода воплощением всех представлений о социальном равенстве. Ведь именно в эти учреждения мы приходим в любое время и пользуемся бесплатно их услугами. Теперь демянцы имеют возможность делать это в обновлённых помещениях, воспользоваться современным оборудованием.

Самым активным партнёрам и помощникам были вручены благодарности от управления культуры администрации Демянского округа и Центральной библиотечной системы. Участники мероприятия, ветераны библиотечного дела смогли оценить преимущества нового современного пространства.

Александр Шпилев «Авангард» 01 августа 2024 года

«В общих интересах»

В Центральной районной библиотеке прошла стратегическая сессия с участием сотрудников регионального исполнительного комитета Партии «Единая Россия»

В стратегической сессии РИКа Партии, исполнительных секретарей, секретарей первичных отделений Демянского местного отделения Партии принял участие губернатор Новгородской области Андрей Никитин. Перед тем он оценил новые помещения читальных залов районной библиотеки, которые капитально отремонтированы в рамках регионального проекта «Наш выбор».

Собравшиеся обсудили вопросы партийной работы местных отделений. В частности, говорили о более активном участии партийцев в различных проектах, взаимодействии первичных организаций с депутатами и представителями бизнеса, о выборной кампании. Кроме того, они подняли вопросы о создании первичек в организациях и учреждениях, работе с молодёжью в высших учебных заведениях.

- С молодым поколением надо заниматься. Это будет хорошим навыком для ребят. Например, если молодой человек собирается идти в политику, ему нужно учиться разговаривать, отстаивать свою точку зрения и так далее. Почему очень важны первички? Потому что от вас, от людей, с которыми вы работаете, должны идти запросы к депутатам, к районным, региональным властям. Понятно, что не всё может получиться сразу, главное - сформировать план действий, - отметил губернатор.

Руководитель регионального исполнительного комитета Партии Виктор Храбров вручил удостоверение секретарю регионального отделения Партии «Единая Россия» Андрею Никитину и выразил ему благодарность от лица врио секретаря генерального совета Партии «Единая Россия» Владимира Якушева за активное участие в сборе гуманитарной помощи

пострадавшим в Курской области. За пять дней жители региона собрали 22 тонны груза. Новгородская область оказалась одной из первых, кто отправил гуманитарную помощь.

В ходе встречи прошла презентация историко-биографического издания «История новгородской земли в лицах. 1917–1991 годы». Издание, выпущенное архивной службой региона к 80-летию образования Новгородской области, было подготовлено по поручению губернатора Андрея Никитина. В книгу вошло 200 очерков о людях, внёсших значимый вклад в историю Новгородчины в советский период.

Издание было представлено председателем архивного комитета Новгородской области Марией Пантелейчук. Заведующий отделом по научно-информационной работе и переводу документов на открытое хранение Государственного архива новейшей истории Новгородской области Валерий Колотушкин рассказал о структуре книги и перспективах её использования в научно-исследовательской деятельности. Как отметил Валерий Геннадьевич, по поручению губернатора запланировано продолжить работу над следующим томом издания.

Экземпляры историко-биографической книги «История новгородской земли в лицах. 1917—1991 годы» были вручены участникам стратегической сессии регионального отделения Партии «Единая Россия» и главам муниципальных районов и округов. Также они переданы в Демянскую центральную районную библиотеку.

Алексей Васильев «Авангард» 29 августа 2024 года

«Семейный центр притяжения»

Центральная районная библиотека сделала своим посетителям замечательный подарок в первый день осени. В воскресенье, 1 сентября, здесь прошло торжественное открытие нового пространства - семейного клуба выходного дня «Ладошки»

Уютные тематические площадки для семейного отдыха появились в библиотеке благодаря проекту «Семейный клуб выходного дня «Ладошки», который реализуется местной общественной организацией содействия культурному развитию Демянского округа «ПРО Демянск» при поддержке Фонда президентских грантов в Год семьи, инициированный Президентом РФ Владимиром Путиным.

На средства гранта создано досуговое пространство «Ладошки» с модульной мягкой мебелью и оборудованием. Теперь каждое воскресенье здесь будут работать тематические площадки: «Семейная игротека», «Островок рукоделия» с материалами и наборами для творчества, «Читалочка» с новыми красочными книгами и «Семейный кукольный театр» с наборами для постановок сказок.

На торжество, посвящённое этому радостному событию, пришло немало детей и их родителей, прибыли почётные гости и социальные партнёры. Это первый заместитель главы Демянского округа Наталья Шенгоф, начальник управления культуры Иван Бородин, руководитель местной общественной организации «ПРО Демянск» Татьяна Васильева, директор Центральной районной библиотеки Светлана Русакова, главный редактор районной газеты «Авангард» Александр Шпилёв. В своих выступлениях они пожелали семейному клубу «Ладошки» успехов, новых творческих идей и дальнейшего процветания.

- Очень приятно видеть столько много детей и взрослых, которые пришли в библиотеку, чтобы в такой дружеской компании провести своё свободное время. И такая возможность появилась благодаря участию в проекте, который направлен на организацию интересного и увлекательного семейного досуга. Кроме того, это является дополнительным стимулом побыть рядом со своими детьми, - сказала первый заместитель главы Демянского округа Наталья Шенгоф.

Координатор проекта, председатель местной организации «ПРО Демянск» Татьяна

Васильева отметила, что идея о семейном времяпровождении зрела давно с директором библиотеки Светланой Русаковой. И теперь совместными стараниями удалось собрать команду единомышленников, творческие семьи и претворить задуманное в жизнь с помощью Фонда президентских грантов.

- Мы старались сделать библиотеку центром притяжения для детей и взрослых. Нам хотелось, чтобы вы посещали библиотеку постоянно, каждый нашёл в наших обновлённых и уютных помещениях занятие по душе или просто посетил тематические мероприятия, - резюмировала руководитель проекта «Семейный клуб выходного дня «Ладошки», директор библиотеки Светлана Русакова.

Отрадно, что среди собравшихся можно было наблюдать не только мам, но и пап. Супруги Анна и Евгений Решетниковы пришли в библиотеку с четырёхлетним сыном Матвеем.

- Подобные мероприятия сплачивают семьи, и это здорово. Наш папа частенько в разъездах, а сегодня мы собрались вместе, чтобы быть ближе друг другу, а главное – с пользой провести время в кругу творческих и креативных людей, - поделилась своим впечатлением Анна Решетникова.

Постоянными участниками семейного клуба являются Ольга Чуркина с пятилетней дочерью Ксенией, Анастасия Осипова с Елизаветой.

- Мы очень рады, что в Центральной районной библиотеке появилось пространство для детей дошкольного возраста, которые могут с родителями забавно провести свой досуг. Хочется верить, что новое пространство найдёт отклик в сердцах многих демянцев и гостей, - пожелала Анастасия Осипова.

Александр Иванов «Авангард» 05 сентября 2024 года

«Комиссии выбраны» В читальном зале Центральной районной библиотеки, состоялась организационное заседание участников «Народного бюджета»

На нём провели жеребьёвку среди жителей Демянского муниципального округа, подавших заявки на участие в данном проекте, инициированном губернатором Новгородской области. Работа в рамках практики инициативного бюджетирования продолжится и в 2025 году. В жеребьёвке приняли участие 25 претендентов.

В ходе встречи выбрали бюджетную комиссию в количестве 11 человек, а также резерв, на случай отсутствия членов основного состава комиссии. С активистами продолжит работу модератор проекта Ольга Евграфова. 24 сентября состоялось первое заседание комиссии «Народного бюджета», на котором его участники определили даты, места и время следующих заседаний, порядок информирования членов о встречах и другие организационные вопросы.

Алексей Васильев «Авангард» 26 сентября 2024 года

В ходе рабочей поездки губернатор Новгородской области Андрей Никитин побывал в мошенской центральной библиотеке и встретился с партийным активом

Напомним, в 2023 году на базе центральной районной библиотеки создана модельная библиотека. Модернизация проведена в рамках реализации национального проекта «Культура» за счёт средств федерального бюджета в размере 10 млн руб. Был выполнен текущий ремонт помещений, закуплена новая мебель и оборудование. Книжный фонд библиотеки пополнен на 1602 экземпляра, ежегодно, до 2026 года местный бюджет будет выделять 625 тысяч рублей на его комплектацию.

Здесь Андрей Никитин ещё не бывал Ольга Курущак, директор мошенской библиотечной сети, провела для гостей экскурсию по обновлённым пространствам учреждения. Как рассказала Ольга Юрьевна, каждый абонент может найти занятие себе по вкусу. Подростки облюбовали зону тихого чтения, дети помладше в очередь выстраиваются, чтобы примерить очки виртуальной реальности. Бабушки с внуками посещают совместные занятия в творческой мастерской. Меломаны могут слушать музыку на разных носителях, а также играть на гитаре или синтезаторе в музыкальной гостиной. Конечно, к вниманию посетителей обновлённый книжный фонд с удобной современной системой навигации и многое другое.

В глубине залов библиотеки притаилась настоящая сокровищница — центр краеведения «Родники». Андрею Никитину рассказали, что здесь бережно хранят и преумножают информацию по истории и современному положению Мошенского района и Новгородской области. Отметил губернатор и свой подарок — книжную серию «Собиратели Земли Русской» о тех, кто защищал и расширял просторы родной земли, и навсегда вошёл в отечественную историю.

Один из вопросов, который заинтересовал Андрея Сергеевича: пошла ли на пользу модернизация? На что получил уверенный ответ — несомненно. Из типового, пусть и со своим колоритом, но всё-таки обыкновенного учреждения библиотека стала местом притяжения семей, желающих познавательно и интересно провести время вместе. <>

Татьяна Исакова, исполняющая обязанности заместителя главы и председателя комитета образования администрации Мошенского округа, затронула вопрос кадрового дефицита молодых специалистов и можно ли его решить с помощью системы распределения. Она сама приехала в Мошенское по распределению и осталась тут жить и работать на долгие годы. Нынешнее видение решения проблемы — направление выпускников школ на целевое обучение и высокая стипендия (Андрей Никитин озвучил сумму в 30 тыс. рублей) для тех из них, кто набрал высокие вступительные баллы. Условия для взращивания кадров приоритетных направлений нужно создавать на местах. Как отметил губернатор, в следующем году планируется дать старт программе по обеспечению абсолютно всех школ региона оборудованными классами физики, химии, биологии, так как за точными и естественными науками будущее развития экономики области. А тех, кто пойдёт учиться на эти профессии, ожидает ещё более высокая стипендия.

Так же Андрей Никитин направил на проработку предложение местного предпринимателя Махмуда Базаева о мерах поддержки фермерских хозяйств в части обеспечения, приглашённых специалистов жильём, а также вопрос занятости работников в периоды межсезонья.

Мария Конева «Уверские зори « 1 августа 2024 года

Сотрудничество библиотек Новгородской и Запорожской областей

4 сентября состоялась рабочая встреча библиотечных специалистов Новгородской и Запорожской областей, в которой приняли участие специалисты Новгородской областной

универсальной научной библиотеки, Центральной городской библиотеки г. Энергодар и Центральной городской библиотеки МБУК «Каменско-Днепровская городская библиотека».

Профессиональное общение прошло в формате видеоконференцсвязи. Директор Новгородской областной библиотеки И. А. Морозова познакомила коллег из Запорожской области с историей библиотеки, основными направлениями работы и приоритетными проектами. Далее встреча проходила в форме профессионального диалога: обсуждались вопросы работы с фондом, организации информационной и массовой работы, статистической отчетности.

Библиотечные специалисты договорились о сотрудничестве и проведении совместных мероприятий по повышению квалификации и обмену опытом. ГБУК «Новгородская областная универсальная научная библиотека» выразила готовность оказать методическую и практическую помощь библиотекам Запорожской области в организации библиотечного обслуживания населения с целью скорейшей интеграции новых регионов в общероссийское культурное пространство.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/7651 «Министерство культуры Новгородской области» 5 сентября 2024 года

Директор Новгородской областной библиотеки приняла участие в работе VII Международного форума «Культурное наследие древних городов»

6-7 сентября в Рязани состоялся VII Международный форум древних городов. Мероприятие организовано правительством Рязанской области под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО и поддержке Россотрудничества. Форум объединил представителей из 20 регионов России, а также принимал делегации Республики Беларусь, Казахстана, Индии, Китая и Сербии. Форум стал площадкой для обсуждения актуальных вопросов, связанных с сохранением культурного наследия, развитием межкультурного диалога и объединением на основе культуры.

Директор Новгородской областной универсальной научной библиотеки Ирина Алексеевна Морозова приняла участие в мероприятиях деловой программы форума в качестве эксперта – выступила на диалоговой площадке «Музеи и библиотеки в сохранении исторической памяти и традиций народов мира: актуальные практики». Ее сообщение «Древний новгородский Детинец - современный культурный квартал» было посвящено современной тенденции переосмысления городских мест, а именно – уникальности территории новгородского Кремля. Кремль сегодня - это одновременно музейный объект, место памяти в значении способа сохранения национальной идентичности в процессе исторических изменений и одновременно объект городской культурной инфраструктуры, ведь на территории Детинца расположены учреждения культуры - музейные экспозиции, главная библиотека региона, филармония, колледж искусств, детская художественная школа и т.д. Итогом консолидации учреждений культуры становятся креативные современные социокультурные проекты. И. А. Морозова познакомила участников диалоговой площадки с наиболее успешными партнерскими проектами Новгородской областной библиотеки, реализованными в рамках сотрудничества с областными и муниципальными учреждениями культуры.

Выступление И. А. Морозовой вызвало большой интерес у участников деловой программы, так как создание культурных кварталов в городах сегодня одно из приоритетных направлений развития городской инфраструктуры.

Сотрудник областной библиотеки приняла участие в XVII Межрегиональном фестивале «Осень в Михайловском - 2024»

С 11 по 13 сентября на базе научно-культурного центра Пушкинского Заповедника (г. Пушкинские Горы, Псковская область) прошли мероприятия XVII Межрегионального фестиваля библиотечных программ по продвижению книги и чтения «Осень в Михайловском - 2024», посвященного 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина.

Фестиваль традиционно объединяет специалистов библиотек, ведущих деятелей культуры, науки и образования для обмена опытом, знаниями, технологиями и инновациями в области продвижения книги и чтения. Просветительная и объединяющая миссия фестиваля - способствовать продвижению книги и чтения, приобщению жителей и гостей региона к богатейшему литературному наследию страны.

В образовательной профессиональной программе Фестиваля приняла участие заведующий научно-методическим отделом ГБУК «Новгородская областная универсальная научная библиотека» Екатерина Владимировна Лигус. Она выступила на научно-практической конференции «Культура чтения: традиции и тенденции» с видеодокладом «Изображения Александра Сергеевича Пушкина в коллекции Новгородской областной библиотеки». В докладе были озвучены хронологические даты пребывания А. С. Пушкина на Новгородской земле, затронуты вопросы отечественной художественной Пушкинианы, представлены наиболее ценные экспонаты из художественного собрания Новгородской областной библиотеки и сведения об авторах художественных и скульптурных изображений. По мнению участников Фестиваля, выступление было очень информативно, интересно и полезно.

Участие специалистов Новгородской областной библиотеки в Межрегиональном фестивале библиотечных программ по продвижению книги и чтения «Осень в Михайловском» является доброй традицией, а сообщения и доклады неизменно получают высокую оценку.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/7651 «Министерство культуры Новгородской области» 16 сентября 2024 года

Состоялся межрегиональный вебинар «Г. Р. Державин и его уездная служба»

24 июля на базе Новгородской областной библиотеки состоялся вебинар «Г. Р. Державин и его уездная служба». Организаторы мероприятия - Государственное бюджетное учреждение культуры «Новгородская областная универсальная научная библиотека» (г. Великий Новгород) и Тамбовское областное государственное бюджетное учреждение культуры «Тамбовская областная универсальная научная библиотека им. А. С. Пушкина» (г. Тамбов). Участниками которого стали более 200 библиотечных специалистов из Новгородской и Тамбовской областей.

С приветственными словами к участникам профессиональной онлайн-встречи обратились руководители библиотек-организаторов вебинара: Морозова Ирина Алексеевна, директор ГБУК «Новгородская областная универсальная научная библиотека», и Рыжевский Павел Евгеньевич, заместитель директора ТОГБУК «Тамбовская областная универсальная научная библиотека им. А. С. Пушкина».

Спикерами вебинара стали специалисты Новгородской областной универсальной научной библиотеки, Тамбовской областной универсальной научной библиотеки им. А. С. Пушкина, Межпоселенческой центральной библиотеки Чудовского муниципального района.

С сообщением об опыте работы над библиографическим указателем «Державин и Новгородский край» и о задокументированной историей перезахоронения супругов Г. Р. и Д. А. Державиных выступила Антонова Татьяна Ивановна, заведующий справочно-библиографическим отделом Новгородской областной библиотеки. Истории пребывания поэта на Чудовской земле и зарождении традиции Державинских чтений было посвящено сообщение Дворецкой Кристины Владимировны, заведующей сектором обслуживания читателей Межпоселенческой центральной библиотеки (г. Чудово).

В продолжении программы вебинара слово взяли специалисты Тамбовской областной библиотеки. Тамбовскому периоду государственной службы Г. Р. Державина был посвящен доклад Николаевой Александры Николаевны, ведущего библиотекаря универсального центра чтения отдела обслуживания, кандидата исторических наук, члена Союза писателей России. Дмитриева Тамара Юрьевна, главный библиотекарь отдела редких книг — музея книги, представила участникам встречи коллекцию «Книги и журналы из библиотеки Г. Р. Державина», хранящуюся в фонде Тамбовской областной универсальной научной библиотеки им. А. С. Пушкина.

В завершении модераторы встречи, Николаева Наталия Владимировна, заведующий отделом редких книг — музея книги ТОГБУК «ТОУНБ» (г. Тамбов), и Лигус Екатерина Владимировна, заведующий научно-методическим отделом ГБУК НОУНБ (г. Великий Новгород) подвели итоги и договорились о продолжении профессионального общения и реализации совместных проектов.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/7651 «Министерство культуры Новгородской области» 25 июля 2024 года

Очаг культуры и добра

Чем живёт сегодня сельская библиотека станции Кабожа, рассказала заведующая отделом организационно-методической работы Хвойнинской централизованной библиотечной системы Наталья Карпеева

В начале 2023 года состоялось открытие Кабожской сельской библиотеки, переехавшей в новое здание Дома культуры станции Кабожа. Небольшое, но светлое помещение с современной мебелью сразу вызвало интерес у местных жителей.

- Конечно, в настоящее время сельской библиотеке нужны не унылые стеллажи с устаревшими книгами, а яркая, книжная среда, стимулирующая чтение, и пространство, способствующее общению взрослых и детей, — отмечает Наталья Владимировна. А между тем, эта библиотека одна из старейших в Хвойнинском округе. Сто четыре года назад в Кабоже открылась изба-читальня. Много изменений и преобразований, хлопотных переездов произошло за эти годы, выросло несколько поколений.

По доброй традиции в стенах библиотеки проходят заседания Кабожского клуба активных и весёлых «КАКАВА». Его основателем является ветеран библиотечного дела с почти тридцатилетним стажем Татьяна Данилова. Более двадцати лет ежемесячно она собирает интересных, увлечённых людей, чтобы поговорить о культуре и литературе, о юбилейных датах и судьбах писателей, чтобы отдохнуть и показать свои творческие способности.

Нынешний библиотекарь Жанна Гутарева старается поддержать местных мастеров и умельцев. Каждый год в библиотеке оформляются персональные выставки работ по рукоделию взрослых и детей. Мыльные изделия жительницы села Левоча Натальи Ильиной

были представлены вниманию гостей районной библиотеки на акции «Ночь искусств – 2022».

Библиотекарь развивает литературное краеведение, популяризирует творчество местных писателей и поэтов. Особое место в этой работе отводится литературному наследию нашего земляка Алексея Петровича Иванова-Огарыша. В этом году проект Жанны Евгеньевны «Твои мы строки бережно храним» стал победителем Новгородского областного конкурса инновационных проектов «Новгородика». Он предполагает проведение литературных «Огарышевских Чтений» на территории Кабожского территориального отдела в Доме культуры. В текущем году они запланированы на 16 октября. (0+) Это событие объединит творческие и литературные силы хвойнинцев и жителей Чагодощенского округа Вологодской области, где Алексей Петрович жил, писал и занимался строительством Храма Евфросина Синозерского. В 2018 году Иванова-Огарыша не стало, но он оставил стихи и рассказы о родной земле. Жанна Евгеньевна несколько лет ведёт работу по продвижению творчества писателя, чтобы сделать его достоянием жителей.

Как любое учреждение культуры, Кабожская библиотека представлена в Интернетпространстве. Она принимает активное участие в патриотических и общественных акциях, культурных мероприятиях Хвойнинского округа.

Пожелаем её хранительнице новых начинаний и побед, успешного проведения литературных чтений.

Анна Звонцова «Новая жизнь» 19 июля 2024 года

Модельная библиотека открылась в селе Поддорье

В селе Поддорье открылась по нацпроекту «Культура» первая в этом году в регионе библиотека нового поколения

В библиотеке проведен качественный современный ремонт. Помещения стали светлыми и уютными. Заменена вся мебель, часть из которой способна трансформировать пространство, и превратить его, к примеру, в зал для конференций или творческую лабораторию.

Фонды библиотеки пополнились более чем на 2000 экземпляров новых, красочных книг современных авторов, а также литературой по разным темам - компьютерная и финансовая грамотность, историческая, правовая, мотивирующая к творчеству и развитию.

В библиотеке появилось совершенно новое и современное оборудование: компьютеры, оргтехника, интерактивные панели и столы. Для маломобильных групп установлен специальный стационарный подъемник, оборудована санитарная комната.

Появились зоны: книгопоиска, лайкцентр, «Река времени», центр краеведения «Истоки», пространство индивидуальной работы «Техномир», издательский центр «Полисфера», кофе-рум, зал-трансформер, библио-клауд зона и уголок #ЗнайЧитай.

Библиотека стала более привлекательной для «цифрового» поколения. Цветового решения выбраны с учетом бренда Поддорского района - «Поддорье – живая земля», на котором представлены зеленый, сине-голубой, оранжево-красный цвета.

Зеленые тона символизируют экологически чистую лесную зону, в которой расположен район. На его территории находится государственный природный заповедник «Рдейский» и государственный природный биологический заказник «Поддорский».

Сине-голубой — водоемы (реки, озера), а также чистые святые источники. Оранжевожелто-красные оттенки – цвет огня – военная история и партизанское движение.

Библиотека не имеет больших открытых пространств, и поэтому сотрудники учреждения постарались создать небольшие, но уютные уголки для разновозрастных читателей с разными интересами. Обновленное учреждение стало настоящим культурным центром, где жители села могут выбрать занятие по душе — познакомиться с новинками литературы, посмотреть фильмы, встретиться с друзьями или провести время за хорошей книгой. Вторая модельная библиотека в Новгородской области откроется в селе Марёво 27 сентября.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/76514/ «Министерство культуры Новгородской области» 23 сентября 2024 года

В модельной библиотеке в п. Любытино состоялся семинар по детскому чтению

В понедельник, 23 сентября, на базе Центральной районной библиотеки п. Любытино, которая одна из первых была модернизирована по национальному проекту "Культура", состоялся зональный семинар «Нетривиальные решения организации детского чтения». Семинар организован специалистами Новгородской областной универсальной научной библиотеки, Любытинской районной библиотеки при поддержке ФГБУК «Российская государственная детская библиотека» (г. Москва). В работе семинара приняли участие специалисты детских библиотек и филиалов, занимающихся библиотечно-информационным обслуживанием читателей в возрасте до 14 лет из Боровичского, Любытинского, Маловишерского, Окуловского, Пестовского, Хвойнинского, Холмского и Чудовского районов. С приветственным словом к участникам семинара обратились председатель комитета культуры и спорта администрации Любытинского муниципального района Ксения Кармазинова и директор ГБУК «Новгородская областная универсальная научная библиотека» Ирина Морозова. Они отметили положительную тенденцию перехода библиотек на новый уровень обслуживания, модернизацию библиотечных пространств и технического парка, a также подчеркнули значимость поддержки власти преобразований в библиотечном обслуживании населения. Программа семинара была сформирована в соответствии с актуальными вопросами обслуживания читателей-детей в библиотеках Новгородской области. Федеральный эксперт, главный методист научнометодического отдела ФГБУК «Российская государственная детская библиотека» Анастасия Михайлова провела консультацию, в которой коснулась вопросов библиотечного законодательства, методики работы с информационным порталом «Библиотеки России детям», познакомила с открытыми ресурсами РГДБ в помощь по работе с читателями-Экспертные выступления библиотечных специалистов были посвящены возможностям модернизации библиотек, участию в федеральных и региональных проектах, внедрению в работу новых форматов массовых мероприятий, работе библиотек в рамках Года семьи, продвижению детского чтения посредством кукольного театра. Завершился зональный семинар работой диалоговой площадки в формате свободного общения. Для всех желающих была проведена экскурсия по обновленным пространствам Центральной районной библиотеки, которая превратилась в модельную в рамках национального проекта «Культура» в 2021 году и районной детской библиотеки, она была модернизирована по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года» в 2024 году. Участники отметили высокий уровень подготовки мероприятия, актуальность экспертных выступлений и практическую значимость неформального профессионального общенияВ рамках соглашения о сотрудничестве ФГБУК

«Российская государственная детская библиотека» и ГБУК «Новгородская областная универсальная научная библиотека» принято решение об организации совместных мероприятий по повышению квалификации и расширению компетенций специалистов библиотек Новгородской области, работающих с читателями-детьми.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/76514/ «Министерство культуры Новгородской области» 25 сентября 2024 года

В селе Марёво открылась библиотека нового поколения

В пятницу, 27 сентября, в селе Марёво открылась вторая модельная библиотека нового типа, созданная по национальному проекту «Культура» в 2024 году.

В библиотеке проведен качественный ремонт, приобретена новая мебель и современное оборудование, созданы необходимые условия для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Здесь можно создавать творческие проекты и быть автором мероприятий, использовать возможности библиотеки для самостоятельной работы. Обновленная библиотека стала центром чтения и семейного досуга и интересна для читателей разных возрастов.

Учреждение культуры оснащено новой компьютерной техникой и мультимедийным оборудованием. Выделены зоны для работы в малых группах и самообразования, места с подключением к сети Интернет и бесплатному Wi-Fi. Фонды библиотеки пополнились новинками литературы. Для детей дошкольного возраста приобретены красочные, и интересные книги.

Вся библиотека разделена на несколько зон: «Компомания», «Информзона», «Весёлый островок», «Зона краеведения», «Территория событий (Центр «#ЗнайЧитай)», «Книгохранилище», «Мать и дитя» «Мир игр» и зона эмоционального чтения, которая включает в себя: Читай-зона 6+, Читай-зона 12+, Читай-зона 14+...

В библиотеке созданы привлекательные пространства, удобные для детей и взрослых, работы и учёбы, чтения и развития, оснащённые цифровыми ресурсами и технологиями.

В рамках нацпроекта «Культура» сотрудники библиотеки повысили свою квалификацию, приобрели практические навыки для работы в новых условиях и расширили базу знаний.

В учреждении уже приступили к реализации проекта «Гений места», целью которого станет развитие креативных навыков среди сельских жителей.

Первая модельная библиотека открылась неделю назад в селе Поддорье.

https://minkult.novreg.ru/medianews/news/76514/ «Министерство культуры Новгородской области» 30 сентября 2024 года

«Сами определяют и создают»

В этом году на территории Федорковского сельского поселения по инициативе жителей реализуется сразу три проекта

В рамках приоритетного регионального проекта «Проект поддержки местных инициатив (ППМИ) на территории Новгородской области» нам выделена субсидия в размере 700 тыс. рублей на реализацию проекта «Ремонт бывшего ФАПа под размещение библиотеки в д. Городок, ул. Советская, д. 7». Денежные средства для реализации проекта

внесли и жители, собрав определённую сумму, — рассказала заместитель главы администрации сельского поселения Надежда Петрова. — Подрядчик, ООО «Галс», приступил к ремонту здания ФАПа в апреле. В нём сделана новая планировка, демонтированы старые печи, старые рамы в окнах заменены пластиковыми. Проведены покраска, побелка, стены оклеены новыми обоями. В подготовительных работах активно участвовали и жители деревни, выходя на субботники. Работы по ремонту бывшего ФАПа под библиотеку продолжаются. Смонтировано электрооборудование. Подрядчик приступил к монтажу системы отопления.

В рамках реализации проекта ТОС «Шпаленки» — «Приобретение дополнительного спортивного оборудования для спортивной площадки в д. Федорково, ул. Старорусская» — заключен муниципальный контракт на поставку уличных спортивных тренажеров с ООО «Компания ВМК Лидер».

Людмила Новожилова «Приильменская правда» 12 июля 2024 года

«После реконструкции в детском саду в Любытине будут тёплые полы»

Во время визита в Любытино губернатор Андрей Никитин посетил детский сад «Огонёк», библиотеку и спортивный комплекс. Сегодня, 4 июля, губернатор Новгородской области Андрей Никитин посетил Любытинский район. Он осмотрел ряд социальных объектов, которые строят или ремонтируют по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий».

В 2021 году по нацпроекту «Культура» поступили 10 млн рублей из федерального бюджета на модернизацию центральной районной библиотеки в модельную. Был проведен капитальный ремонт помещений, закуплена новая мебель, оборудование, книги.

В 2023 году по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2030 года», работы продолжились. Проведён капремонт здания библиотеки и благоустройство прилегающей территории.

Андрею Никитину показали зону выдачи литературы, выставочную, игровую зону для малышей, куда они могут приходить и заниматься вместе с родителями, секции библиотеки. Он отметил, что в обновленном пространстве созданы комфортные условия для работы и творчества.

Губернатор также побывал в физкультурно-спортивном комплексе, который введён в эксплуатацию в этом году. В строительство было вложено 167,7 млн рублей, из которых 125 млн – из федерального бюджета, 39,9 – из областного, 1,7 – из муниципального. Также были задействованы внебюджетные средства в размере 1,1 млн рублей.

— Ранее детский сад и библиотека в Любытинском районе были в очень плохом состоянии. Теперь мы проводим серьёзные работы, чтобы их восстановить, — отметил Андрей Никитин. — Это первоочередная задача: ведь мы можем говорить о развитии и привлечении молодежи только в том случае, когда создаются хотя бы базовые условия. Сейчас для этого прикладываются значительные усилия.

Также глава региона подчеркнул, что в Любытинском районе при планировании многих работ акцент делается на привлечение туристов. По его мнению, важно соблюдать баланс, чтобы было комфортно и интересно и местным жителям, и гостям.

Мария Клапатнюк «Новгородские ведомости» 04 июля 2024 года

СТАНЬ ЧИТАТЕЛЕМ ПРЕЗИДЕНТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

В межпоселенческой библиотеке им. Б.С. Романова с 17 июля работает удалённый электронный читальный зал Президентской библиотеки имени Бориса Ельцина (УЭЧЗ ПБ).

Стать читателем УЭЧЗ ПБ может каждый желающий. Для посещения достаточно при себе иметь документ, удостоверяющий личность, и заполнить анкету читателя установленного образца, подтвердив своё согласие на обработку персональных данных в автоматизированном режиме. Данное согласие является обязательным и необходимо для создания личного кабинета читателя в системе электронного читального зала, работа в котором осуществляется по индивидуальным логинам и паролям, как рассказали нам в межпоселенческой библиотеке.

Пользование УЭЧЗ ПБ предполагает обязательное владение основами самостоятельной работы на персональном компьютере и навыками работы с электронными ресурсами.

Доступ к ресурсам Президентской библиотеки предоставляется в читальном зале межпоселенческой библиотеки им. Б.С. Романова (пр. Комсомольский, д. 20).

Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина — одна из трёх национальных библиотек России, открыта 27 мая 2009 года в городе Санкт-Петербург и функционирует как общегосударственное электронное хранилище цифровых копий важнейших документов по истории, теории и практике российской государственности, русскому языку и как мультимедийный многофункциональный (культурно-просветительский, научно-образовательный и информационно-аналитический) центр.

Елена Лукьянова «Валдай» 25 июля 2024 года

До открытия — два месяца

Трансформация Марёвской детской библиотеки в модельную находится на стадии комплектования и сборки оборудования

Газета уже информировала читателей о перспективе появления в Марёве библиотеки нового поколения — модельной — и её отличии от традиционной. Это новый тип образовательных центров, активно использующий современные технологии, сочетающий красивый дизайн, функциональность, удобство и многообразие. Это пространство, где детям можно самостоятельно работать, учиться и создавать.

Превращение традиционной библиотеки в библиотеку нового поколения в Марёве началось ещё в январе — с демонтажа и текущего ремонта помещения. В апреле, когда мы здесь побывали, первый этаж здания представлял собой строительную площадку. Ремонт завершился в мае, после чего настал следующий ответственный этап — приобретение оборудования и оснащения, предназначенного именно для модельной библиотеки.

На повестке дня — комплектование

- Текущий ремонт завершился точно по плану, в мае, подтверждает директор Централизованной библиотечной системы **Ульяна Суворова.** Отремонтировали пол, стены, сделали современный потолок типа Армстронг и освещение, полностью обновили электропроводку, оборудовали комнату матери и ребёнка.
- И начался новый этап реконструкции? Да, приступили к закупке мебели, оборудования, книжной продукции. Приобретены новые стеллажи для книг, в том числе три двусторонних стеллажа- иллюминатора, очень удобных в использовании. Восемь стеллажей закуплены для

зоны «Книгохранилище», есть два двусторонних демонстрационных (выставочных) стеллажа, детский городок. Для зоны «Компомания» закуплены два моноблока и столько же МФУ Приобрели две единицы интерактивного оборудования, включая более современное мультимедийное «Пять в одном». Для маленьких детей купили интерактивный стол — очень интересно, забавно. А ещё приобрели четыре 3D-шлема общей стоимостью около 300 тысяч рублей — для игр и релаксации. Опробовали их — очень интересно, затягивает, шикарные вещи. Закуплены новые столы и стулья для детей разного возраста. Есть два подвесных кресла-кокона. Для комфорта установили два кондиционера — их приобретение было заложено в смете. Будет навигация в форме табличек, обозначающих зоны модельной библиотеки: «Компомания», «0+», «Краеведение» и другие. Всего в библиотеке будет 11 зон разного направления и предназначения. Обратите внимание: вместо пыльных занавесок на окнах появились жалюзи. Книжную продукцию получили всю, несколько тысяч экземпляров: детские книги, классика. Ирина Сухарева обрабатывает книги.

— Что дальше?

-. Как только довезут недостающие элементы мебели, поставщик приступит к сборке оборудования и комплектованию зон. Проблем нет?

Есть одна — со строительством нового санузла. Не найти подрядчика на те средства, которыми мы располагаем — 250 тысяч рублей. Переоборудование санузла не входило в смету реконструкции библиотеки, поскольку это уже капремонт. Надеемся, найдём специалиста, который согласится выполнить работы по договору. Всё остальное — в норме.

Ульяна Александровна, давайте последуем народной мудрости: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

От книгохранилища до «Компомании»

Помещение будущей модельной библиотеки сегодня похоже на большой офис после передислокации: тут и там стоят мебель и оборудование различного предназначения, частично ещё не смонтированное. Оснащения столько, что глаза разбегаются.

Богато живёте.

Да, приятно.

Ульяна Александровна — в роли экскурсовода:

Вот столы для читального зала. Вот кресла-мешки — сел и отдыхаешь. Здесь будет книгохранилище. А это, похоже, и есть подвесные кресла? Экскурсия продолжается.

Вот стулья, в том числе — для малышей, для зоны «0+». А это — новая акустическая система с подвесным проектором, направляющим изображения на экран, тоже подвесной. Вот и интерактивное оборудование «Пять в одном», для игр — на стене и на полу. Бомбический проект, детям очень понравится.

Здесь — краеведческая зона, с шикарным диваном, здесь книжечки расставим, — похозяйски распоряжается директор ЦБС. — А это — зона «0+», для малышей. Ещё думаем над дизайном. Вот шикарная кафедра с недостающими элементами. Плюс приобрели оборудование, способное переносить кадры с чёрно-белых фотоплёнок на компьютер, обрабатывать и распечатывать старые фотографии.

Добрались и до «Компомании» — компьютерного уголка. Два моноблока, столько же многофункциональных устройств (МФУ). Зайдёт ребёнок в Интернет, найдёт нужную информацию, при необходимости сможет её распечатать, в том числе в цветном варианте. Можно распечатывать и картинки, и фотографии. Хороший уголок для самообразования. Очень удобной для пользования будет и акустическая система, обеспеченная микрофонами.

Уточним ещё раз: эта модельная библиотека — детская. Возможно, дойдёт очередь и до библиотеки для взрослых, располагающейся на втором этаже. На неё средств требуется побольше, поясняет собеседница: стоимость детской — 8 миллионов, взрослой — 15.

И последнее. Работы вписываются в оговорённые сроки. Библиотека нового поколения распахнёт двери для посетителей 24 сентября.

Проект МОО «ПРО Демянск» «Семейный клуб выходного дня «Ладошки» поддержан Фондом президентских грантов

Основная идея проекта - решить проблему проведения содержательного семейного досуга выходного дня в п. Демянск, поддержав деятельность семейного клуба выходного дня «Ладошки», созданного на базе Центральной районной библиотеки.

Как сообщила руководитель организации «ПРО Демянск» и координатор данного проекта Татьяна Васильева, на средства гранта в помещениях библиотеки п. Демянск будет создано досуговое пространство «Ладошки» с модульной мебелью и оборудованием, где каждое воскресенье будут работать тематические площадки: «Семейная игротека», «Островок рукоделия», «Читалочка», «Семейный кукольный театр» и др.

Актив клуба планирует ежемесячно проводить массовые досуговые семейные мероприятия (игровые, конкурсные, познавательные, развлекательные программы), а также просветительские мероприятия для родителей - встречи, беседы, тренинги с экспертами (психолог, педиатр, педагог) с одновременной организацией досуга детей.

В рамках проекта будут организованы встречи в клубе «Ладошки» по обмену опытом проведения семейного досуга, а также акции и конкурсы для мотивации родителей к совместному и полезному времяпровождению с детьми дома — «Путешествие книжного рюкзачка» (книги на неделю для чтения вслух), «Игра объединяет» (настольные игры на неделю), конкурсы «Новогодняя поделка», «Дары природы» и др.

Директор Центральной районной библиотеки и член правления «ПРО Демянск» Светлана Русакова прокомментировала:

- Нашему клубу, организованному на базе детской библиотеки, не хватало средств на развитие и реализацию задумок и идей. Хотелось, чтобы пространство было современным и комфортным. Вместе с руководителем организации «ПРО Демянск» Татьяной Васильевой мы приняли решение написать проект и принять участие в конкурсе президентских грантов. И мы рады, что наш проект вошёл в число победителей.

На средства гранта будет закуплено современное оборудование, книги, игры, комфортная мебель. Предусмотрено около 300 тыс. руб. для поощрения активных семей и проведение мероприятий. Впереди у нас большая и интересная работа. Члены нашего клуба «Ладошки» тоже очень рады победе. Сейчас мы займемся приобретением и созданием комфортной обстановки для проведения семейного досуга. В конце июля планируется открытие нового современного пространства.

Приглашаем семьи Демянска в наш клуб. Следите за информацией.

Алексей Васильев «Авангард» 4 июля 2024 года

«Уютно и комфортно»

Демянская центральная районная библиотека открыла свои двери после ремонта

Ремонтные работы проведены в двух читальных залах в рамках реализации приоритетного регионального проекта «Наш выбор». Светлые, просторные помещения, спокойная цветовая гамма стали хорошим подарком не только для сотрудников библиотеки, но и для её читателей и гостей.

Дополнением современного пространства является новая мебель и медиаоборудование, которые приобретены в рамках регионального проекта «Новгородика». Также часть мебели закуплена за счёт средств местного муниципалитета и внебюджетных

Оглавление	
ПРОФЕССИЯ — БИБЛИОТЕКАРЬ	3
«При святых отроках состою»	3
Профессия, как увлечение	
«Живи и процветай, наш старорусский край!»	5
«Её года – её богатство»	
ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ	6
Память	6
Навечно в сердцах	7
«Под флагом России»	7
ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ	8
В память о событиях	8
ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ	9
Сделай шаг	9
«О деньгах – смолоду»	9
ГОД СЕМЬИ	9
О мероприятии Кулотинской городской библиотеки	9
ПОГОДА В ДОМЕ	10
Их объединяет любовь	10
ПРОДВИЖЕНИЕ ЧТЕНИЯ	11
Знакомство с новыми книгами	11
Юмор серьёзных писателей	11
«Литературная «Дегустация» закрыла летний читальный зал»	11
КРАЕВЕДЕНИЕ	12
Человек — эпоха	
От древности до современности	13
Поохотились за счастьем	14
Успенские чтения	15
Заглянули в Страну Див	
«Бенефис купеческого клуба»	17
«На культурной кулотинской тропе»	
Пол сенью лержавинской музы	18

Новгородская областная библиотека принимает участие в национальном проекте	
«Культура»	
Выставочный проект Новгородской областной универсальной научной библиотеки вновь	
включен в «золотую» сотню	
В Новгородской областной библиотеке рассказали о личном пилоте Гитлера	
«Старорусцы стали участниками дня партизанского края»	
«О, русская земля»	
«Творя словами красоту»	
«В нашей памяти остался всё же след»	
«Мы просто очень Родину любили»	
И снова хлеб, ромашки, молоко	
«Знай родные места»	26
ЛЕТО В БИБЛИОТЕКЕ	
Как ты яхту назовёшь, так она и поплывёт!	
В модельной библиотеке на Псковской приглашают на семейное игровое чтение	
Домовой, Баба-яга и кот Читайка поздравили победителей семейного «Книгоралли»	
Весело и вкусно	
Шагаем в страну знаний с огоньком	
Литературными тропинками	
СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ	
Лето пело и играло	
История — в играх	
И себя показали, и гостей угостили	
По велению души	
OT HOMEPA ДО HOMEPA - 2	
ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ БЫЛОГО	
ЕДИНОЙ СЕМЬЁЙ МЫ В СЕЛЕ СВОЁМ ЖИВЁМ	
Словом, музыкой и сказкой попрощались новгородцы с летом в Литературном городе	
Молодёжная библиотека приглашает на юбилейную выставку Владимира Усталова	
В Великом Новгороде отметили День бересты	
Фотовыставка к 30-летию Рдейского заповедника	
В Сольцах состоялся первый творческий семинар для писателей	
Для сердца и ума	
Ярко, весело и интересно	
Живи и процветай, край родной	
Вечер-элегия	
«Благотворительный спектакль»	
«Юрьевские веселинки»	
«Поэзии чарующие звуки»	
«Чем дольше в будущее смотрим, тем больше прошлым дорожим»	
Семейный, щедрый, хлебосольный	
«Литературный полдень»	
Работы хватит на всех	
«Остановись, мгновенье! Ты прекрасно!»	
«Все краски радуги»У чистой кринички	
Шимск родной, любимый наш посёлок!	
Само с кулачок, красный бочок	
«душа ооязана трудиться»В родном краю	
<u>i</u> <u>i</u>	
В честь деревни	
мольница	53

С любовью к людям и земле	54
«В предвкушении яркого празднества»	56
«Поздравление»	
«На них деревня держится»	58
Деревня Наход Тогодского сельского поселения отпраздновала День своего рождения.	
ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ	
«Будьте здоровы»	59
БИБЛИОТЕКИ СЕГОДНЯ	
«На территории современного пространства»	
«В общих интересах»	
«Семейный центр притяжения»	
«Комиссии выбраны»	62
Пошло на пользу	
Сотрудничество библиотек Новгородской и Запорожской областей	63
Директор Новгородской областной библиотеки приняла участие в работе VII	
Международного форума «Культурное наследие древних городов»	64
Сотрудник областной библиотеки приняла участие в XVII Межрегиональном фестивал	ıе
«Осень в Михайловском - 2024»	65
Состоялся межрегиональный вебинар «Г. Р. Державин и его уездная служба»	65
Очаг культуры и добра	
Модельная библиотека открылась в селе Поддорье	67
В модельной библиотеке в п. Любытино состоялся семинар по детскому чтению	68
В селе Марёво открылась библиотека нового поколения	69
«Сами определяют и создают»	69
«После реконструкции в детском саду в Любытине будут тёплые полы»	70
СТАНЬ ЧИТАТЕЛЕМ ПРЕЗИДЕНТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ	71
До открытия — два месяца	71
Проект МОО «ПРО Демянск» «Семейный клуб выходного дня «Ладошки» поддержан	
Фондом президентских грантов	73
«Уютно и комфортно»	73

Алфавитный указатель газет

A

«Авангард» (Демянск) 59;60;62-64;75

Б«Батецкий край»
6-7;10;27;53 **В**«Валдай»
7;11;35-36;73
«Вера. Надежда. Любовь»
«Вестник старорусского края»
«Вперед» (Волот)
7;11;12;30;61
«Заря» (Поддорье)

```
«Звезда» (Новгородский район)
К
«Красная искра» (Боровичи)
«Крестцы»
9;25;26;31;52
«Любытинские вести»
49:51
\mathbf{M}
«Малая Вишера»
47-48
«Марево»
6;8-9;11;16;53;56;74
«Маяк» (Холм)
H
«Наша жизнь» (Пестово)
«Новая жизнь» (Хвойная)
41-43;68
«Новгород»
«Новгородская правда»
«Новгородские ведомости»
«Новгородские ведомости. Старая Русса»
«Окуловский вестник
18
П
«Приильменская правда» (Парфино)
24;44-46;72
P
«Родина» (Чудово)
19-20
\mathbf{C}
«Солецкая газета»
13;16;23
«Старая Русса»
5;8;12;22;44
\mathbf{y}
«Уверские зори (Мошенское)
5;17-18;33-34;65
«Шимские вести»
3;28;52;60-64
*************************
http://velikynovgorod.ru информационный портал
```

http://vnnew./cultura http://cultura.natm.ru http://газета1919.pф/news/society/

http://novgorod.rfn.ru Сайт телекомпании» Россия 1»

http://novgorod.ru Городской интернет-портал http://www.kolmovo.ru/news/ Великий Новгород на Колмово.ру

Библиотеки Новгородской области в прессе

(по страницам периодической печати) *Дайджест*

> Выпуск №3 (59) 2024 года (июль-сентябрь)

© Новгородская областная универсальная научная библиотека

Составители: Федотова И.А., зав. сектором МБА/ЭДД

Ответственный за выпуск: Лигус Е.В., зав. НМО